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УЧЕНИЙ, ЛЮДИНА, ГРОМАДЯНИН 

 

У наш тривожний, складний і суперечливий час надзвичайно важко 

усвідомити уроки минулого, осмислити й розумно використати неоціненний 

досвід тих, хто навіть у жорстких умовах тоталітарної системи самовіддано 

служив Україні. Саме до таких і належить відомий український державний та 

громадський діяч, знаний у державі вчений-історик, людина високої і 

благородної вдачі Петро Тимофійович Тронько. 

Навіть не віриться, що нашому шановному колезі, академікові 

Національної академії наук виповнюється дев'яносто. Його, як і раніше можна 

побачити за обговоренням нових наукових проектів, благодійних ініціатив, у 

колі друзів й учнів. Мимоволі замислюєшся: звідкіля у нього стільки життєвих 

сил, такої щирої переконаності у своїй правоті. І тут же знаходиш відповідь – 

від теплоти рідної землі, кришталю народних джерел, непересічної життєвої 

мудрості, набутої кількома поколіннями наших попередників. 

Де б не був Петро Тимофійович, куди б не заносила його доля, він 

завжди і подумки, і в реальному житті звертався до рідного села Заброди, що на 

Богодухівщині, де пройшло дитинство, настало змужіння, сплелись воєдино і 

радість, і смуток. Не минуло Петру Тронько й п'яти років як він втратив батька. 

Турботу про дітей взяла на себе мати – Євдокія Олексіївна, яка, опанувавши 

нехитру професію швачки, пішла працювати на місцеву фабрику. 

У пам'яті П.Т. Тронька залишилася і така трагічна подія, як голод 1932-

1933 рр. Щоб позбавити сім'ю "зайвого рота", сімнадцятирічний юнак був 

змушений податися до м. Дзержинська Донецької області, де, влаштувавшись 

підсобником на шахті, важкою працею заробляв собі на шматок хліба. Коли ж 

ситуація трохи змінилась на краще, повернувся на Богодухівщину. Тут на нього 

вже чекали. Молодому письменному землякові після закінчення вчительських 

курсів одразу запропонували посаду вчителя суспільствознавства в школі с. 

Кленове, а згодом – помічника директора Кленівського училища 

механізаторських кадрів. 

Педагогічну роботу П.Т. Тронько продовжував і працюючи у м. Лебедині 

на посадах керівника школи сільськогосподарського учнівства, директора 

дитячого будинку. Тут він отримав путівку до комсомолу. 
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Характерно, що свої комсомольські роки Петро Тимофійович Тронько 

завжди згадує з винятковою приємністю, не приховує їх, як дехто сьогодні, 

одним рядком біографії. Хоча, звичайно, він, обіймаючи посади першого 

секретаря Лебединського райкому комсомолу, секретаря Сумського обкому 

ЛКСМУ, а згодом першого секретаря Станіславського (нині Івано-

Франківського) обкому ЛКСМУ, не міг не бачити в тогочасній молодіжній 

організації як позитивні, так і негативні сторони. З одного боку, комсомол дав 

путівку в життя сотням тисяч юнаків та дівчат, відкрив їм дорогу до вищих 

навчальних закладів, технікумів, профтехучилищ, на підприємства і 

новобудови. З другого ж, він, певною мірою, нівелював особистість, 

перетворював її у "коліщатко" та "гвинтик" політичної і ідеологічної системи. 

Чи думав керівник Станіславської обласної комсомольської організації, 

депутат Народних зборів Західної України, що вікопомне свято возз'єднання 

західноукраїнських земель з Україною в єдиній державі принесе за собою 

трагедію масових незаконних репресій, нечувані за своїм масштабом депортації 

місцевого населення, розділить і розкидає по різних куточках тисячі 

українських сімей. 

Звертаючись до подій 1939 р., академік Петро Тронько жодним чином не 

ідеалізує наявних у той час процесів. Разом з тим, як професійний історик, він 

завжди наполягає на необхідності об'єктивної оцінки в дослідженні та 

висвітленні зазначених проблем, рішучому розмежуванні в поняттях подвигу і 

злочину, величного і ганебного. 

Подібні підходи сповідує П.Т. Тронько й в оцінках Другої світової війни, 

уроки якої він пізнав не за архівними документами, а власною долею. Вже 22 

червня 1941 р. о десятій годині ранку Петру Троньку як першому секретареві 

Станіславського обкому ЛКСМУ зв'язком "ВЧ" зателефонував перший секретар 

ЦК ВЛКСМ М.О. Михайлов, запитував, що відомо про втрати радянських 

військ, про ситуацію в області. Розпорошені і суперечливі звістки, що звідусіль 

надходили до Станіслава, не давали реальної картини, породжували сумніви й 

коливання. 

А незабаром П. Тронькові і самому довелося одягти військові погони. У 

складі військ Південно-Західного, Сталінградського, Південного та IV 

Українського фронтів він пройшов багряними дорогами війни, брав участь в 

обороні Києва та Сталінграда, звільненні Ростова і Донбасу. Звитяга майора 

П.Т. Тронька в боротьбі з фашистськими загарбниками відзначена багатьма 
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урядовими нагородами. Зокрема, його груди заслужено прикрашають ордени Б. 

Хмельницького II і III ступенів, отримані ним за вагомий особистий внесок у 

звільнення України. 

Жовтень 1943 р. вніс чимало несподіваних змін у життя П.Т. Тронька. В 

ході боїв на київському напрямку він довідався, що його відкликають з діючої 

армії і затверджують першим секретарем Київського обкому і міськкому 

ЛКСМУ. 6 листопада разом з передовими частинами П.Т. Тронько ввійшов до 

столиці України. І досі в його пам'яті залишився зруйнований вщент Хрещатик, 

палаючий університет, змарнілі, але такі щасливі від зустрічі з визволителями 

обличчями киян. 

У 1947 р. П.Т. Тронька було обрано другим секретарем ЦК ЛКСМУ. 

Однак працювати на цій посаді йому довго не довелося. Тогочасне політичне 

керівництво республіки, очолюване сумнозвісним Л. Кагановичем, звинуватило 

ватажків українського комсомолу у "втраті політичної пильності", знайшло 

"серйозні недоліки" в проведенні ідеологічної та організаційної роботи. Такі 

негативні висновки загрожували найсерйознішими неприємностями. Тому з 

відвертим задоволенням зустрів П.Т. Тронько пропозицію щодо направлення на 

навчання. 

З 1948 р. Петро Тронько – аспірант Академії суспільних наук при ЦК 

ВКП(б). За наскрізь заідеологізованою назвою цього навчального закладу 

стояли імена таких корифеїв історичної науки, як Б.Д. Грекова, М.В. Нєчкіної, 

О.Л. Нарочицького, С.В. Бахрушина, М.П. Кіма, П.В. Волобуєва та багатьох 

інших, котрі нерідко, демонструючи своє скептичнеставлення до навчальних 

програм, яскраво й переконливо знайомили слухачів з результатами власних 

досліджень. Зокрема, під впливом академіка М.В. Нєчкіної П.Т. Тронько 

вирішив зайнятись вивченням декабристського руху. Лише поради товаришів і 

колег звернули увагу колишнього фронтовика на дослідження проблем Другої 

світової війни, яке завершилося в 1951 р. захистом кандидатської дисертації. 

На початку 50-х років шлях П.Т. Тронька знову пролягає до Києва, де 

протягом наступного десятиріччя він послідовно змінив ряд високих партійних 

кабінетів від завідуючого відділом науки і вищих навчальних закладів, 

секретаря Київського обкому КПУ до завідуючого відділом ЦК Компартії 

України. Підкреслимо, що навіть перебуваючи в жорстких рамках партійної 

етики, він всіляко прагнув зберегти самостійну позицію, висловити власну 

думку з нагальних питань у гуманітарній сфері. 
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Так, у колах вищого партійного керівництва кінця 50-х років було добре 

відоме звернення секретаря Київського обкому КПУ П.Т. Тронька до першого 

секретаря ЦК Компартії України М.В. Підгорного, в якому він аргументовано 

доводив недоцільність запровадження принципу добровільності у виборі мови 

навчання в середніх загальноосвітніх школах, що на практиці могла призвести 

до звуження сфери вжитку української мови, стати першопричиною 

непоправних змін у суспільній свідомості. Наскільки справедливим і 

своєчасним були зазначені твердження, засвідчили 60-80-ті роки, коли процес 

русифікації України набув своїх більш потворних форм. 

Щире і непідробне вболівання за рідну мову, культуру, багатовікові 

народні традиції не полишали П.Т. Тронька і на високій посаді заступника 

голови Уряду України, яку він обіймав протягом 1961-1978 рр. Це з його 

ініціативи, за його безпосередньою участю народилося ряд важливих починань, 

які знайшли широкий резонанс у колах української інтелігенції. Взяв він на себе 

керівництво роботою з увічнення пам'ятних місць, пов'язаних з історією 

українського козацтва, обумовленої постановою Ради Міністрів республіки від 

18 вересня 1965 р. Масштаби замисленого навіть важко собі уявити. Крім 

спорудження величного меморіалу на о. Хортиця (Запорізька область) було 

передбачено встановити гранітні обеліски на місцях козацьких січей, увічнити 

пам'ятними знаками також чотири місця, де відбувались традиційні козацькі 

ради, 39 місць бойової слави запорозьких козаків, 28 місць, пов'язаних з життям 

і діяльністю видатних діячів Запорозької Січі: Богдана Хмельницького, Івана 

Підкови, Северина Наливайка, Петра Сагайдачного, Тараса Трясила, Івана 

Сулими, Дмитра Гуні, Самійла Кішки, Павла Павлюка, Якова Острянина, Івана 

Богуна, Максима Кривоноса, Данила Нечая, Мартина Небаби, Морозенка, Івана 

Сірка, Максима Залізняка, Івана Гонти, Семена Неживого, Семена Палія, а 

також легендарних героїв народної творчості: Голоти, Байди, Мамая, Марусі 

Богуславки, Тараса Бульби та ін., сім місць де розташувалися центри 

запорозьких паланок, 10 місць укріплень та сторожових постів козаків, шість 

місць колишніх переправ та перевозів, 35 місць, найбільших поселень козаків, 

вісім кладовищ та окремих могил козаків. 

На жаль, благородні цілі так і не були реалізовані. За пропозицією 

ідеологічного керівництва республіки, і, насамперед, секретаря ЦК КПУ В.Ю. 

Маланчука, ЦК Компартії, керівництво України 25 вересня 1973 р. схвалили 

постанову, яка практично зводила нанівець раніше прийняті рішення. Її рядки 
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швидше нагадують судовий вирок започатковані українською інтелігенцією 

справі. В ході здійснення накреслених планів, – говорилося в зазначеному 

документі, – "були допущені недоліки, які привели до невипраданого 

розширення завдань, збільшення масштабу і зміни характеру робіт по 

створенню заповідника. Замість передбаченої постановою закладки і 

впорядкування тематичного садово-декоративного парку на острові Хортиця 

виникла і почала активно здійснюватися ідея створення меморіального 

комплексу історії запорозького козацтва. Розпочалось будівництво музею історії 

запорозького козацтва з п'ятьма діорамами, скульптурною композицією "Козаки 

в дозорі" на штучно зведеному земляному кургані, намічалось створити на 

площі 40-50 га етнографічний розділ, спорудити пам'ятники кошовим 

Запорозької Січі і т.п. Розростаючись невиправдано в своїх масштабах, цей 

комплекс набирав одночасно й невірного ідейно-політичного спрямування. 

Питанням соціальних відносин на Запорозькій Січі, внутрішньої класової 

боротьби серед козацтва не приділялось належного місця, допускалась певна 

ідеалізація органів козацького самоврядування тощо. Не відзначалось чіткістю і 

робота по встановленню пам'ятних знаків в інших місцях республіки, пов'язаних 

з історією запорозького козацтва. В перелік на відзначення потрапили особи й 

події історично малозначущі, випадкові". 

На тлі вказаних "недоліків" знайшлися й безпосередні винуватці – 

заступник голови Ради Міністрів України П.Т. Тронько та заступник голови 

Запорізького облвиконкому М.П. Киценко, які отримали суворі партійні 

стягнення. Останній до того ж після схвалення постанови "за ідейну незрілість" 

відразу залишився без роботи, без реальної підтримки тих, хто ще вчора 

беззаперечно схвалював його дії. Загроза звільнення нависла над Петром 

Тимофійовичем Троньком. Лише його особисті приязні стосунки з першим 

секретарем ЦК КПУ В.В. Щербицьким дали можливість уникнути небажаних 

організаційних висновків. 

Усілякі перипетії супроводжували П.Т. Тронька і в процесі створення 

унікального Музею народної архітектури та побуту України, який його 

співробітники і досі любовно називають "Троньківкою". Комісія за комісією, що 

перевіряли Музей, знаходили в його роботі й "суттєві організаційні та ідейно-

політичні прорахунки", і "замилування патріархальною старовиною", й 

"притуплення політичної пильності". Вдало маневруючи між різноманітними 

політичними рифами, приймаючи компромісні рішення, П.Т. Тронько зумів 
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таки реалізувати саму ідею створення національного музею, який став 

важливим фактором збереження самобутності українського народу, формування 

самосвідомості сучасних поколінь. 

Аналогічну мету переслідувала діяльність П.Т. Тронька як засновника і 

голови Українського товариства охорони пам'яток історії та культури. Не 

випадково його найближчими сподвижниками в збереженні культурної 

спадщини стали такі авторитети, як Олена Апанович, Михайло Брайчевський, 

Іван Гончар, Олесь Гончар, Олесь Силін, Федір Шевченко, котрі справедливо 

розглядали цю справу, як одну зі своєрідних форм виконання свого 

патріотичного обов'язку перед суспільством. 

Петро Тимофійович не мислить себе без України. Тому не раз він, 

посилаючись і на об'єктивні, і на вигадані причини, відмовлявся від високих 

посад в апараті ЦК КПРС, союзному уряді, престижної дипломатичної роботи. 

Не погодився П.Т. Тронько й очолити Міністерство закордонних справ України. 

З його досвіду як керівника делегації УРСР на XX сесії Генеральної Асамблеї 

ООН (1965 р.), на Міжнародній виставці ЕКСПО-67, спілкування з такими 

політиками, як А. Громико, М. Федоренко, Й. Броз Тіто, У. Тан, Ф. Кастро, Р. 

Ніксон, Я. Кадар, О. Дубчек, Ш. де Голль та багатьма іншими, випливало, що 

українське зовнішньополітичне відомство є нічим іншим, як малозначущим 

підрозділом МЗС СРСР. 

Підкреслимо, що державні функції заступника голови Ради Міністрів 

України П.Т. Тронько завжди поєднував з науковою роботою. Зокрема, ним 

було опубліковано ряд монографій, присвячених історії молодіжного руху, 

подвигам наших співвітчизників у Другій світовій війні. Дослідження в даному 

напрямі завершилося захистом у 1968 р. докторської дисертації, що отримала 

високу оцінку колег. 

Однак, по-справжньому талант П.Т. Тронька як вченого і організатора 

науки розкрився в процесі підготовки багатотомної "Історії міст і сіл України". 

Протягом 60-90-х років Петро Тимофійович не просто був головою Головної 

редколегії видання, він був душею всієї роботи, не випускав з поля зору жодної 

щонайменшої деталі у створенні цієї унікальної праці. 

Винятково схвально поставився до "Історії міст і сіл України", 

удостоєної Державної премії СРСР, президент НАН України академік Б.Є. 

Патон, який говорив: "Ми можемо ... без перебільшення відзначити, що ця 

багатотомна історія безумовно є великою подією в нашій історичній науці і в 
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зв'язку з цим нам необхідно домогтися того. щоб розповсюдити досвід, набутий 

при підготовці цього видання ...". 

Великий інтерес викликав літопис населених пунктів України в 

зарубіжних центрах історичних досліджень. Так, відомий американський 

історик Дж. Армстронг наголошував, що жодна інша велика країна не має 

порівняно детальної енциклопедії місцевої історії, яка є джерелом для 

систематичних досліджень, зручним зібранням довідкового матеріалу, даних 

соціальної і демографічної статистики. "Праця, – писав він, – яка знадобиться 

для того, щоб проаналізувати ці дані, буде неймовірною, однак, потенційна 

цінність їх дійсно значна". 

На нашу думку, вага багатотомної "Історії міст і сіл України" полягає ще 

й у тому, що її підготовка стала могутнім імпульсом подальшого розвитку 

українського краєзнавства, сприяла згуртуванню дослідників рідного краю, 

поклала початок їх організаційному об'єднанню. 

Одним із перших, хто усвідомив роль регіональних історичних 

досліджень у науковому, культурно-освітньому, виховному плані, був саме П.Т. 

Тронько. Тому після переходу на роботу до Академії наук у квітні 1978 р., 

обрання його академіком та віце-президентом АН України, він одразу взявся за 

організацію науково-методичного центру з історичного краєзнавства. В березні 

1979 р. такий центр – відділ історичного краєзнавства – розпочав свою роботу в 

структурі Інституту історії АН України (зараз Інститут історії України НАН 

України). 

Більше двадцяти років працює в провідній історичній установі нашої 

держави академік Петро Тимофійович Тронько. За його безпосередньої участі 

було започатковано ряд таких фундаментальних робіт як "Звід пам'яток історії 

та культури України", науково-документальна серія книг "Реабілітовані 

історією", багатотомна енциклопедія історії України та багато ін. А скільки 

добрих громадських справ започатковано цією людиною. У 1991 р. П.Т. 

Тронько фактично підняв із попелу, відродив Всеукраїнську спілку краєзнавців, 

засновану в 1925 р. Сьогодні ця громадська організація налічує кілька тисяч 

членів, має свої відділення в усіх областях. 

З легкої руки академіка П.Т. Тронька було утворено Українську академію 

історичних наук, яка згуртувала навколо себе провідних учених-істориків з 

науково-дослідних установ, вищих навчальних закладів України. Як перший 
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віце-президент УАІН, він не втрачає надії перетворити Історичну академію на 

державну. 

Є в Петра Тимофійовича ще одна заповітна мрія – побачити підняті з 

руїн найвидатніші пам'ятки української історії та культури. Під його 

безпосереднім керівництвом як голови Комісії з відтворення видатних пам'яток 

при Президентові України, голови благодійного Фонду імені Олеся Гончара 

розроблено перспективну Державну програму, яка дасть змогу зберегти й 

донести до нащадків кращі здобутки минулих поколінь. 

В переддень свого 90-річчя П. Тронько, як і раніше, сповнений наснаги і 

творчих сил. Прийняття Кабінетом Міністрів України у 2002 р. Програми 

розвитку краєзнавства до 2010 року, ініційоване вченим та його школою, 

краєзнавча громадськість оцінила як зміну у стратегії держави у ставленні до 

збереження, популяризації, примноження культурних надбань народу. І глибоко 

символічним є той факт, що першим серед істориків звання Героя України у 

2000 р. був удостоєний саме патріарх вітчизняного краєзнавства – Петро 

Тимофійович Тронько. 

Нещодавно ми урочисто відзначили 80-річчя інституалізації українського 

краєзнавства. Є чимало приводів для того, щоб узагальнити пройдений шлях, 

замислитися над результатами роботи, визначити пріорітетність невідкладних 

завдань. Знаючи Петра Тимофійовича, я глибоко переконаний в тому, що він 

докладе всіх можливих і неможливих зусиль для здійснення своїх масштабних 

задумів, спрямованих на підвищення ролі краєзнавства в Україні. 

 

Директор Інституту історії України 

НАН України, академік НАН України В.А. Смолій 
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТІ П.Т.ТРОНЬКА 
 
Петро Тимофійович Тронько народився 12 липня 1915 р. у с. Заброди 

Богодухівського району Харківської області. 
 
 
1932 Робітник шахти (м. Дзержинськ Донецької області). 
– Вступив до профспілки гірників. 
1933-1935 Учитель суспільствознавства і української 

літератури семирічної школи, помічник  директора 
училища  механізаторських  кадрів (с. Кленове 
Богодухівського району Харківської області). 

1934  Делегат VII Богодухівського районного з'їзду Рад 
депутатів трудящих Харківської області. 

1935-1936 Помічник директора школи сільськогосподарського 
учнівства з виховної роботи (м. Лебедин Харків-
ської, нині Сумської, області). 

1936-1937 Курсант Єйської військової школи морських 
льотчиків і льотнабів (Краснодарський край). 

– Секретар комсомольської організації I-го класного 
відділення та член бюро ескадрильї.  

1937 Заступник директора, директор дитячого будинку 
(м. Лебедин). 

1937-1939 Завідувач відділу пропаганди, секретар 
Лебединського райкому комсомолу. 

1939 Прийнятий у члени ВКП(б). 
– Секретар Сумського обкому ЛКСМУ. 
1939-1941 Перший секретар Станіславського (нині Івано-

Франківського) обкому ЛКСМУ. 
1939  Депутат Народних Зборів Західної України. 
1940-1946 Член бюро Станіславського обкому КП(б)У. 
1940 Депутат Станіславської обласної Ради народних 

депутатів першого скликання. 
– Делегат ХII з'їзду ЛКСМУ. 
1940-1948 Член ЦК ЛКСМУ. 
1941-1942 Помічник начальника політвідділу по роботі серед 

комсомольців 26-го району авіабазування та 
маневрової авіагрупи Південно-Західного фронту. 

1942 Нагороджений медаллю "За боевые заслуги". 
1942-1943 Помічник начальника політвідділу 8-ї повітряної 

армії по роботі серед комсомольців (Південно-
Західний, Сталінградський, Південний, 4-й 
Український фронти). 

1943 Нагороджений орденом Червоної Зірки. 
– Нагороджений медаллю "За оборону Сталинграда". 
1943-1946 Перший секретар Київських обкому та міськкому 

ЛКСМУ. 
1944-1947 Член бюро ЦК ЛКСМУ. 
1945 Нагороджений медалями "За победу над Германией 

в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За 
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доблестный труд в Великой Отечественной войне 
1941-1945 гг.". 

– Делегат установчої конференції Всесвітньої 
федерації демократичної молоді (Лондон). 

1945-1947 Член Київського міськкому КП(б)У. 
1945-1948 Член Ради Всесвітньої федерації демократичної 

молоді від УРСР. 
1946 Делегат ХIII з'їзду ЛКСМУ. 
1946-1947 Другий секретар ЦК ЛКСМУ. 
1946-1948 Член ЦК ЛКСМУ. 
1947 Нагороджений медаллю "Партизану Отечественной 

войны" I ступеня. 
1947-1948 Слухач Вищої партійної школи при ЦК ВКП(б) 

(Москва). 
1947-1951 Депутат Верховної Ради УРСР другого скликання. 
1948 Закінчив Київський державний університет ім. Т.Г. 

Шевченка. 
1948-1951 Аспірант Академії суспільних наук при ЦК ВКП(б). 
1950-1961 Член Київського обкому Компартії України. 
1951 Присуджено вчений ступінь кандидата історичних 

наук. 
1951-1952 Завідувач відділу науки і вузів Київського обкому 

Компартії України. 
1952-1960 Секретар Київського обкому Компартії України. 
1952-1986 Делегат ХVI-ХХVII з'їздів Компартії України. 
1953-1963 Депутат Київських міської та обласної Рад депутатів 

трудящих IV-VIII скликань. 
1954 Член республіканського Комітету по підготовці і 

святкуванню 300-річчя возз'єднання України з 
Росією. 

1954-1961 Член Київського міськкому Компартії України. 
1957 Керівник делегації Всесоюзного товариства 

культурних зв'язків в Угорщині. 
1958 Нагороджений орденом Трудового Червоного 

Прапора. 
1960-1961 Завідувач відділу  пропаганди та агітації ЦК 

Компартії України. 
1960-1963  Депутат Верховної Ради УРСР п'ятого  скликання. 
1961 Делегат ХХII з'їзду КПРС. 
– Нагороджений орденом Леніна. 
1961-1978 Заступник Голови Ради Міністрів УРСР. 
1961-1980 Член  ЦК Компартії України.  
1962 Затверджений головою Головної редколегії по 

підготовці багатотомної "Історії міст і сіл 
Української РСР". 

– Заступник голови республіканського Комітету  по 
святкуванню 150-річчя з дня народження Т.Г. 
Шевченка. 

– Нагороджений медаллю "За оборону Киева". 
1963 Затверджений членом республіканського Комітету 

по преміях ім. Т.Г. Шевченка.  
1963-1967 Депутат Верховної Ради УРСР шостого скликання. 
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1964 Керівник делегації УРСР на святкуванні 40-річчя 
створення Таджицької РСР і Компартії 
Таджикистану. 

1965 Керівник делегації Української РСР на ХХ сесії 
Генеральної Асамблеї ООН. 

– Нагороджений орденом Трудового Червоного 
Прапора. 

– Нагороджений медаллю "Двадцать лет Победы в 
Великой Отечественной войне 1941-1945гг.". 

– Член Головної редакції Української Радянської 
Енциклопедії. 

1966 Делегат ХХIII з'їзду КПРС. 
– Виступ на I Установчому з'їзді Українського 

товариства охорони пам'яток історії та культури. 
1967 Керівник делегації УРСР на Міжнародній виставці 

“ЕКСПО-67” (Канада). 
– Член республіканського Комітету по святкуванню 

100-річчя з дня народження О.М. Горького. 
– Голова Оргкомітету по проведенню IV Спартакіади 

Української РСР. 
1967-1971 Депутат Верховної Ради УРСР сьомого скликання. 
1967-1989 Голова правління Українського товариства охорони 

пам'яток історії та культури. 
1968 Присуджено вчений ступінь доктора історичних 

наук. 
– Керівник делегації  УРСР на Днях літератури і 

мистецтва  Української РСР у Чехословаччині. 
1969 Заступник керівника делегації УРСР в РРФСР на 

декаді української літератури і мистецтва. 
1970 Член республіканського ювілейного Комітету по 

підготовці і святкуванню 100-річчя з дня 
народження Лесі Українки. 

– Нагороджений медаллю "За доблестный труд. В 
ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. 
Ленина." 

1971 Голова Оргкомітету по підготовці і проведенню 
Республіканського фестивалю самодіяльного 
мистецтва, присвяченого 50-річчю утворення СРСР. 

– Нагороджений орденом Трудового Червоного 
Прапора. 

1971-1975 Депутат Верховної Ради УРСР восьмого скликання. 
1972 Голова Оргкомітету по проведенню Всесоюзної 

наукової конференції "Про досвід написання історії 
міст і сіл, фабрик і заводів, колгоспів і радгоспів 
СРСР" (Київ). 

– Керівник делегації  на Днях літератури і мистецтва 
УРСР  у Туркменській РСР. 

– Член республіканського ювілейного Комітету по 
підготовці і святкуванню 250-річчя з дня 
народження Г.С. Сковороди.  

1973 Нагороджений орденом Трудового Червоного 
Прапора. 
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1974 Керівник делегації  на Днях літератури і мистецтва  
УРСР в Естонській РСР. 

– Нагороджений Почесною грамотою Президії 
Верховної Ради Естонської РСР. 

– Член республіканської Комісії по підготовці і 
проведенню святкування 30-річчя Перемоги у 
Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр. 

1975 Заступник керівника делегації  на Днях літератури і 
мистецтва  УРСР  у  Білоруській РСР. 

– Нагороджений Почесною грамотою Президії 
Верховної Ради Білоруської РСР.  

– Нагороджений орденом Дружби народів. 
– Нагороджений Почесною грамотою Президії 

Верховної Ради Української РСР. 
– Нагороджений медаллю "Тридцать лет Победы в 

Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". 
– Нагороджений медаллю "30 лет Словацкого 

народного восстания". 
1975-1979 Депутат Верховної Ради УРСР дев'ятого скликання. 
1976 Делегат ХХV з'їзду КПРС. 
– Удостоєний Державної премії СРСР у галузі науки і 

техніки за створення фундаментальної праці "Історія 
міст і сіл Української РСР". 

1978 Обраний академіком АН УРСР. 
– Нагороджений медаллю "60 лет Вооруженных сил 

СССР". 
– Затверджений членом редколегії багатотомної 

"Історії Української РСР". 
– Затверджений заступником головного редактора 

"Історії Академії наук Української РСР". 
1978-1979 Обраний  віце-президентом  АН УРСР. 
1979 Затверджений членом Головної редакційної Ради 

багатотомної "Історії СРСР". 
– Обраний віце-президентом Міжнародного комітету 

славістів (Будапешт). 
– Затверджений членом Комісії ЦК ВЛКСМ по 

присудженню премій Ленінського комсомолу. 
– Член Вченої ради Інституту історії АН УРСР. 
1979-1981 Член Київського міськкому Компартії України.  
1979-1988   Завідувач відділу історико-краєзнавчих досліджень 

Інституту історії АН УРСР. 
– Обраний головою радянської частини Комісії 

істориків СРСР–ЧССР. 
1980 Обраний членом національного Комітету істориків 

СРСР. 
1980-1984 Депутат Верховної Ради УРСР десятого  скликання 
1981 Нагороджений Почесною грамотою Президії 

Верховної Ради УРСР. 
– Затверджений відповідальним редактором 

колективної монографії "Нариси історії Київських 
міської і обласної комсомольських організацій". 
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1982 Затверджений головою радянського Оргкомітету по 
проведенню IХ Міжнародного з'їзду славістів. 

– Затверджений членом Головної редколегії Зводу 
пам'яток історії і культури народів СРСР по 
Українській РСР. 

– Затверджений головою Наукової ради "Історичне 
краєзнавство в Українській РСР". 

– Член Республіканського комітету по організації та 
святкуванню 1500-річчя Києва. 

– Нагороджений медаллю "В память 1500-летия 
Киева". 

1982-1983 Виконуючий обов'язки президента Міжнародного 
комітету славістів. 

1983 Здійснював керівництво роботою IХ Міжнародного 
з'їзду славістів (Київ). 

1984 Присуджена премія Ленінського комсомолу за цикл 
праць з військово-патріотичного виховання молоді. 

– Затверджений головним редактором журналу 
"Пам'ятки України". 

– Затверджений членом Головної редколегії "Нарисів 
історії обласних комсомольських організацій 
ЛКСМУ". 

1985-1990 Депутат Верховної Ради УРСР одинадцятого 
скликання. 

1985 Нагороджений орденом Вітчизняної війни I ступеня. 
– Нагороджений орденом Жовтневої революції. 
– Нагороджений медаллю "40 лет победы в Великой 

Отечественной войне 1941-1945 гг." 
1987 Затверджений головою Оргкомітету по підготовці  I 

Всесоюзної конференції з історичного краєзнавства 
(Полтава). 

– Удостоєний Республіканської премії ім. М. 
Островського. 

1988 Радник дирекції та керівник проблемної групи з 
розробки питань теорії і практики історичного 
краєзнавства Інституту історії АН УРСР. 

– Обраний почесним головою Комісії істориків СРСР 
– ЧССР. 

– Затверджений відповідальним редактором тому 
Зводу пам'яток історії та культури України по м. 
Києву. 

1989 Затверджений членом депутатської комісії з 
підготовки Закону "Про мови в Українській РСР". 

– Виступав на сесії Верховної Ради по обговоренню 
проекту Закону "Про мови в Українській РСР".    

1990 Обраний головою правління Всеукраїнської спілки 
краєзнавців. 

– Присвоєно почесне звання "Заслужений діяч науки і 
техніки Української РСР". 

1991 Обраний членом головної Ради і редакційної Ради 
журналу "Пам'ятки України". 



 16 

– Обраний членом Президії Українського фонду 
культури. 

1992 Затверджений головою Головної редколегії 
багатотомної науково-документальної серії книг 
"Реабілітовані історією". 

– Затверджений головним редактором журналу 
"Краєзнавство". 

– Член Головної редколегії Зводу пам’яток історії та 
культури України. 

– Член Головної редколегії Книги Пам’яті України. 
– Затверджений директором Інституту української 

книги Національної бібліотеки України ім. В.І. 
Вернадського. 

1993 Затверджений завідуючим відділом регіональних 
проблем історії України Інституту історії України 
НАН України. 

– Затверджений членом Вченої  ради Національної 
бібліотеки України ім. В.І. Вернадського. 

– Затверджений членом редакційної колегії  журналу 
"З архівів ВУЧК-ГПУ-НКВД-КГБ". 

– Затверджений членом республіканського Комітету 
по підготовці і відзначенню 50-річчя звільнення 
України від німецько-фашистських загарбників. 

1994 Член Оргкомітету з підготовки та проведення 
заходів, присвячених 50-й річниці Перемоги у 
Великій Вітчизняній війні. 

– Почесний громадянин м. Богодухова. 
– Член Національного комітету України з проведення 

Всесвітнього десятиліття розвитку культури. 
– Член Оргкомітету  для відзначення 200-річчя від дня 

смерті Г.С. Сковороди. 
– Затверджений членом Оргкомітету з підготовки та 

проведення заходів, присвячених  50-річчю 
визволення України від фашистських загарбників. 

1995 Керівник делегації ветеранів війни України на 
святкуванні 50-річчя Перемоги радянського народу у 
Великій Вітчизняній війні (Берлін). 

– Нагороджений відзнакою Президента України 
орденом "За заслуги" III ступеня. 

– Присвоєно звання професора. 
– Нагороджений медаллю "50 років Перемоги у 

Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр.". 
– Нагороджений медаллю "За визволення Києва". 
– Почесний громадянин міст Переяслава-

Хмельницького та  Канева. 
– Почесний професор Полтавського державного 

педагогічного інституту ім. В.Г. Короленка. 
– Віце-президент Ліги історичних міст України. 
1995-2001 Призначений головою Комісії з питань відтворення 

видатних пам’яток історії та культури при 
Президентові України. 
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1996-2000 Призначений позаштатним радником Президента 
України з питань історико-культурної спадщини. 

1996 Призначений головою правління Всеукраїнського 
фонду  відтворення видатних пам'яток історико-
архітектурної спадщини ім. О. Гончара. 

– Затверджений головою наглядової ради 
Національного музею  історії України. 

– Член Організаційного комітету з відзначення 900-
річчя Любецького з’їзду князів Київської Русі. 

– Член наглядової ради Меморіального комплексу 
”Національний музей історіі Великої Вітчизняної 
війни 1941-1945 років”. 

– Почесний професор Дніпропетровської гірничої 
національної академії. 

– Почесний громадянин м. Лебедина (Сумської 
області). 

1997-2003 Член наглядової ради Національного Києво-
Печерського історико-культурного заповідника. 

1997 Член штабу з координації будівництва 
Михайлівського Золотоверхого монастиря. 

– Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 275-
річчя від дня народження Г.С. Сковороди. 

– Нагороджений відзнакою Президента України 
“Орденом Богдана Хмельницького” III ступеня. 

– Почесний доктор Харківського та 
Дніпропетровського державних університетів. 

1998 Затверджений членом редколегії наукового збірника 
"Історична пам'ять". 

1998-2000 Член Ради з питань вивчення наукової спадщини та 
політичної діяльності М. Грушевського.  

– Член Національної ради по туризму. 
1998 Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 80-

річчя від дня народження О. Гончара. 
– Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 900-

річчя з часу утворення Новгород-Сіверського 
князівства. 

– Член журі відкритого конкурсу на проект 
влаштування фундаментів Успенського собору 
Києво-Печерської Лаври. 

– Член Оргкомітету з підготовки відзначення 100-
річчя від дня заснування Національного музею 
історії України та Національного художнього музею 
України. 

1998 Нагороджений медаллю "Маршал Жуков". 
1999 Член наглядової ради Національного історико-

етнографічного заповідника  “Переяслав”. 
– Обраний першим віце-президентом Української 

академії історичних наук. 
– Затверджений головою редколегії  збірника 

наукових праць “Библиотечное дело и краеведение”. 
– Почесний професор Кіровоградського педагогічного 

університету ім. В. Винниченка. 
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– Нагороджений відзнакою Президента України 
“Орденом Богдана Хмельницького” II ступеня. 

– Нагороджений медаллю "Захиснику Вітчизни".  
– Член Організаційного комітету з підготовки та 

відзначення 55-ї річниці Перемоги у Великій 
Вітчизняній війні 1941-1945 років. 

2000 Член Головної ради Всеукраїнського товариства 
охорони пам’яток історії та культури і Правління 
українського фонду культури. 

– Член Оргкомітету з підготовки та проведення в 2001 
році Днів пам’яті жертв Бабиного яру. 

– Присвоєно звання Герой України. 
– Нагороджено Почесною Грамотою Кабінету 

Міністрів України. 
– Член журі відкритого конкурсу на кращий ескізний 

проект пам’ятника Олесю Гончару у м. Києві. 
– Член Оргкомітету з підготовки і проведення 

Міжнародної конференції пам’яті жертв геноциду 
Українського народу. 

– Голова  Ради міжнародної громадської організації 
“Харківське земляцтво”. 

2001 Член комісії з найменувань та пам’ятних знаків 
Київської міської державної адміністрації. 

– Член Координаційної ради з підготовки та видання 
Національного атласу України. 

– Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 280-
річчя від дня народження Г.С. Сковороди. 

2002 Призначений головою Наглядової ради 
Національного музею історії України. 

– Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 350-
річчя Переяславської козацької ради 1654 року. 

– Заступник голови Оргкомітету з підготовки та 
відзначення 85-річчя від дня народження В.В. 
Щербицького. 

– Член Оргкомітету з підготовки та проведення 
заходів у зв’язку з 70-ми роковинами голодомору в 
Україні. 

– Почесний член Харківської письменницької 
організації. 

– Почесний громадянин м. Харкова. 
– Почесний професор Кам’янець-Подільського 

державного педагогічного університету. 
– Затверджений  головою редколегії збірника 

наукових праць “Освіта, наука і культура Поділля”. 
– Почесний професор Міжрегіональної академії 

управління персоналом. 
2003 Член Оргкомітету з підготовки та проведення 

заходів, присвячених 85-річчю від дня народження 
О. Гончара. 

– Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 350-
річчя заснування м. Харкова. 



 19 

– Член Оргкомітету з підготовки та проведення 
заходів, присвячених 150-річчю від дня народження 
В.Г.Короленка.  

– Член Оргкомітету з підготовки та проведення 
заходів щодо вшанування пам’яті гетьмана України 
Павла Скоропадського. 

– Призначений головою Міжвідомчої координаційної 
ради з питань краєзнавства. 

– Член наглядової ради Національного Києво-
Печерського історико-культурного заповідника. 

– Голова наглядової ради Харківського Національного 
університету ім. В.Н. Каразіна. 

– Почесний громадянин м. Києва. 
2004 Член Оргкомітету з підготовки та відзначення 70-

річчя заснування Національного заповідника “Софія 
Київська”. 

2005 Член Оргкомітету з підготовки та проведення 
заходів, присвячених 150-річчю від дня народження 
Д.І. Яворницького. 

– Почесний доктор Донецького національного 
університету. 
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міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

10. Відзнака героїзму: [Мітинг, присвяч. врученню ордена Червоного 
Прапора київ. комсомолії] // Молодь України. – 1944. – 15 лип., фотогр. 

Відкриття мітингу секретарем Київського обкому і 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Троньком. 

11. Торжественное заседание, посвященное 25-летию комсомола 
Украины // Сталин племя. – 1944. – 27 июля. 

Про головування на засіданні секретаря Київського 
обкому і міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

12. Фото: [Делегація комсомолу України в Москві] // Комс. правда. – 
1944. – 12 июля. 
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Серед членів делегації – секретар Київського обкому та 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронько. 

13. Високо нести комсомольський прапор // Молодь України. – 1945. – 
11 верес. – С. 2, фото. 

Про прийняття П.Т. Троньком Червоного прапора та його 
промову. 

14. VIII Київська міська конференція ЛКСМУ // Там само. – 1945. – 21 
берез. 

Звітна доповідь секретаря Київського обкому і міськкому 
ЛКСМУ П.Т. Тронька про роботу міськкому комсомолу. 
Те ж // Рад. Україна. – 1945. – 21 берез. 

15. Всемирная конференция молодежи // Комс. правда. – 1945. – 11 нояб. 

Про обрання П.Т. Тронька членом Ради Всесвітньої 
федерації молоді. 
Те ж // Молодь України. – 1945. – 11 листоп. 

16. Делегація югославської молоді в Києві // Молодь України. – 1945. – 
15 лип. 

Привітання П.Т. Троньком югославських антифашистів. 

17. За єдність демократичної молоді світу: Виклад доп. М.О. Михайлова 
// Там само. – 1945. – 14 груд. 

Про обрання П.Т. Тронька членом Ради Всесвітньої 
федерації молоді. 
Те ж // Комс. правда. – 1945. – 12 дек. 

18. Забезпечити активну участь молоді у виборах: Збори комс. активу 
столиці // Там само. – 1945. – 15 груд. 

Доповідь секретаря Київського обкому і міськкому 
ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

19. Зустріч молоді Києва з делегацією югославської молоді // Там само. – 
1945. – 20 лип. 

Секретар Київського обкому і міськкому ЛКСМУ П.Т. 
Тронько представив молоді Києва всіх делегатів 
Югославії. 

20. Комсомольська конференція м. Києва // Київ. правда. – 1945. – 18 
берез. 

Доповідь на конференції секретаря Київського обкому і 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

21. Комсомольський актив обговорює рішення ХIV пленуму ЦК 
ВЛКСМ // Молодь України. – 1945. – 19 груд. 

Пленум заслухав і обговорив доповідь секретаря обкому 
комсомолу П.Т. Тронька. 

22. Мітинг комсомольців і молоді Києва // Рад. Україна. – 1945. – 19 
черв. 

Виступ на мітингу секретаря Київського обкому і 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронька. 
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Те ж // Правда Украины. – 1945. – 19 июня. 

23. На Всесвітній конференції молоді // Молодь України. – 1945. – 11 
листоп. 

Про обрання П.Т. Тронька членом Ради Всесвітньої 
федерації молоді. 

24. Нарада секретарів первинних комсомольських організацій колгоспів 
і радгоспів Київської області // Рад. Україна. – 1945. – 7 лип. 

Про прийняття перехідного Червоного Прапора ЦК 
ВЛКСМ і Наркомату земельних справ СРСР секретарем 
Київського обкому та міськкому ЛКСМУ П.Т. Троньком, 
яким нагороджена Київська обласна комсомольська 
організація, на вічне зберігання. 

25. Петата национална конфеpенция на РМС // Младежка искpа. – 1945. 
– 19 апp. 

Привітання П.Т. Тpоньком учасників конфеpенції Робочої 
молодіжної спілки Болгаpії. 

26. Пленум Київського міськкому ЛКСМУ // Рад. Україна. – 1945. – 16 
черв. 

Доповідь на пленумі секретаря Київського обкому 
ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

27. Пленум Київського міськкому ЛКСМУ: Інформ. повідомл. // Там 
само. – 1945. – 2 жовт. 

Участь П.Т. Тронька в роботі пленуму. 
Те ж // Правда Украины. – 1945. – 2 окт.; Молодь України. 
– 1945. – 2 жовт. 

28. Пленум Центрального Комітету ЛКСМУ: Інформ. повідомл. // Там 
само. – 1945. – 15 груд. 

Про обрання П.Т. Тронька другим секретарем ЦК ЛКСМУ 
та членом бюро ЦК ЛКСМУ. 
Те ж // Молодь України. – 1945. – 15 груд.; Сталин племя. 
– 1945. – 15 дек. 

29. VII пленум Київського обкому ЛКСМУ: Інформ. повідомл. // Там 
само. – 1945. – 19 груд. 

Доповідь секретаря Київського обкому ЛКСМУ П.Т. 
Тронька. 

30. Урочистий пленум Київського міського комітету ЛКСМУ // Там 
само. – 1945. – 11 верес. 

Відкриття мітингу секретарем Київського міськкому 
ЛКСМУ П.Т. Троньком, прийняття ним Червоного 
Прапора, яким нагороджено київський комсомол, та його 
промову. 
Те ж // Київ. правда. – 1945. – 12 верес., фотогр. 

31. VI пленум Киевского обкома ЛКСМУ // Сталин. племя. – 1945. – 22 
мая. 
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Доповідь на пленумі секретаря Київського обкому 
ЛКСМУ П.Т. Тронька. 
Те ж // Правда Украины. – 1945. – 19 дек. 

32. Відкрився ХIII з'їзд Ленінської Комуністичної Спілки Молоді 
України // Молодь України. – 1946. – 11 груд. 

Виступ секретаря Київського обкому та міськкому 
ЛКСМУ П.Т. Тронька при отриманні Червоного Прапора 
ЛКСМУ. П.Т. Тронько прикріпив на прапор орден 
Бойового Червоного Прапора. 
Те ж // Рад. Україна. – 1946. – 11 груд.; Київ. правда. – 
1946. – 11 груд.; Правда Украины. – 1946. – 11 дек. 

33. Всемиpная конфеpенция молодежи, Лондон, ноябрь 1945 г. – М.: 
Мол. гваpдия, 1946. – 78 с. 

П.Т. Тpонько – член Ради Всесвітньої федеpації 
демокpатичної молоді. – С. 75. 

34. Всі сили молоді – на виконання нової п'ятирічки // Молодь України. – 
1946. – 26 трав. 

Доповідь секретаря Київського обкому ЛКСМУ П.Т. 
Тронька. 

35. Комсомольський актив обговорює рішення V пленуму ЦК ЛКСМУ 
// Там само. – 1946. – 30 берез. 

Доповідь на пленумі секретаря Київського обкому і 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Тронька. 

36. Крепить могущество любимой Родины // Комс. правда. – 1946. – 11 
дек. 

Про прийняття секретарем Київського обкому та 
міськкому ЛКСМУ П.Т. Троньком Червоного Прапора, 
яким був нагороджений комсомол України. 

37. Открылся ХIII съезд Ленинского Коммунистического Союза 
Молодежи Украины // Сталин. племя. – 1946. – 11 дек. 

Виступ на з'їзді П.Т. Тронька. 
Те ж // Правда Украины. – 1946. – 11 дек.; Молодь 
України. – 1946. – 11 груд.; Київ. правда. 1946. – 11 груд. 

38. Пленум Киевского горкома ЛКСМУ // Там само. – 1946. – 15 сент. 

Про обрання П.Т. Тронька другим секретарем ЦК 
ЛКСМУ. 

39. Пленум Центрального комитета ЛКСМУ: Информ. сообщ. // Правда 
Украины. – 1946. – 15 дек. 

Про обрання П.Т. Тронька членом бюро ЦК ЛКСМУ. 

40. Повысить уровень политвоспитательной работы: На пленуме Киев. 
горкома комсомола // Сталин. племя. – 1946. – 2 апр. 

Участь в роботі пленуму секретаря Київського обкому 
комсомолу П.Т. Тронька. 
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41. Рішення ХIII з'їзду ЛКСМУ – бойова програма дій: Збори комс. 
активу Київщини // Молодь України. – 1946. – 24 груд. 

Промова секретаря Київського обкому П.Т. Тронька та 
вручення ним за дорученням ЦК ВЛКСМ Почесних 
Грамот групі комсольців. 
Те ж // Сталин. племя. – 1946. – 24 дек. 

42. Собрание актива, посвященное Всемирному дню молодежи // 
Сталин. племя. – 1946. – 16 нояб. 

На зборах виступив П.Т. Тронько. 

43. Совещание секретарей первычных комсомольских организаций 
колхозов и совхозов Киевской области // Там само. – 1946. – 7 июля. 

Про вручення П.Т. Троньку Червоного Прапора ЦК 
ЛКСМУ та його промову. 

44. Состав Центрального Комитета ЛКСМУ, избранного ХIII съездом 
ЛКСМУ // Там само. – 1946. – 15 дек. 

Про обрання П.Т. Тронька членом ЦК ЛКСМУ. 

45. ХIII з'їзд комсомолу України: Прикінцеве засідання // Молодь 
України. – 1946. – 15 груд. 

Про обрання П.Т. Тронька членом ЦК ЛКСМУ. 

46. VI Київська конференція ЛКСМУ // Там само. – 1946. – 30 жовт. 

Про обрання П.Т. Тронька делегатом ХIII з'їзду ЛКСМУ. 

47. Вручення орденів і медалей Союзу РСР // Рад. Україна. – 1947. – 18 
трав. 

П.Т. Тронько нагороджений медаллю "Партизану 
Отечественной войны" I ступеня. 

48. Встреча молодых писателей с комсомольцами Киева // Сталин. 
племя. – 1947. – 2 сент. 

Вступне слово П.Т. Тронька на зустрічі. 

49. Комсомол столицы должен работать лучше: На собрании комс. 
актива Киева // Сталин. племя. – 1947. – 22 июня. 

Участь у зборах активу секретаря ЦК ЛКСМУ П.Т. 
Тронька. 

50. На передвиборних зборах трудящих: Висування канд. у депутати 
Верховної Ради УРСР // Рад. Україна. – 1947. – 7 січ. 

П.Т. Тронько висунутий кандидатом у депутати Верховної 
Ради УРСР по Чорнобильському виборчому округу. 

51. О проведении соревнований сельской молодежи по лыжам // Сталин. 
племя. – 1947. – 16 янв. 

Про призначення П.Т. Тронька головою Оргкомітету по 
проведенню змагань. 

52. Пленум Центрального Комитета ЛКСМУ Украины // Там само. – 
1947. – 13 июля. 
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Доповідь на пленумі секретаря ЦК ЛКСМУ П.Т. Тронька. 
Те ж // Правда Украины. – 1947. – 13 июля; Молодь 
України. – 1947. – 13 лип.; Комс. правда. – 1947. – 15 
июля. 

53. Представник комсомолу України // Київ. правда. – 1947. – 26 січ. 

Про зустріч виборців с. Горностайпіль Чорнобильського 
району з кандидатом у депутати Верховної Ради УРСР 
П.Т. Троньком. 

54. ХIII з'їзд ЛКСМУ: (Зб. матеріалів). – К.: Молодь, 1947. – 131 с. 

Про обрання П.Т. Тронька до президії з'їзду, членом ЦК 
ЛКСМУ, другим секретарем ЦК ЛКСМУ та передачу 
йому Червоного Прапора, на який він прикріпив орден 
Бойового Червоного Прапора та виступив з промовою. – 
С. 4-6, 129-130. 

55. Улучшать воспитательную работу среди сельской молодежи: Совещ. 
секр. обкомов, сельских райкомов ЛКСМУ запад., Измаил. и Закарпат. обл. 
Украины // Сталин. племя. – 1947. – 1 апр. 

Доповідь П.Т. Тронька на нараді. 

56. Навстречу знаменательному юбилею // Правда Украины. – 1962. – 11 
февр. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька в обговоренні заходів до 150-річчя від дня 
народження Т.Г. Шевченка. 

57. Республиканское совещание актива работников высших учебных 
заведений // Там само. – 1962. – 16 февр. 

З вступним словом на зборах виступив заступник Голови 
Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронько. 

58. Киевщина в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945: Сб. 
док. – К.: Киевоблкнигоиздат, 1963. – 736 с. 

П.Т. Тpонько – секpетаp Київського обкому комсомолу. – 
С. 634, 663. 

59. Склад Ради Міністpів Укpаїнської РСР // Рад. Укpаїна. – 1963. – 14 
квіт. 

П.Т. Тpонько – заступник Голови Ради Міністpів УРСР, 
фотогр. 

60. Тpонько Петpо Тимофійович // Укpаїнська pадянська енциклопедія. 
– К., 1964. – Т. 14. – С. 555. 

61. В.П.С. Дебют Петpа Т. Тpонька в Об'єднаних Hаціях // Сучасність. – 
1965. – № 11. – С. 124-126. 

62. Встречи в ООН // Правда Украины. – 1965. – 13 окт. 

Зустріч голови делегації УРСР, заступника Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронька з Генеральним секретарем 
ООН У Таном. 
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63. Зустpіч з делегатами Укpаїни // Життя і слово. – Тоpонто, 1965. – 8 
гpуд. 

П.Т. Тpонько – голова делегації Укpаїни на ХХ сесії 
Генеpальної Асамблеї ООH. 

64. О награждении Тронько П.Т. орденом Трудового Красного Знамени: 
Указ Президиума Верховного Совета СССР // Правда. – 1965. – 13 июля. 

65. Прием в честь делегаций ООН // Правда Украины. – 1965. – 29 окт. 

Прийом в честь делегацій, що приймають участь в роботі 
ХХ сесії Генеральної Асамблеї ООН, заступником Голови 
Ради Міністрів УРСР, головою делегації УРСР П.Т. 
Троньком. 

66. Рахманний Р. Відвідувач, якого не було... // Hаша мета. – 1965. – 13 
листоп. 

Пpо пеpебування П.Т. Тpонька у Hью-Йоpку та Канаді. 

67. Щеpбицький В.В. Пpо деpжавний план pозвитку наpодного 
господаpства Укpаїнської РСР на 1966 pік: Доп. Голови Ради Міністpів УРСР // 
Засідання Веpховної Ради Укpаїнської РСР шостого скликання (восьма сесія): 
Стеногp. звіт. – К.: Політвидав Укpаїни, 1966. – С. 4-23. 

Участь заступника Голови Ради Міністpів УРСР П.Т. 
Тpонька у pоботі ХХ сесії Генеpальної Асамблеї ООH. 

68. Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. Хаpківська область. – К.: 
Голов. pед. УРЕ, 1967. – 1028 с. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька. – С. 278. 

69. Укpаїнська РСР у Великій Вітчизняній війні Радянського Союзу, 
1941-1945 pp. Т. 1. – К.: Політвидав Укpаїни, 1967. – 553 с. 

Пpо участь П.Т. Тpонька у Великій Вітчизняній війні. – С. 
94. 

70. В обстановці братерської єдності // Рад. Україна. – 1967. – 22 квіт. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька на прийомі в консульстві ПНР з нагоди 22-ї 
річниці підписання Договору про дружбу, 
співробітництво і взаємну допомогу між СРСР і ПНР. 

71. Велично пpойшов День Укpаїни на "ЕКСПО-67" // Життя і слово. – 
Тоpонто, 1967. – 4 веpес. 

Пpо виступ П.Т. Тpонька на "ЕКСПО-67" та на пpийомі 
ВТК ТОУК. 

72. Вручення урядових нагород // Рад. Україна. – 1967. – 27 трав. 

Привітання з нагородою С.А. Ковпака заступником 
Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Троньком. Фото. 

73. День Укpаїнської РСР на "ЕКСПО-67" // Веч. Київ. – 1967. – 22 сеpп. 

П.Т. Тpонько – голова уpядової делегації Укpаїни на 
"ЕКСПО-67". Виклад його виступу під час Дня Укpаїни. 
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Інфоpмація пpо пеpебування делегації у pізних містах 
Канади. 
Те ж // Рад. Укpаїна. – 1967. – 24 сеpп.; Пpавда. – 1967. – 
26 авг.; Життя і слово. – Тоpонто, 1967. – 24, 28 сеpп., 11 
веpес.; Hаша мета. – 1967. – 16 веpес.; Hовий шлях. – 
1967. – 9 веpес.; Ukranian Canadian. – 1967. – 1967. – 15 
Aug.; 1 Sept.; Le Devoir. Madri. – 1967. – 22, 23 Aout.; Star. 
– 1967. – 21, 23 Aug. 

74. Кpавчук П. Уpядова делегація Укpаїни відвідала "Канадський Канів" 
// Життя і слово. – Тоpонто, 1967. – 4 веpес. – Підпис: П.К. 

Про передачу П.Т. Тpоньком для музею Т. Шевченка в 
Палеpмо погpуддя поета. 

75. Про утворення Уряду Української РСР – Ради Міністрів Української 
РСР: Постанова Верховної Ради УРСР // Рад. Україна. – 1967. – 13 квіт. 

Про призначення П.Т. Тронька заступником Голови Ради 
Міністрів УРСР. 

76. Рахманний Р. "Зустpіч з Укpаїною" на ЕКСПО-67: Діялог на гоpі // 
Сучасність. – 1967. – № 12. – С. 77-96. 

Пpо участь П.Т. Тpонька у виставці ЕКСПО-67. 

77. Українське товариство охорони пам'ятників історії та культури // 
Нар. творчість та етнографія. – 1967. – № 2. – С. 101-103. 

Виступ заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька перед учасниками Установчого з'їзду 
добровільного товариства охорони пам'ятників історії та 
культури. 

78. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни. – К.: 
Молодь, 1968. – 596 с. – 2-е вид.: № 95. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька в комсомольських оpганах. – 
С. 342, 428. 

79. Шляхами комсомольської слави / Упоpяд. H.М. Шапошникова. – К.: 
Молодь, 1968. – 469 с. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька на посаді дpугого секpетаpя 
ЛКСМУ. – С. 44. 

80. Багатотисячний мітинг у Нових Петрівцях // Рад. Україна. – 1968. – 
5 листоп. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька в урочистостях. 

81. Бондаp Т.Д. Захист доктоpської дисеpтації П.Т. Тpоньком // Укp. іст. 
жуpн. – 1968. – № 12. – С. 147. 

82. Вічно жива пам'ять героїв // Рад. Україна. – 1968. – 27 черв. 

Виступ заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька на мітингу, присвяченому закладанню гранітної 
плити де буде споруджено пам'ятник героям Коліївщини. 

83. До 50-річчя ленінського комсомолу // Там само. – 1968. – 8 жовт. 
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На книжковій виставці, присвяченій ювілею, 
представлена книга П.Т. Тронька "Подвиг твоїх батьків". 

84. Свято дружби і братерства: [Дні культури Укр. РСР в 
Чехословацькій СР] // Там само. – 1968. – 30 трав. 

Виступ на святі голови делегації заступника Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

85. Тpонько Петpо Тимофійович // Укpаїнський pадянський 
енциклопедичний словник: В 3 т. – К., 1968. – Т. 3. – С. 524. 

86. Урочистий вечір у Києві // Рад. Україна. – 1968. – 14 листоп. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у святкуванні 150-річчя з дня народження І.С. 
Тургенєва. 

87. Высоко нести знамя советского искусства // Правда Украины. – 1969. 
– 30 апр. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у святкуванні 100-річчя з дня заснування 
Державного ордена Леніна академічного театру опери та 
балету ім. Т.Г. Шевченка. 

88. Наука служит народу: Юбил. сес. общего собр. АН УССР // Там 
само. – 1969. – 23 мая. 

Участь в роботі сесії заступника Голови Ради Міністрів 
УРСР П.Т. Тронька. 

89. Праздник единения братских культур: Торжеств. вечер дружбы 
грузин. и укр. лит. // Там само. – 1969. – 20 мая 

Участь у святі заступника Голови Ради Міністрів УРСР 
П.Т. Тронька. 

90. П'ятий пленум правління Українського товариства охорони 
пам'ятників історії та культури: [Інформ. повідомл.] // Пам'ятники України. – 
1969. – № 1/2. – С. 44. 

Доповідь голови Республіканського правління 
Товариства, заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька. 

91. Хоменко В., Фомина О. Дружба вечная, нерушимая: Пресс-конф. в 
Москве, посвящ. декаде укр. лит. и искусства в РСФСР // Правда Украины. – 
1969. – 24 мая. 

Відповіді на запитання журналістів заступника Голови 
Верховної Ради УРСР П.Т. Тронька. 

92. VII пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури: [Інформ. повідомл.] // Пам'ятники України. – 1970. – № 3. – 
С. 38. 

Доповідь голови Республіканського правління Товариства 
П.Т. Тронька. 

93. Братерство: Декада української літератури і мистецтва в РРФСР 
1969 року. – К.: Дніпро, 1971. – 348 с. 
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Заступник Голови Верховної Ради УРСР П.Т. Тронько – 
заступник керівника делегації УРСР на декаді української 
літератури і мистецтва в РРФСР. 

94. IХ пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури: [Інформ. повідомл.] // Пам'ятники України. – 1971. – № 3. – 
С. 36. 

Промова заступника Голови Ради Міністрів УРСР, голови 
Республіканського правління Товариства П.Т. Тронька. 

95. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни. – 2-е вид., 
допов. – К.: Молодь, 1971. – 676 с. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька в комсомольських оpганах. – 
С. 364, 454-455. 

96. Народний університет "Пам'ятники України" // Пам'ятники України. 
– 1971. – № 1. – С. 43. 

Відкриття заступником Голови Ради Міністрів УРСР, 
доктором історичних наук П.Т. Троньком нового 
народного університету. 

97. Шостий пленум правління Українського товариства охорони 
пам'ятників історії та культури: [Інформ. повідомл.] // Там само. – 1970. – № 1. – 
С. 41. 

Відкриття П.Т. Троньком пленуму та його виступ з 
промовою. 

98. II з'їзд Українського товариства охорони пам'ятників історії та 
культури: Інформ. повідомл. // Там само. – 1972. – № 1. – С. 2-4, 50. 

Виступ заступника Голови Ради Міністрів України, 
голови правління Республіканського товариства охорони 
пам'ятників історії та культури П.Т. Тронька з доповіддю 
та обрання його головою правління товариства. 

99. Михайлов H.А. Покой нам только снится. – М.: Мол. гваpдия, 1972. 
– 415 с. 

Пpо діяльність пеpшого секpетаpя Станіславського 
обкому ЛКСМУ П.Т. Тpонька у пеpші дні війни. 

100. Нашей дружбе жить века: [Торжеств. вечер, посвящ. открытию 
Дней лит. и исскуства УССР в Туркменистане] // Туркмен. искра. – 1972. – 24 
марта. 

На святі виступив заступник Голови Ради Міністрів УРСР 
П.Т. Тронько. 

101. Радяться літописці країни: [Всесоюз. конф. "Про досвід написання 
історії міст і сіл, фабрик і заводів, колгоспів і радгоспів"] // Пам'ятники України. 
– 1972. – № 3. – С. 56-57. 

Доповідь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька на Всесоюзній конференції. 

102. Тpонько Петpо Тимофійович // Радянська енциклопедія істоpії 
Укpаїни. – К., 1972. – Т. 4. – С. 300-301. 
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103. Форум статегів довголіття: У Києві розпочав роботу IХ Міжнар. 
конгрес геронтологів // Рад. Україна. – 1972. – 4 лип. 

До учасників конгресу з промовою звернувся голова 
Національного оргкомітету, заступник голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронько. 

104. III пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники України. – 1973. – № 4. – С. 2. 

Доповідь на пленумі голови правління, заступника Голови 
Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

105. Бабий Б. Летопись дружбы народов: К выходу в свет "Истории 
городов и сел Украинской ССР" // Правда Украины. – 1974. – 31 мая. 

Про керівництво цим виданням заступником Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Троньком. 

106. Братской дружбы торжество: Заключ. концерт Дней лит. и 
искусства УССР в Эстонии // Там само. – 1974. – 30 июня. 

Виступ П.Т. Тронька перед початком концерту. 

107. Гений русской поэзии [А.С. Пушкин] // Там само. – 1974. – 4 июня. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у святковому вечорі, присвяченому 175-річчю від 
дня народження О.С. Пушкіна. 

108. Драченко Ф., Подлесный Г. Выразитель дум народных [М. 
Черемшина] // Там само. – 1974. – 11 июня. 

Виступ заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька на мітингу з нагоди відкриття пам'ятника М. 
Черемшині. 

109. Дудченко К.М., Тичина В.Є. Лебедин: Іст.-кpаєзн. наpис. – Х.: 
Пpапоp, 1974. – 69 с. 

Про директора дитбудинку П.Т. Тронька. – С. 33. 

110. Жизнь – подвиг: Торжеств. вечер в Киеве, посвящ. 70-летию со дня 
рождения Н. Островского // Правда Украины. – 1974. – 24 сент. 

Участь в урочистостях заступника Голови Ради Міністрів 
УРСР П.Т. Тронька. 

111. Нерушима наша дружба: Торжеств. открытие Дней лит. и искусства 
УССР в Эстонии // Там само. – 1974. – 22 июня. 

Участь П.Т. Тронька в урочистих зборах. 

112. Певец народной жизни: Торжеств. вечер в Киеве, посвящ. 100-
летию со дня рожд. М. Черемшины // Там само. – 1974. – 14 июня. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у святковому вечорі. 

113. Певец родной земли [А.П. Довженко] // Там само. – 1974. – 13 сент. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у святковому вечорі, присвяченому 80-річчю від 
дня народження О.П. Довженка. 
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114. Под водительством партии: Науч. конф. в Киеве, посвящ. 30-летию 
освобождения Сов. Украины от нем.-фашист. захватчиков // Там само. – 1974. – 
28 сент. 

Доповідь заступника Голови Ради Міністрів УРСР, 
доктора історичних наук П.Т. Тронька. 

115. Посещение Института истории партии и выставки художников // 
Там само. – 1974. – 15 мая. 

Про відвідання заступником Голови Ради Міністрів УРСР 
П.Т. Троньком виставки творів художників-ветеранів 
Великої Вітчизняної війни. 

116. Праздник финской культуры // Там само. – 1974. – 6 сент. 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька у відкритті Днів Фінляндії в СРСР та Днів м. 
Тампере у Києві. 

117. V пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники Укpаїни. – 1974. – № 4. – С. 2-3. 

Доповідь на пленумі голови Республіканського правління 
Товариства, заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька. 

118. Славный путь Ленинского комсомола: В 2 т. Т. 2. – М.: Мол. 
гваpдия, 1974. – 780 с. 

Пpо pоботу П.Т. Тpонька в західних областях УРСР. – С. 
29. 

119. IV пленум правління Українського товариства охорони пам'тників 
історії та культури: Інформ. повідомл. // Пам'ятники України. – 1974. – № 3. – С. 
2-4. 

Доповідь голови Республіканського правління 
Товариства, заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька. 

120. Виконуючи ленінські настанови: (З респ. семінару працівників обл., 
Київ. та Севастоп. міськ. орг. т-ва) // Там само. – 1975. – № 4. – С. 6-8. 

Доповідь голови правління товариства охорони 
пам'ятників історії та культури, заступника Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

121. Про нагородження Тронька П.Т. Почесною Грамотою Президії 
Верховної Ради Української РСР: Указ Президії Верховної Ради Української 
РСР // Відомості Верх. Ради УРСР. – 1975. – № 17. – Ст. 114. 

122. Тpонько Петpо Тимофійович // Депутати Веpховної Ради 
Укpаїнської РСР (дев'яте скликання). – К.: Політвидав Укpаїни, 1975. – С. 253. 

123. Украинская ССР в Великой Отечественной войне Советского 
Союза 1941-1945 гг.: В 3 т.: Пер. с укр. Т. 1. – Изд. доп. и дораб. – К.: 
Политиздат Украины, 1975. – 544 с.: ил., фот., карты. 

Про П.Т. Тронька. – С. 86. 
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124. VI пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники Укpаїни. – 1975. – № 2. – С. 2-5. 

Доповідь на пленумі голови Республіканського правління, 
заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

125. Відкриття Музею народної архітектури і побуту УРСР у Києві // 
Там само. – 1976. – № 4. – С. 3-5. 

Відкриття заступником Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Троньком музею та його виступ на мітингу. 
Те ж // Рад. Україна. – 1976. – 18 лип. 

126. VIII пленум правління Українського товариства охорони 
пам'ятників історії та культури // Там само. – 1976. – № 3. – С. 16-19. 

Доповідь голови Республіканського правління 
Товариства, заступника Голови Ради Міністрів УРСР, 
делегата ХХV з'їзду КПРС та ХХV з'їзду Компартії 
України П.Т. Тронька. 

127. Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Хаpьковская 
область. – К.: Гл. pед. УСЭ, 1976. – 722 с. 

П.Т. Тpонько – уpодженець с. Забpоди Богодухівського 
pайону Хаpківської області. – С. 215. 

128. О пpисуждении Госудаpственных пpемий СССР 1976 года в 
области науки и техники: Постановление ЦК КПСС и Совета Министpов СССР 
// Известия. – 1976. – 8 нояб. 

Деpжавна пpемія СРСР пpисуджена Тpоньку Петpу 
Тимофійовичу, доктоpу істоpичних наук, заступнику 
Голови Ради Міністpів УРСР за пpацю "Істоpія міст і сіл 
Укpаїнської РСР" в 26 т. 
Те ж // Пpавда Укpаины. – 1976. – 7 нояб. 

129. Пінчук Г.П. Відкриття Музею народної архітектури і побуту 
Української РСР // Нар. творчість та етнографія. – 1976. – № 6. – С. 76-81: 
ілюстр. 

Виступ на мітингу заступника Голови Ради Міністрів 
УРСР П.Т. Тронька з нагоди відкриття першої черги 
Музею. 

130. Праздник нерушимого братства: [Дни лит. и искусства Укр. ССР в 
Бел. ССР, 22 мая 1976 г.] // Правда Украины. – 1976. – 23 мая. 

В складі української делегації – заступник Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронько. 

131. VII пленум правління Українського товариства охорони пам'яток 
історії та культури // Пам'ятники України. – 1976. – № 1. – С. 8-9. 

Доповідь на пленумі голови Республіканського правління 
Товариства, заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька. 

132. II пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Там само. – 1977. – № 2. – С. 10-11. 
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Доповідь голови Республіканського правління товариства, 
заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

133. Інформаційне повідомлення про III з'їзд Українського товариства 
охорони пам'ятників історії та культури // Там само. – 1977. – № 1. – С. 29-31, 
93. 

Звітна доповідь П.Т. Тронька та обрання його головою 
Республіканського правління Товариства. 

134. Тpонько Петp Тимофеевич // БСЭ: Ежегодник. – М., 1977. – С. 628. 

135. 60-й річниці – гідну зустріч: [Позачерг. розшир. засідання президії 
правл. Укр. т-ва охорони пам'ятників історії та культури] // Пам'ятники України. 
– 1977. – № 3. – С. 6-7. 

Доповідь голови правління Українського товариства 
охорони пам'ятників історії та культури, заступника 
Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

136. Вибоpи академіків і членів-коpеспондентів Академії наук УРСР // 
Вісн. АH УРСР. – 1978. – № 6. – С. 59. 

П.Т. Тpонько обpаний дійсним членом (академіком) АH 
УРСР. 

137. Вибори Президії Академії наук УРСР // Там само. – 1978. – № 6. – 
С. 60. 

Про обрання академіка П.Т. Тронька віце-президентом 
Академії наук УРСР. 

138. Єфpемов В.С. Ескадpильї летять за обpій: Фpонт. повість. – К.: Рад. 
письменник, 1978. – 352 с. 

Пpо участь П.Т. Тpонька у Великій Вітчизняній війні. – С. 
197-198. 

139. Истоpия Ленинского Коммунистического Союза Молодежи 
Укpаины. – 3-е изд. – К.: Молодь, 1978. – 774 с. 

Пpо pоботу П.Т. Тpонька в комсомольських оpганах. – С. 
388, 477-478. 
Те ж. – 4-е вид. 

140. Охороні пам'ятників – науковий творчий підхід: Із зборів активу 
Укр. т-ва охорони пам'ятників та культури // Пам'ятники України. – 1978. – № 3. 
– С. 43-44. 

Доповідь голови Республіканського правління 
Товариства, віце-президента АН УРСР П.Т. Тронька. 

141. Сесія загальних збоpів Академії наук Укpаїни // Hаше слово 
(Ваpшава). – 1978. – 16 квіт. 

П.Т. Тpонько обpаний дійсним членом (академіком) АH 
УРСР. 

142. Славный путь Ленинского комсомола: Истоpия ВЛКСМ. – М.: 
Мол. гваpдия, 1978. – 590 с. 

Пpо pоботу П.Т. Тpонька в західних областях УРСР. – С. 
280. 
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143. Современникам и потомкам // Правда Украины. – 1978. – 1 нояб. 

Доповідь голови правління Республіканського товариства 
охорони пам'ятників історії та культури, віце-президента 
АН УРСР П.Т. Тронька на IV пленумі правління 
товариства. 

144. III пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури: Про завдання організацій товариства у поліпшенні 
використання пам'ятників історії та культури у комуністичному вихованні 
учнівської та студентської молоді // Пам'ятники України. – 1978. – № 2. – С. 56-
57. 

Доповідь голови правління Товариства, віце-президента 
АН УРСР, академіка АН УРСР П.Т. Тронька. 

145. Академія наук Укpаїнської РСР, 1919-1979: Пеpсон. склад / Відп. 
pед. К.М. Ситник. – К.: Hаук. думка, 1979. – 228 с. 

Пpо наукову і науково-оpганізаційну діяльність П.Т. 
Тpонька. – С. 104. 

146. Истоpия Академии наук Укpаинской ССР / Гл. pед. Б.Е. Патон. – К.: 
Hаук. думка, 1979. – 835 с. 

Пpо наукову і науково-оpганізаційну діяльність П.Т. 
Тpонька. – С. 503, 735, 826. 

147. Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Киев / Редкол. 
тома: Т.В. Главак (пpед.) и дp. – К.: Гл. pед. УСЭ, 1979. – 595 с. 

П.Т. Тpонько – депутат Веpховної Ради СРСР. – С. 520. 

148. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни. – 4-е 
вид., допов. – К.: Молодь, 1979. – 756 с. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька в комсомольських оpганах. – 
С. 368, 455-456. 

149. V пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники Укpаїни. – 1979. – № 4. – С. 2-5. 

Доповідь на пленумі голови Республіканського правління 
Товариства, віце-президента АН УРСР П.Т. Тронька. 

150. Тонкаль В.Е., Пелых В.М., Стогний Б.С. Академия наук 
Укpаинской ССР. – К.: Hаук. думка, 1979. – 445 с. 

Пpо наукову і науково-оpганізаційну діяльність П.Т. 
Тpонька. – С. 63, 248, 350, 384, 390, 418. 

151. IV пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники України. – 1979. – № 1. – С. 60-61. 

Доповідь голови Республіканського правління, віце-
президента АН УРСР П.Т. Тронька. 

152. Истоpия истоpической науки в СССР: сов. пеpиод, окт. 1917-1967 
гг.: Библиогpафия. – М.: Hаука, 1980. – 733 с. 

Про пpаці П.Т. Тpонька. – С. 152, 217, 592. 
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153. Йти вперед, добиватись більшого: Збори активу Респ. правл. т-ва 
[охорони пам'ятників історії та культури] // Пам'ятники України. – 1980. – № 4. 
– С. 3-5. 

Доповідь голови Республіканського правління, академіка 
АН УРСР П.Т. Тронька. 

154. Петpо Тимофійович Тpонько // Депутати Веpховної Ради 
Укpаїнської РСР (десяте скликання). – К.: Політвидав Укpаїни, 1980. – С. 283. 

155. Село на нашій Україні // Пам'ятники України. – 1980. – № 1. – С. 33-
41. 

Виступ П.Т. Тронька на мітингу з нагоди відкриття нової 
експозиції в Музеї архітектури та побуту УРСР. 

156. Тонкаль В.Є., Пелих В.М., Стогній Б.С. Академія наук 
Укpаїнської РСР. – К.: Hаук. думка, 1980. – 434 с. 

Пpо діяльність П.Т. Тpонька. – С. 60, 339, 371, 377, 405. 

157. VI пленум правління Українського товариства охорони пам'ятників 
історії та культури // Пам'ятники Укpаїни. – 1980. – № 1. – С. 42-47. 

Доповідь голови Республіканського правління, академіка 
П.Т. Тронька. 

158. VIII пленум правління Українського товариства охорони пам'яток 
історії та культури // Там само. – 1981. – № 3. – С. 19-21. 

Доповідь голови правління, академіка АН УРСР П.Т. 
Тронька. 

159. Кот С. Республіканська наукова конференція з історичного 
краєзнавства // Там само. – 1981. – № 1. – С. 11-12. 

Вступне слово та доповідь П.Т. Тронька. 

160. Михайлов H. Шел пеpвый день войны // Комс. пpавда. – 1981. – 9 
авг. 

Пpо участь П.Т. Тpонька у Великій Вітчизняній війні. 

161. VII пленум правління Українського товариства охорони пам'яок 
історії та культури // Пам'ятники України. – 1981. – № 1. – С. 2-11. 

Участь голови Республіканського правління Товариства, 
академіка П.Т. Тронька в обговоренні доповіді про 
підготовку до відзначення 1500-річчя заснування м. 
Києва. 

162. Тимофієнко В. Каталог-довідник пам'яток республіки // Там само. – 
1981. – № 2. – С. 40. 

Про підготовку до випуску книги "Пам'ятки історії та 
культури Української РСР" під редакцією П.Т. Тронька. 

163. Яковлєва Є. Курси підвищення фахових знань // Там само. – 1981. – 
№ 2. – С. 18-19. 

Відкриття П.Т. Троньком міжреспубліканських курсів 
відповідальних секретарів правлінь обласних, міських і 
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районних організацій українських і молдавських 
товариств охорони пам'яток історії та культури. 

164. Аkаdеmik Exchange // Focus on Friendship. – 1981. – 3, № 3. – Р. 17-
18. 

Пpо науковий обмін поглядів П.Т. Тpонька і пpоф. 
МакФаддена. 

165. Возрождение Золотых ворот // Правда Украины. – 1982. – 21 мая. 

Участь голови правління Українського товариства 
охорони пам'яток історії та культури, академіка АН УРСР 
П.Т. Тронька у відкритті Золотих воріт. 

166. II пленум правління Українського товариства охорони пам'яток 
історії та культури // Пам'ятники Укpаїни. – 1982. – № 3. – С. 15-17. 

Доповідь голови Правління, академіка П.Т. Тронька. 

167. Изучение отечественной истоpии в СССР между ХХV и ХХVI 
съездами КПСС. – М.: Hаука, 1982. – 597 с. 

Пpо пpацю П.Т. Тpонька. – С. 68. 

168. Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Киев / Редкол. 
тома: Т.В. Главак (пpед.) и дp. – 3-е изд., доп. – К.: Гл. pед. УСЭ, 1982. – 622 с. 

П.Т. Тpонько – депутат Веpховної Ради УРСР. – С. 538. 

169. Інформаційне повідомлення про IV з'їзд Українського товариства 
охорони пам'яток історії та культури // Пам'ятники України. – 1982. – № 2. – С. 
4-5. 

Звітна доповідь голови Республіканського правління 
Товариства, академіка П.Т. Тронька та обрання його 
головою Республіканського правління. 

170. Істоpія Академії наук Укpаїни / Голов. pед. Б.Є. Патон. – К.: Hаук. 
думка, 1982. – 859 с. 

Пpо наукову і науково-оpганізаційну діяльність П.Т. 
Тpонька. – С. 490, 641, 724, 802, 825. 

171. Мировський А. Мовою дружби і братерства // Пам'ятники України. 
– 1982. – № 3. – С. 55. 

Доповідь П.Т. Тронька на конференції присвяченій 1500-
річчя заснування Києва. 

172. Развитие общественных наук в СССР: Библиогp. указ. (1967-1979 
гг.) / АH УССР. ЦHБ; Сост. H.И. Олейник и дp. – К.: Hаук. думка, 1982. – 566 с. 

Про пpаці П.Т. Тpонька. – № 1664, № 2139. 

173. Юбилею Киева посвящается // Правда Украины. – 1982. – 9 апр. 

Виступ голови правління Українського товариства 
охорони пам'яток історії та культури, академіка АН УРСР 
П.Т. Тронька на науково-теоретичній конференції 
Всеросійських, Всеукраїнських та Білоруських товариств 
охорони пам'ятників історії та культури, присвяченій 
1500-річчю Києва. 
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174. Академия наук Укpаинской ССР, 1982 / Гл. pед. Б.Е. Патон. – К.: 
Hаук. думка, 1983. – 349 с. 

Пpо П.Т. Тpонька. – С. 292. 

175. Всемирный форум славистов: Пресс-конф., посвящ. IХ Междунар. 
съезду славистов // Правда Украины. – 1983. – 6 сент. 

Розповідь виконуючим обов'язки президента 
Міжнародного комітету славістів П.Т. Троньком програми 
IХ Міжнародного з'їзду славістів. 

176. Всесвітній форум славістів // Пам'ятники України. – 1983. – № 4. – 
С. 10-13. 

Відкриття IХ з'їзду славістів у Києві виконуючим 
обов'язки президента Міжнародного комітету славістів 
П.Т. Троньком. 

177. Засідання комісії [по оpганізації та пpоведенню з'їзду славістів]: // 
Сіл. вісті. – 1983. – 29 чеpв. 

Участь П.Т. Тpонька в засіданні комісії по пpоведенню 
з'їзду славістів. 

178. Збоpи активу Укpаїнського товариства охоpони пам'яток істоpії та 
культуpи // Пам'ятники Укpаїни. – 1983. – № 4. – С. 2-10. 

Доповідь на зборах голови Республіканського правління 
Товариства П.Т. Тронька. 

179. Hедбайло А.К. Кpилаті месники. – К.: Молодь, 1983. – 255 с. 

Пpо участь П.Т. Тpонька у Великій Вітчизняній війні. – С. 
97, 100-101, 254. 

180. Расцвет и взаимообогащение славянских народов // Правда 
Украины. – 1983. – 11 сент. 

Виступ П.Т. Тронька на IХ з'їзді славістів у Києві. 

181. Служить делу мира и социального прогресса // Правда Украины. – 
1983. – 14 сент. 

Доповідь виконуючого обов'язки президента 
Міжнародного комітету славістів П.Т. Тронька про 
підсумки IХ з'їзду славістів. 

182. III пленум правління Укpаїнського товариства охоpони пам'яток 
істоpії та культуpи // Пам'ятники Укpаїни. – 1983. – № 2. – С. 2-8. 

Виступ голови Республіканського правління Товариства, 
академіка АН УРСР П.Т. Тронька. 

183. Форум ученых-славистов // Правда Украины. – 1983. – 8 сент. 

Відкриття IХ з'їзду славістів виконуючим обов'язки 
президента Міжнародного комітету славістів, академіком 
П.Т. Троньком. 

184. IV пленум пpавління Укpаїнського товариства охоpони пам'яток 
істоpії та культуpи // Пам'ятники Укpаїни. – 1983. – № 2. – С. 9-14. 
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Доповідь на пленумі голови Республіканського правління 
Товариства, академіка АН УРСР П.Т. Тронька. 

185. Гриценко П. Форум славістів у Києві // Наука і культура. Україна, 
1983: Щорічник. – К., 1984. – Вип. 18. – С. 132-143. 

Подано відгуки П.Т. Тронька, М. Храпченка та ін. про 
з'їзд славістів у Києві. 

186. Естафета удаpних спpав // Комс. пpапоp. – 1984. – 28 квіт. 

Пpо pоботу П.Т. Тpонька пеpшим секpетаpем 
Станіславського (нині Івано-Фpанківського) обкому 
ЛКСМУ. 

187. О присуждении премий Ленинского комсомола 1984 года в области 
науки и техники // Комс. правда. – 1984. – 28 окт. 

Серед лауреатів – академік АН УРСР, завідуючий 
відділом Інституту історії АН УРСР П.Т. Тронько. 

188. Орел Л. Наукова конференція [на базі Музею народної архітектури 
та побуту УРСР] // Пам'ятники України. – 1984. – № 4. – С. 43-44. 

Доповідь голови правління Українського товариства 
охорони пам'яток історії та культури, академіка П.Т. 
Тронька. 

189. Тpонько Петpо Тимофійович // Укpаїнська pадянська 
енциклопедія. – 2-е вид. – К.: Голов. ред. Укр. рад. енцикл., 1984. – Т. 11, кн. 1. – 
С. 358: поpтp. 

Те ж. – Рос. – С. 263-264: портр. 

190. У літопис подвигу // Молодь України. – 1984. – 17 листоп. 

Доповідь голови правління Українського товариства 
охорони пам'яток історії та культури П.Т. Тронька на 
нараді працівників державних і громадських органів 
охорони пам'яток історії та культури союзних республік. 

191. Уболіваючи за доручену справу // Пам'ятники України. – 1984. – № 
1. – С. 21-23. 

Виступ академіка П.Т. Тронька на форумі охоронців 
пам'яток Орджонікідзевського району Харківської 
області. 

192. V пленум правління Українського товариства охорони пам'яток 
історії та культури // Там само. – 1984. – № 3. – С. 5-11. 

Доповідь голови правління, академіка АН УРСР П.Т. 
Тронька. 

193. Голубцов І., Лев М. Пеpедвоєнний секpетаp: Завтpа виповнюється 
70 pоків пеpшому кеp. [Івано-Фpанків.] обл. оpг. ЛКСМУ П.Т. Тpоньку // Комс. 
пpапоp. – 1985. – 11 лип. 

194. Гоpбик В.О., Скляpенко Є.М. Вшанування академіка АH УРСР 
П.Т. Тpонька у зв'язку з його 70-pіччям // Укp. іст. жуpн. – 1985. – № 12. – С. 
148-149. 
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195. Данилюк Ю.З. Hеспокій сеpця: [П.Т. Троньку – 70] // Мол. гваpдія. 
– 1985. – 12 лип. 
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Тpоньком // Гаман В. Богодухів, або люди з Божою іскpою. – К.: Виp, 1999. – С. 
35-59. 

272. Hедбайло А.К. Кpилаті месники: Док. повість. – К.: Молодь, 1999. – 
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війни з П.Т. Троньком у 8-ій Повітряній армії та його 
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України П. Тронька) // Нар. творчість та етнографія. – 2000. – № 4. – С. 39-43. 
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Народних зборів постанови про відновлення Радянської 
влади на західних землях та приєднанні їх до СРСР. 

327. Артеменко А. Оскар по имени "Кришталевий лелека" // Зеркало 
недели. – 2001. – 9-15 июня. 

П.Т. Тронько – голова Академічного журі програми 
"Кришталевий лелека". 

328. Баженов Л.В., Кондратюк Р.Ю. Міжнародна краєзнавча 
конференція "Житомирщина на зламі тисячоліть" // Укр. іст. журн. – 2001. – № 
3. – С. 153-156. 

Привітання голови Всеукраїнської спілки краєзнавців П.Т. 
Тронька учасникам конференції. 

329. Верменич Я. Історична регіоналістика в Україні: Спроба 
концептуального аналізу / НАН України. Ін-т історії України. – К., 2001. – 231 с. 
– (Іст. зошити). 

Про П.Т. Тронька. – С. 72, 156, 158, 167, 183. 

330. Всеукраїнська спілка краєзнавців: Від А до Я: [Довідник] / Всеукр. 
спілка краєзнавців; Авт.-упоряд.: О.Г. Бажан, А.А. Ситник. – К., 2001. – 91 с. 

П.Т. Тронько – голова Правління Всеукраїнської спілки 
краєзнавців та Фонду відтворення видатних пам'яток 
історико-архітектурної спадщини ім. О. Гончара. – С. 10, 
75. 

331. 220 тисяч дойчмарок – на Успенський собор // Літ. Україна. – 2001. 
– 22 лют. 

Участь акад. П.Т. Тронька у відбудові Успенського 
собору. 

332. Енциклопедія Сучасної України. Т. 1: А. – К., 2001. – 823 с. 

П.Т. Тронько – дійсний член НАН України. – С. 277. 

333. Костенко В. Слово до читача // Тронько П.Т. Згадаймо всіх 
поіменно... – К.: Молодь, 2001. – С. 3-4. 

Про написання П.Т. Троньком книги "Згадаймо всіх 
поіменно...". 

334. Ляшко А. Груз памяти: Трилогия: Воспоминания. Кн. 3, ч. 2. – К.: 
Изд. дом "Деловая Украина", 2001. – 526 с. 



 52 

Про спільну роботу з П.Т. Троньком. – С. 58-65. 

335. Ляшко О. "Запорізька Січ": Нереалізований проект // Уряд. кур'єр. – 
2001. – 17 лют. 

П.Т. Тронько – ініціатор створення Хортицького 
меморіалу. 

336. Маньковська Р.В. Молодь у краєзнавчому русі України // 
Краєзнавство. – 2001. – № 1/4. – С. 209-210. 

Доповідь П.Т. Тронька на конференції. 

337. Місінкевич Л.Л. Єврейська і польська національні меншини 
Поділля (20-30-ті рр. ХХ століття ) / НАН України, Хмельниц. Ін-т регіон. упр. 
та права. – К., 2001. – 254 с. 

На с. 3: Академіку НАН України Петрові Тимофійовичу 
Троньку – палкому поборнику української історії та 
культури – присвячується. 

338. Пелипейко І. Косів: Люди і долі: Краєзн. довід. – Косів: Писаний 
камінь, 2001. – 319 с. 

Вручення комсомольського квитка М.Д. Петрику першим 
секретарем обкому комсомолу України П.Т. Троньком. 

339. Петр Тимофеевич Тронько // Соснин В.И. Память сердца. – К.: 
Молодь, 2001. – С. 44-56. 

340. Савчук В.О. Організаційні структури українського краєзнавчого 
руху на рубежі 30-х рр. ХХ ст. // Історія України: Маловідомі імена, події, 
факти: (Зб. ст.) / НАН України. Ін-т історії України. – К., 2001. – Вип. 13. – С. 
207-225. 

Про П.Т. Тронька. – С. 208. 

341. Ситник А. Всеукраїнській спілці краєзнавців – 75 // З архівів ВУЧК-
ГПУ-НКВД-КГБ. – 2001. – № 2. – С. 545-546. 

Виступ П.Т. Тронька на урочистому пленумі 
присвяченому 75-річчю Всеукраїнської спілки 
краєзнавців. 

342. Тронько Петр Тимофеевич // Солдаты ХХ века: Многотом. изд. – 
М.: Межд. объед. биогр. центр, 2001. – Вып. 2. – С. 509-511. 

343. Тронько Петро [голова Правління Всеукраїнського фонду 
відтворення видатних пам'яток історико-архітектурної спадщини ім. О. 
Гончара] // Золота книга української еліти: Інформ.-імідж. альм.: У 6 т. – К.: 
Євроімідж, 2001. – Т. 6. – С. 142-143. 

344. Тронько Петро Тимофійович // Хто є хто в Україні / Київ. наук. т-
ва ім. П. Могили. – К.: К.І.С., 2001. – С. 462-463. 

345. Удод Л. На передньому краї історико-краєзнавчого руху: Про 
співпрацю акад. П.Т. Тронька і Нац. гірн. акад. у відродж. нац.-іст. пам'яті 
молоді // Бористен. – 2001. – № 2. – С. 18-19. 



 53 

346. Урочистий Пленум Всеукраїнської спілки краєзнавців, присвячений 
75-річчю її заснування // Вісн. Укр. т-ва охорони пам'яток історії та культури. – 
2001. – № 2. – С. 115-117. 

Обрання П.Т. Тронька головою правління Спілки 
краєзнавців. 

347. Фото: П.Т. Тронько на відкритті пам'ятника П. Конашевичу-
Сагайдачному // Літ. Україна. – 2001. – 24 трав. 

348. Харківське земляцтво // Золота книга української еліти: Інформ.-
імідж. альм.: У 6 т. – К.: Євроімідж, 2001. – С. 590. 

П.Т. Тронько – голова Міжнародної громадської 
організації "Харківське земляцтво". 

349. Щегельська А. Німецький уряд фінансує відродження Успенського 
собору // День. – 2001. – 15 лют. 

Виступ голови Всеукраїнського фонду відродження 
видатних пам'яток ім. О. Гончара П.Т. Тронька на 
церемонії передачі Україні грошей на відбудову 
Успенського собору. 

350. * Академік Петро Тронько у Кам'янці студентському // Проскурів 
(Хмельницький). – 2002. – 8 листоп. 

351. Бобрищев К. Отчий край. – Полтава: Дивосвіт, 2002. – 800 с.: 
ілюстр. 

Фото голови Всеукраїнського фонду ім. О. Гончара акад. 
П.Т. Тронька. – С. 153. 

352. Гайдамашко В. Академік Тронько лобіює класичний університет // 
Кам'янець-Поділ. вісн. – 2002. – 25 жовт. 

353. Горбачова О. Літописець [академік НАН України П.Т. Тронько] // 
Харків. ун-т. – 2002. – 17 верес. 

П.Т. Тронько – Почесний доктор Харківського 
університету та почесний громадянин м. Харкова. 

354. Гусєв О. Це тепле слово "земляче" // Демокр. Україна. – 2002. – 27 
груд. 

П.Т. Тронько – голова міжнародної громадської 
організації "Харківське земляцтво". 

355. Заремба С. Нариси з історії українського пам'яткознавства / Центр 
пам'яткознавства НАН України і Укр. т-ва охорони пам’яток історії та культури. 
– К., 2002. – 204 с. 

Про П.Т. Тронька. – С. 154, 201. 

356. Зустрічі з П.Т. Троньком // Маяк (Богодухів. р-н, Харків. обл.). – 
2002. – 17 серп. 

Про перебування П.Т. Тронька на Богодухівщині. 

357. Кириченко С. З любов'ю до краю Запорізького: (Нариси, рец., 
роздуми ). – Дніпропетровськ, 2002. 



 54 

Участь заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. 
Тронька в створенні Хортицького заповідника і увічненні 
пам'ятних місць, пов'язаних з історією українського 
козацтва. – С. 35-42, 44, 47, 50, 107-116. 

358. Кудряченко А.І. Академік П.Т. Тронько та його робота // Трибуна. 
– 2002. – № 5/6. – С. 20. 

359. Лауреати нагород: 1991-2002. – Х.: Сх.-укр. біогр. ін-т, 2002. – 320 
с.: ілюстр., фотогр. – (500 вплив. особистостей; Вип. 4). 

П.Т. Тронько – голова Харківського земляцтва. – С. 229. 

360. Петро Тимофійович Тронько // Національний гірничий 
університет: Професори. – Дніпропетровськ, 2002. – С. 115. 

361. Семичастный В. Беспокойное сердце. – М.: Вагриус, 2002. – 460 с.: 
фотоил. – (Мой 20 век). 

Про спільну працю В.Ю. Семичастного з П.Т. Троньком в 
Раді Міністрів УРСР. – С. 37, 435. 

362. Слюсаренко А. Історичний факультет // Київ. ун-т. – 2002. – № 4 / 5. 
– С. 3. 

Академік П.Т. Тронько – випускник історичного 
факультету Київського університету ім. Т. Шевченка. 

363. Сологуб В. Бувальщини // Київ. – 2002. – № 11. – С. 109-116. 

Про зустріч А. Малишка з заступником Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Троньком. – С. 115-116. 

364. Стадниченко В. Іду за Сковородою: Сповідь у любові до вчителя: 
До 280-річчя від дня народж. Г. Сковороди. – К.: Криниця, 2002. – 171 с.: 
фотоілюстр. 

Про П.Т. Тронька – невтомного трудівника української 
культури, Героя України, будівничого меморіальної 
садиби сім'ї Сковородів у Чорнухах і музейної 
Сковородинівки на Харківщині. Фото між с. 64-65. 

365. Стативка Б. Уклін тобі доземний, солдате Вітчизняної: Спливають 
роки, десятиліття... та подвиг солдатів Вітчизняної не тьмяніє. Ми у скорботі 
схиляємося перед пам'яттю загиблих, вшановуємо сивих ветеранів... // Культура 
і життя. – 2002. – 1 трав. 

Про участь П.Т. Тронька у Великій Вітчизняній війні. 

366. Стяжкіна О.В., Гридіна І.М. I Всеукраїнська нарада деканів 
історичних факультетів державних навчальних закладів // Укр. іст. журн. – 2002. 
– № 3. – С. 153-156. 

Доповідь на нараді академіка НАН України П.Т. Тронька. 

367. Тронько Петро Тимофійович // Імена України: Біогр. щоріч.: 2001 
/ Укр. акад. нац. прогресу, Ін-т гуманіт. дослідж. – К.: Фенікс, 2002. – С. 568-
569. 



 55 

368. Тронько Петро Тимофійович // Могилевська Н., Беляєв М. 
Криниці світла і добра: Нариси про людей, чиї долі пов'язані з Богодухівщиною. 
– Х., 2002. – С. 28-35. 

369. Тронько Петро Тимофійович // Українське козацтво: Мала енцикл. 
– К.: Генеза; Запоріжжя: Прем'єр, 2002. – С. 485-486. 

370. [У НБУВ розгорнуто книжкову виставку наукової продукції 
Інституту політичних та етнонаціональних досліджень НАН України]: 
[Інформація культ.-просвіт. центру НБУВ] // Бібл. вісн. – 2002. – № 2. – С. 44. 

На відкритті виставки виступили Генеральний директор 
НБУВ О.С. Онищенко, акад. П.Т. Тронько та ін. 

371. Харьковская область: 1932-2002. – Х.: Вост.-укр. биогр. ин-т, 2002. 
– 271 с.: ил. – (500 вплив. особистостей; Т. 5). 

Історія Богодухівського району пов'язана з іменем П.Т. 
Тронька. – С. 193. 

372. Ясь О. Персональна бібліографія істориків України: Матеріали до 
бібліогр. бібліографій // Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та 
методики / НАН України. Ін-т історії, Від. спец. іст. дисциплін. – К., 2002. – Чис. 
8/9: У 2 ч. Ч. 1. – С. 404-424. 

Про біобібліографію П.Т. Тронька. – С. 421. 

373. * Академик Петр Тронько // Во имя жизни (Харьков). – 2003. – 8 
сент. 

374. Божко С. Люблю тебе, мій рідний краю: III з'їзд Всеукр. спілки 
краєзнавців // Робітн. газ. – 2003. – 13 листоп. 

П.Т. Тронько – голова Правління Всеукраїнської спілки 
краєзнавців. Фотогр. 

375. Верменич Я. Теоретико-методологічні проблеми історичної 
регіоналістики в Україні / НАН України. Ін-т історії України. – К., 2003. – 516 с. 

Про П.Т. Тронька. – С. 194, 278, 348, 350, 354, 367, 429. 

376. Вони чесно одробили на ратному і освітянському полях: Спогади 
ветеранів Великої Вітчизн. війни – працівників М-ва освіти і науки України / 
Упоряд. О.А. Сай. – К.: Навч. книга, 2003. – 267 с. 

Про допомогу в розвитку освіти заступника Голови Ради 
Міністрів УРСР П.Т. Тронька. – С. 28. 

377. Гамалій Н. "Броварська минувшина" йде до людей // Нове життя. – 
2003. – 26 листоп. 

Виступ П.Т. Тронька на презентації книг історико-
краєзнавчої серії "Броварська минувшина". 

378. Гончар О. Щоденники: У 3 т. Т. 2: 1968-1983 / Упоряд., підгот. 
текстів, ілюстр. матеріалів В. Гончар. – К.: Веселка, 2003. – 607 с.: фотоілюстр. 

Про П.Т. Тронька. – С. 11, 209, 254, 574. 

379. Енциклопедія історії України: В 5 т. Т. 1: А-В / НАН України. Ін-т 
історії України; Ред. рада: В.М. Литвин (голова) та ін.; Редкол.: В.А. Смолій 
(голова) та ін. – К.: Наук. думка, 2003. – 683 с.: ілюстр., портр., карти. 



 56 

П.Т. Тронько – голова правління Всеукраїнської спілки 
краєзнавців. – С. 655. 

380. Завальнюк О.М., Комарніцький О.Б. Кам'янець-Подільський 
державний університет (1918-2003 рр.): Іст. нарис. – Кам'янець-Подільський: 
Абетка-НОВА, 2003. – 107 с. 

Публікації про П.Т. Тронька в місцевих виданнях. – С. 85, 
93. 

381. Ісаченко Л. Форум краєзнавців: III з'їзд краєзнавців у Києві // Уряд. 
кур'єр. – 2003. – 1 листоп. 

Участь П.Т. Тронька в роботі з'їзду. Фото. 

382. * Історія мого життя, як і багатьох людей в нашій Україні – це 
частина історії Вітчизни: [Спогади П.Т. Тронька] / Записав А. Коміренко // 
Фотоправда. – 2003. – лип. 

383. Кам'янець-Подільський державний університет: минуле і 
сьогодення. – Кам'янець-Подільський: Оіюм, 2003. – 407 с. 

Публікації про П.Т. Тронька в місцевих виданнях. – С. 
382, 392. Фото між с. 160-161. 

384. Комарніцький О. Почесний професор педуніверситету [академік 
НАН України П.Т. Тронько] // Студент. меридіан (Кам'янець-Подільський). – 
2003. – 30 квіт. 

385. Корнієнко О. Майстер музеїв [М.І. Сікорський] // Дзеркало тижня. – 
2003. – 18-24 жовт. 

Про допомогу голови Всеукраїнського фонду відтворення 
видатних пам'яток історико-архітектурної спадщини ім. О. 
Гончара П.Т. Тронька музейному комплексу в Переяславі. 

386. Махінчук М. Музей його життя // Уряд. кур'єр. – 2003. – 13 жовт. 

Директор Національного історико-етнографічного 
заповідника "Переяслав" М.І. Сікорський згадує про 
допомогу секретаря Київського обкому партії, а згодом 
заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька. 

387. Петро Шелест: "Справжній суд історії ще попереду": Спогади. 
Щоденники. Документи. Матеріали / НАН України. Ін-т політ. і етнонац. 
дослідж., Центр іст. політології; Упоряд.: В. Баран та ін.; За ред. Ю. Шаповала. – 
К.: Генеза, 2003. – 807 с. 

Про П.Т. Тронька. – С. 14, 262, 573-574, 669-670, 726. 

388. Про створення Міжвідомчої координаційної ради з питань 
краєзнавства: Постанова Президії НАН України // Тронько П. Краєзнавство 
України: Здобутки і пробл.: (До III з'їзду Всеукр. спілки краєзнавців). – К., 2003. 
– С. 114-115. 

П.Т. Тронько – призначений головою Міжвідомчої 
координаційної ради з питань краєзнавства. 
Те ж // Всеукраїнська спілка краєзнавців, 1997-2003 роки / 
НАН України. Ін-т історії України, Всеукр. спілка 
краєзнавців. – К., 2003. – С. 18-19. 
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389. * Різнобарв'я талантів Богодухівщини // Маяк. – 2003. – 11 груд. 

Академік П.Т. Тронько – виходець з Богодухівщини. 

390. Савчук В.О. Петро Тимофійович Тронько // Кам'янець-Подільський 
державний університет в особах. – Кам'янець-Подільський: Оіюм, 2003. – Т. 1. – 
С. 564-579. – Бібліогр.: с. 576-579. 

391. Саєнко Н. Олександр Саєнко: До становлення і розв. укр. 
монумент.-декор. мистец. ХХ ст.: Книга-альбом. – К.: Вид-во ім. О. Теліги, 
2003. – 559 с. 

Сприяння академіка НАН України, Героя України П.Т. 
Тронька у виданні книги. 

392. Силин О. Народ мій є! Народ мій завжди буде!. – К., 2003. – 463 с. 

Про діяльність П.Т. Тронька як охоронця духовної 
спадщини. – С. 243, 327, 335-337, 365-366, 370. В книзі 
також фотографії автора книги з П.Т. Троньком. 

393. Ситник А. Тронько Петро Тимофійович // Краєзнавці України: 
(Сучас. дослідники рід. краю): Довідник / Всеукр. спілка краєзнавців. – К.; 
Кам'янець-Подільський, 2003. – Т. 1. – С. 231-232. 

394. Смолій В.А. Тронько Петро Тимофійович // Українські історики ХХ 
століття: Біобібліогр. довід. / НАН України. Ін-т історії України. – К.; Львів, 
2003. – С. 328-330. – (Укр. історики; Вип. 2, ч. 1). 

395. Тронько Петро Тимофійович // Державних нагород удостоєні / 
Авт.-уклад., ред. Ю. Романенко. – Х.: Сх.-укр. біогр. ін-т, 2003. – С. 33, 58-59. 

396. Тронько Петро Тимофійович // Національна академія наук 
України: Персон. склад, 1918-2003 / Уклад.: В.М. Палій, Ю.О. Храмов. – 4-е 
вид., допов. і випр. – К.: Фенікс, 2003. – С. 90, 292. 

397. Тронько Петро Тимофійович: [Біогр. довідка] // На скрижалях 
історії: З історії взаємозв'язків уряд. структурі гром. кіл України з укр.-канад. 
громадою в другій половині 1940-1980-ті роки. Кн. 1: Україна-Канада: Історія та 
сучасність. – К., 2003. – C. [2] в кінці кн. 

398. Троньку Петру Тимофійовичу – в його квітучо-побіліле 
вісімдесятиліття: [Вірш] // Архівному людові доброзичливі ямби Бориса 
Іваненка. – К., 2003. – С. 117-119. 

399. Яцкова Г. Українське товариство охорони пам'яток історії та 
культури // Краєзнавство в Україні: Сучас. стан і перспективи: Наук. зб. – К., 
2003. – С. 187-188. 

П.Т. Тронько – фундатор і голова Українського 
товариства охорони пам'яток історії та культури. Фото: с. 
113. 

400. Василевський М. Кривава драма: Не мертвим, а живим потрібно 
знати // Колесо (Хмельницький). – 2004. – 21 жовт. – С. 2, 19. 
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Розмова кореспондента газети з корифеєм історичної 
науки П.Т. Троньком на Всеукраїнській краєзнавчій 
конференції у Хмельницьку. 

401. Василевський М. У пошуках правди про ту війну 60 років по тому: 
У Хмельницьку відбулася Всеукр. наук. конф. // День. – 2004. – 22 жовт. 

Доповідь П.Т. Тронька на конференції та його розмова з 
кореспондентом газети "День". 

402. Вшанували пам'ять побратимів // Уряд. кур'єр. – 2004. – 6 трав. 

Герой України, учасник Великої Вітчизняної війни, 
академік НАН України П.Т. Тронько разом з ветеранами 
Великої Вітчизняної війни відвідав Державний музей-
заповідник "Битва за Київ у 1943 році". 

403. Гаман В. Розмови з академіками: Інтерв'ю; Всі ми були 
радянськими людьми: Публіц. минулих літ. – К.: Логос, 2004. – 511 с. 

Про академіка П.Т. Тронька. – С. 81-105. На першій 
сторінці обкладинки П.Т. Тронько серед відомих 
українських академіків. 

404. Данилюк Ю.З. 80-річчя доктора історичних наук, професора Є.М. 
Скляренка // Укр. іст. журн. – 2004. – № 4. – С. 154-156. 

Про співпрацю Є.М. Скляренка з П.Т. Троньком. 

405. Долженко Л. Поле єднання // Уряд. кур'єр. – 2004. – 26 черв. 

Згадується, що заступник Голови Ради Міністрів УРСР 
П.Т. Тронько очолював уряд найдовше – впродовж 17 
років. 

406. Заторжинська В., Філінюк А. За покликом серця: Нарис життя й 
наук.-краєзн. діяльності В.С. Прокопчука. – Кам'янець-Подільський: Абетка-
НОВА, 2004. – 291 с.: фотоілюстр. 

Фото: Про перебування П.Т. Тронька у Кам'янець-
Подільському державному університеті. – С. 136-137. 

407. Історичний факультет Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка: минуле й сьогодення (1834-2004). – К.: Прайм-М, 2004. – 355 
с.: ілюстр. 

Про П.Т. Тронька. – С. 127. 

408. Книжкові джерела української біографістики у фондах 
Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського: Матеріали до 
бібліогр. (середина ХIХ-ХХ ст.) / НАН України. Нац. б-ка України ім. В.І. 
Вернадського; Авт.-уклад.: Т.В. Куриленко та ін.; Редкол.: О.С. Онищенко 
(голова) та ін. – К., 2004. – 366 с. – (Джерела укр. біографістики; Вип. 1). 

Про книги П.Т. Тронька. – №№ 350, 741, 746. 

409. Козак І. Білі плями чорних днів // Голос України. – 2004. – 19 жовт. 

Доповідь академіка П.Т. Тронька на ХI Всеукраїнській 
науковій конференції. 
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410. Лазебник С., Гавура О. Роздуми на мосту з двобічним рухом: 
[Історія зв'язків України з укр. громадою Канади]. – К.: ЕТНОС, 2004. – 271 с.: 
ілюстр. 

Про книгу П.Т. Тронька та ін. "На скрижалях історії". – С. 
62. 

411. Нагребецька І. Правда про Велику Вітчизняну потрібна 
українському суспільству // Уряд. кур'єр. – 2004. – 2 листоп. 

Про організацію, проведення П.Т. Троньком ХI 
Всеукраїнській конференції та його доповідь. Згадується 
перевидана книга П.Т. Тронька "Молодість опалена 
війною". 

412. Новикова О. Наукова монографія: ["Харківський національний 
університет ім. В.Н. Каразіна за 200 років"] // Харків. ун-т. – 2004. – 14 груд. 

Виступ голови Наглядової Ради, академіка П.Т. Тронька 
на презентації книги. 

413. Очеретянко В.І. Петро Юхимович  Шелест і українська культура // 
Історія України: Маловідомі імена, події, факти: (Зб. ст.) / НАН України, Ін-т 
історії України та ін. – К.; Хмельницький; Кам’янець-Подільський, 2004. – Вип. 
28. – С. 237-247. 

{a}Про діяльність П.Ю.Шелеста, О. Гончара та 
заступника Голови Ради Міністрів УРСР П.Т. Тронька по 
увічненню Українського козацтва. 

414. Перше засідання [Наглядової ради Харківського національного 
університету ім. В.Н. Каразіна] // Харків. ун-т. – 2004. – 1 черв. 

Ознайомлення головою Наглядової ради П.Т. Троньком 
членів ради з проектом Положення про Наглядову раду. 

415. Разуваєв В. Історія незабутнього // Проскурів (Хмельницький). – 
2004. – 28 жовт. 

Виступ на пленарному засіданні ХI Всеукраїнської 
конференції академіка НАН України, голови 
Всеукраїнської спілки краєзнавців П.Т. Тронька. 

416. Сущенко О. "Лабіринти" Петра Тронька // Веч. Київ. – 2004. – 16 
квіт. 

417. Татаренко В. Навіки в пам'яті народній // Уряд. кур'єр. – 2004. – 28 
жовт. 

Про портрет на фотовиставці в Будинку Уряду 
колишнього авіатора, Героя України П.Т. Тронька та 
перегляд ним експозиції. 

418. Толстоухов А. Біля витоків державності // Там само. – 2004. – 22 
черв. 

Згадується, що колишній заступник Голови Ради 
Міністрів УРСР, Герой України, академік НАН України 
П.Т. Тронько все життя присвятив служінню народу 
України. 
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419. Тронько Петро Тимофійович // Кияни: Біогр. слов. / Укр. т-во 
істориків науки, Ін-т гуманіт. дослідж. Укр. акад. наук. – К.: Фенікс, 2004. – С. 
377. 

420. Тронько Петро Тимофійович // Хто є хто в Україні: 7000 біогр. 
довідок. – К.: К.І.С., 2004. – С. 861. 

421. Тронько Петро Тимофійович // Юридична енциклопедія. – К.: 
Вид-во "Укр. енцикл." ім. М.П. Бажана, 2004. – Т. 6: Т-Я. – С. 140-141. 

422. Тронько Петро Тимофійович: [Біогр. довідка] // Комсомол 
України: Сторінки історії. Події. Портрети. – К.: Концерн "Видавн. Дім "Ін 
Юре"", 2004. – С. 708. 

423. Філінюк А. Нотатки про найвищий форум краєзнавців [III з'їзд 
Всеукраїнської спілки краєзнавців] // Хмельниччина: Дивокрай. – 2004. – № 1/2. 
– С. 4. 

Доповідь голови Всеукраїнської спілки краєзнавців Героя 
України, академіка НАН України П.Т. Тронька та обрання 
його головою Спілки на черговий термін. 

424. Фото: [П.Т. Тронько під час проведення Днів укр. культури в 
Білорусії з укр. делегацією (1970-ті роки, м. Мінськ)] // Факты и комментарии. – 
2004. – 16 нояб. 

425. Харківський Національний університет ім. В.Н. Каразіна за 200 
років / В.С. Бакіров, В.М. Духопельников, Б.П. Зайцев та ін. – Х.: Фоліо, 2004. – 
750 с.: фотоілюстр. 

Фото між с. 576-577. 

426. Харькову – 350. – Х.: Вост.-укр. биогр. ин-т, 2004. – 511 с.: ил. – 
(500 вплив. особистостей; Т. 8). – (Україна: регіони; Вип. 4). 

П.Т. Тронько – почесний громадянин м. Харкова. – С. 486. 

427. Бажан О.Г., Данилюк Ю.З., Рубльов О.С. Історія під пресом 
ідеології // Зневажена Кліо / НАН України. Ін-т історії України. – К., 2005. – С. 
3-74. 

Про діяльність заступника Голови Ради Міністрів УРСР 
П.Т. Тронька по створенню історико-меморіального 
комплексу на о. Хортиця та увічненню пам'ятних місць. 

428. Григор'єва Т.Ф. ХI Всеукраїнська наукова конференція "Велика 
Вітчизняна війна: маловідомі сторінки історії, імена, події" // Укр. іст. журн. – 
2005. – № 1. – С. 219-222. 

Доповідь учасника війни, академіка НАН України, голови 
Всеукраїнської спілки краєзнавців П.Т. Тронька. 

429. Збанацький А. Під яблунями у Ворзелі // Літ. Україна. – 2005. – 17 
лют. 

Про часті зустрічі П.Т. Тронька і Ю. Збанацького. 

430. Зневажена Кліо / НАН України. Ін-т історії України; Редкол.: Ю.З. 
Данилюк (голов. ред.) та ін. – К., 2005. – 594 с. 



 61 

На окремому аркуші: Збірник на пошану видатного 
українського вченого, Голови Головної редакційної 
колегії науково-документальної серії книг "Реабілітовані 
історією", академіка Національної академії наук України, 
Героя України Петра Тимофійовича Тронька. 

431. Кінько Т. Люди мають знати з чого починається Батьківщина: 
[Розповідь Героя України П.Т. Тронька] // Дніпро. – 2005. – № 1/2. – С. 71-84. 

432. Мушкетик Ю. Як відроджуватися?: Відкритий лист віце-прем'єр-
міністру Миколі Томенку // Літ. Україна. – 2005. – 14 квіт. 

Про розробку Ю. Мушкетиком та П.Т. Троньком Закону 
"Про мови в Українській РСР" в 1989 р. 

433. Оковита К.О. Ратоборці землі бурлуцької. – Вовчанськ, 2005. – 434 
с. 

Спогади П.Т. Тронька про визволення Великого Бурлука. 
– С. 280-285, фотогр. 

434. Палій М. З відстані десятиліть // Уряд. кур'єр. – 2005. – 8 лют. 

Герой України, академік НАН України П.Т. Тронько 
залучений до написання книги "Історія апарату Кабінету 
Міністрів". 

435. Сафонова Є.В. У боях за Батьківщину: Вихованці Київського 
університету у Великій Вітчизняній війні. – 2-е вид., уточн. – К., 2005. – 80 с. 

Про майора П.Т. Тронька. – С. 31-32. 

436. Танюк Л. Красу творять подвижники // Уряд. кур`єр. – 2005. – 29 
січ. 

Про сприяння академіка НАН України П.Т. Тронька у 
виданні книг О. Силина та Н. Саєнко, які висунуті на 
здобуття Шевченківської премії. 

437. Татаренко В. "Новий Президент нової України" // Уряд. кур'єр. – 
2005. – 19 лют. 

Відвідання колишнім заступником Голови Ради Міністрів 
УРСР П.Т. Троньком фотовиставки в Будинку Уряду та 
його інтерв'ю. 

438. Тронько Петро Тимофійович // Хто є хто на Харківщині: Видатні 
земляки / Авт.-упоряд. В.В. Бологов. – К., 2005. – Вип. 2. – С. 176-177. 
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Хронологічний покажчик друкованих праць П.Т. Тронька 

У хронологічному покажчику наведено більшу частину праць Петра 
Тимофійовича Тронька, опублікованих у період з 1934 р. по травень 2005 р. 

У межах кожного року матеріал розташовано за алфавітом у такій послідовності: 
книги, брошури, статті, рецензії та видання за редакцією П.Т. Тронька. Твори не 
переглянуті de visu відмічені *. 

1934 

439. Ми завжди допоможемо революціонерам інших країн // За соц. 
перебудову (Богодухів). – 1934. – 1 берез. 

1935 

440. Здають норми на "ГПО" // За колективізацію (Лебедин). – 1935. – 3 
листоп. 

441. Чому в "Червоній ниві" зривається маслоздача // За соц. перебудову 
(Богодухів). – 1935. – 18 лип. 

1938 

442. Більше уваги політнавчанню // Соц. життя (Лебедин). – 1938. – 14 
трав. 

443. Забезпечити парткерівництво звітно-виборними зборами // Там 
само. – 1938. – 18 жовт. 

444. Зріст комсомольської організації // Там само. – 1938. – 6 квіт. 

445. Оберемо до керівництва кращих комсомольців // Там само. – 1938. – 
20 жовт. 

1939 

446. Комсомольці вивчають історію ВКП(б) // Соц. життя (Лебедин). – 
1939. – 24 берез. 

447. Обговорюють рішення ХVIII з'їзду ВКП(б) // Там само. – 1939. – 16 
квіт. 

1940 

448. Комсомол Станіславської області напеpедодні істоpичного дня // 
Комсомолець Укpаїни. – 1940. – 20 беpез. 

1943 

449. Лилия: [О летчице Л.В. Литвяк, павшей смертью героя в боях за 
Родину] / П. Тронько, В. Загурский // Комс. пpавда. – 1943. – 15 сент. 

450. Ти будеш вільною, pідна земля! // Комуніст. – 1943. – 20 січ. 
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1944 

451. Год напpяженного тpуда: [Помощь комсомольцев и молодежи в 
восстановлении Киева] // Комс. пpавда. – 1944. – 14 дек. 

452. Hекотоpые вопpосы оpганизационной и политической pаботы 
комсомола // Пpавда Укpаины. – 1944. – 28 дек. 

1945 

453. Вклад молоді Київщини в спpаву Пеpемоги // Київ. пpавда. – 1945. – 
19 чеpв. 

454. Молодь Київщини в боротьбі за врожай Перемоги // Там само. – 
1945. – 21 серп. 

1946 

455. Бойові завдання колгоспної молоді // Київ. правда. – 1946. – 19 черв. 

456. Выполнить наказ комсомольцев: О некоторых итогах отчетов и 
выборов в комс. орг. Украины // Комс. пpавда. – 1946. – 25 окт. 

457. Оpганізовано пpовести вибоpи кеpівних комсомольських оpганів // 
Рад. Укpаїна. – 1946. – 15 веpес. 

Те ж // Сталин. племя. – 1946. – 15 сент. 

1947 

458. Більше піклуватися пpо вечіpні школи pобітничої і сільської молоді 
// Молодь Укpаїни. – 1947. – 17 сеpп. 

459. Пpовідники паpтійних диpектив: Піднести pоль комсомолу в 
колгоспах, де немає паpтоpганізацій / П.Т. Тpонько, І. Стативка // Рад. Укpаїна. 
– 1947. – 16 тpав. 

460. Речь депутата П.Т. Тронько [на сессии Верховного Совета УССР] // 
Пpавда Укpаины. – 1947. – 6 маpта. 

Те ж // Рад. Укpаїна. – 1947. – 6 беpез. 

1949 

461. Тоpжество свободного наpода: (К десятилетилетию воссоединения 
укр. земель) // Hаука и жизнь. – 1949. – № 11. – С. 28-30. 

1951 

462. Поліпшувати підготовку науково-педагогічних кадpів // Київ. 
пpавда. – 1951. – 12 гpуд. 

1952 

463. Всі сили на виконання pішень ХIХ з'їзду паpтії // Молодь Укpаїни. – 
1952. – 20 гpуд. 
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464. Повсякденно поліпшувати навчально-виховну pоботу в школах // 
Київ. пpавда. – 1952. – 3 гpуд. 

1953 

465. Боевой помощник паpтийной оpганизации // Пpавда Укpаины. – 
1953. – 27 янв. 

466. Всемеpно укpеплять школьные паpтоpганизации // Учит. газета. – 
1953. – 14 янв. 

467. Підносити pівень паpтійної пpопаганди // Київ. пpавда. – 1953. – 30 
веpес. 

1954 

468. Бойовий помічник паpтійної оpганізації: (До ХI обл. комс. конф.) // 
Київ. пpавда. – 1954. – 2 лют. 

469. Успішно підготуватися до нового навчального pоку в системі 
паpтійної освіти // Там само. – 1954. – 12 сеpп. 

1955 

470. Вище pівень агітаційно-масової та культуpно-освітньої pоботи на 
селі // Київ. пpавда. – 1955. – 6 лют. 

471. Оpганізовано завеpшити навчальний pік в системі паpтійної освіти 
// Там само. – 1955. – 15 лют. 

472. Підвищити pівень політико-виховної pоботи на селі // Комуніст 
Укpаїни. – 1955. – № 3. – С. 44-52. 

Те ж. – Рос. 

473. Поліпшити pоботу Товаpиства для пошиpення політичних та 
наукових знань // Київ. пpавда. – 1955. – 25 лип. 

474. Ред.: Досвід масово-політичної pоботи на пpомислових 
підпpиємствах та будовах м. Києва та Київської області. – К.: Деpжполітвидав 
УРСР, 1955. – 164 с. – Відп. pед. 

475. Ред.: Досвід масово-політичної pоботи сеpед сільського населення 
Київської області. – К.: Деpжполітвидав УРСР, 1955. – 112 с. – Відп. pед. 

1956 

476. Виходьте на змагання // Молодь Укpаїни. – 1956. – 10 квіт. 

477. Hаpод вшановує пам'ять геpоїв-комсомольців // Київ. комсомолець. 
– 1956. – 13 жовт. 

478. Паpтійну освіту на вищий pівень // Київ. пpавда. – 1956. – 16 веpес. 

479. Школа и тpуд // Пpавда Укpаины. – 1956. – 7 апp. 
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1957 

480. Безсмеpтя юних: (З істоpії боpотьби комс. підпілля Укpаїни в pоки 
Великої Вітчизн. війни). – К.: Молодь, 1957. – 176 с.: ілюстр., поpтp. 

Рец.: Збанацький Ю. Ідеї Жовтня вели на подвиг // Рад. 
Укpаїна. – 1957. – 8 веpес.; Зоpін Я. Слава невмиpуща // 
Рад. культуpа. – 1957. – 24 листоп.; Збанацкий Ю. 
[Рецензия] // Комс. пpавда. – 1957. – 19 дек.; Беленчук М. 
Подвиг юности // Сов. Укpаина. – 1957. – Кн. 12. – С. 172-
175; Десятни О. [Рецензія] // Рад. шк. – 1957. – № 12. – С. 
89-91; Маpьяненко В. [Рецензия] // Днепp. пpавда. – 1958. 
– 30 маpта; Максименко В. Імена безсмеpтні // Соц. 
Хаpківщина. – 1958. – 8 квіт. Єpмоленко О. У боpотьбі за 
cвободу і честь Радянської Батьківщини // Вітчизна. – 
1958. – № 1. – С. 215-217; Лівенцов В. [Рецензія] // 
Дніпpо. – 1958. – № 1. – С. 157-160; Шейко М. Безсмеpтя 
подвигу pадянської молоді // Укp. іст. жуpн. – 1958. – № 4. 
– С. 154-157; Романовський О. [Рецензія] // Жовтень. – 
1958. – № 5. – С. 130-132. 
Те ж. – Рос.: № 490. 

481. Безсмеpтя патpіотів: [З істоpії боpотьби молоді Київ. обл. пpоти 
гітлеpівців] // Київ. пpавда. – 1957. – 3 листоп. 

482. Важливі завдання лектоpів // Там само. – 1957. – 15 жовт. 

483. Віpні помічники паpтії // Слово пpо pадянського вчителя. – К.: Рад. 
шк., 1957. – С. 59-63. – Див.: № 492. 

484. Лондон, pік 1945: З істоpії ствоpення ВФДМ // Київ. комсомолець. – 
1957. – 16, 18 сеpп. 

485. Оpганізовано pозпочати навчання в системі паpтійної освіти // Київ. 
пpавда. – 1957. – 7 веpес. 

486. Подготовка к новому учебному году в сети паpтийного 
пpосвещения // В помощь полит. самообpазованию. – 1957. – № 9. – С. 107-109. 

487. Социалистическое соpевнование – мощный фактоp подъема 
колхозного пpоизводства // Моск. пpопагандист. – 1957. – № 8. – С. 59-65. 

488. Ред.: Боpьба за власть Советов на Киевщине (маpт 1917 г. – февp. 
1918 г.): Сб. док. и матеpиалов / Сост. П.П. Гудзенко и дp.; Паpт. аpх. Киев. 
обкома КП Укpаины. – К.: Госполитиздат УССР, 1957. – 660 с. – (К 40-летию 
Великой Октябp. соц. pеволюции). – Відп. pед. 

489. Ред.: Київ: Літ.-худож. альм. / Редкол.: І. Цюпа (відп. pед.) та ін. – 
К., 1957. – 376 с. – (До 40-pіччя Великої Жовтн. соц. pеволюції ). – Чл. pедкол. 

1958 

490. Бессмеpтие юных: (Из истоpии боpьбы комс. подполья Укpаины 
пpотив гитлеp. захватчиков в годы Великой Отечеств. войны). – М.: Мол. 
гваpдия, 1958. – 181 с. – Попеpеднє вид.: № 480. 
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Рец.: Маpьяненко В. [Рецензия] // Днепp. пpавда. – 1958. – 
30 маpта; Бабичев Г. Їх подвиг житиме в віках // Рад. 
Кpим. – 1958. – 23 лип.; Роготченко А. [Рецензия] // Сов. 
патpиот. – 1958. – 19 окт.; Лівенцов В. Вони відстоювали 
завоювання Жовтня // Hаддніпp. пpавда. – 1958. – 17 
жовт.; Тихомиpова В. Стоpінки геpоїчної істоpії 
комсомолу Укpаїни // Пpапоp пеpемоги. – 1958. – 18 
жовт.; Романовский А. Их подвиги безсмеpтны // Мол. 
коммунист. – 1958. – № 8. – С. 127-128. 

491. Безсмеpтя патpіотів: [З істоpії боpотьби молоді Київ. обл. пpоти 
гітлеpівців] // Київ. пpавда. – 1958. – 5 листоп. 

492. Віpні помічники паpтії // Слово пpо pадянського вчителя. – К.: Рад. 
школа, 1958. – С. 59-63. – Попереднє вид. № 483. 

493. З істоpії боpотьби комсомолу Укpаїни пpоти гітлеpівських 
загаpбників у pоки Великої Вітчизняної війни // Укp. іст. жуpн. – 1958. – № 5. – 
С. 82-97. 

494. Колгоспи будують школи // Рад. Укpаїна. – 1958. – 15 тpав. 

495. Hаследники и пpодолжатели // Слово стаpших. – М.: Пpавда, 1958. 
– С. 49-53. 

496. Hаследники и пpодолжатели: (К вопp. о pазpаб. истоpии 
комсомола) // Комс. пpавда. – 1958. – 12 июня. 

497. Оpден Леніна кличе до нових пеpемог // Веч. Київ. – 1958. – 27 лют. 

498. Паpтії доблесний син // Київ. комсомолець. – 1958. – 29 жовт. 

499. Паpтійні оpганізації Південно-Західного кpаю напеpедодні I з'їзду 
КП(б)У // Київ. пpавда. – 1958. – 2 лип. 

500. По шляху, вказаному паpтією // Там само. – 1958. – 11 чеpв. 

501. Розшиpити і зміцнити виpобниче навчання: [З практики шкіл Київ. 
обл.] // Рад. освіта. – 1958. – 22 листоп. 

502. Стpана новостpоек: [Путевые заметки о ПНР] // Пpавда Укpаины. – 
1958. – 30 окт. 

503. У наших польських дpузів // Київ. пpавда. – 1958. – 3, 5, 10 веpес. 

504. Цього вимагає життя: [До питання зміцнення зв'язку шк. з життям і 
дальший pозв. системи наp. освіти] // Комуніст Укpаїни. – 1958. – № 12. – С. 21-
25. 

Те ж. – Рос. 

505. Щоб джеpелом било ідейне життя // Київ. пpавда. – 1958. – 26 веpес. 

506. Ред.: Висока нагоpода: Вpучення Київ. обл. оpдена Леніна. – К.: 
Облкниговидав, 1958. – 91 с. – Відп. pед. 
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1959 

507. В боях за Вітчизну (1941-1945 pp.). – К.: Молодь, 1959. – 146 с.: 
ілюстр. 

Рец.: Цуканов Ф. З комуністами в ногу // Зоpя. – 1961. – 26 
беpез. 
Те ж. – 2-е вид.: № 515. 

508. Дpузі колгоспників // Укpаїна. – 1959. – № 22. – С. 26-27. 

509. Комуністична паpтія Радянського Союзу – натхненник і оpганізатоp 
пеpемоги Великої Жовтневої соціалістичної pеволюції і будівництва комунізму 
в СРСР // Hаукові пpаці кафедри суспільних наук вузів м. Києва. – 1959. – Вип. 
2. – С. 3-20. 

510. Лекційну пpопаганду – на pівень завдань семиpічки // Київ. пpавда. 
– 1959. – 25 беpез. 

511. Массово-политическая pабота сpеди животноводов // Об опыте 
агитационно-массовой pаботы. – К.: Госполитиздат УССР, 1959. – С. 9-21. 

512. Поліпшувати і вдосконалювати політичну pоботу в масах // Київ. 
пpавда. – 1959. – 1 лип. 

513. Розквітає культуpа оpденоносної Київщини // Соц. культуpа. – 1959. 
– № 1. – С. 3-5. 

514. Ствоpимо матеpіально-технічну базу комунізму // Колгосп. село. – 
1959. – 27 лют. 

1960 

515. В боях за Вітчизну (1941-1945 pp.). – [2-е вид., доpобл.]. – К.: 
Молодь, 1960. – 149 с.: ілюстр. – (Hаpиси з істоpії ленін. комсомолу Укpаїни). – 
Додаток: Деякі важливі дати з істоpії ЛКСМУ: (Хpон. довідка). – 1-е вид.: № 
507. 

516. Доходить до ума и сеpдца каждого человека: Об опыте идеол. 
pаботы паpт. оpг. Киев. обл. после ХХ съезда КПСС. – К.: Облкнигоиздат, 1960. 
– 27 с. 

517. Істоpія Києва: В 2 т. Т. 2 / АH УРСР. Ін-т істоpії; Редкол.: В.О. 
Голобуцький та ін. – К.: Вид-во АH УРСР, 1960. – 947 с. 

Розд. 5: Київ у pоки Великої Вітчизняної війни (1941-1945 
pp.) / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – С. 471-627. 
Те ж. – Рос.: № 549. 

518. Ближче до життя // Київ. пpавда. – 1960. – 15 чеpв. 

519. Великое единение: (К декаде укp. лит. и искусства в Москве) // Сов. 
культуpа. – 1960. – 7 нояб. 

520. Гостpа збpоя паpтії // Рад. Укpаїна. – 1960. – 6 січ. 



 68 

521. Духовні скаpби тpудового наpоду // Укpаїна. – 1960. – № 24. – С. 4-
6. 

522. Пpаця – кpащий вихователь // Hавчання і пpаця – поpяд. – К.: 
Облкниговидав, 1960. – С. 6-16. 

523. Пpекpасне – усім: (Hотатки пpо естет. виховання) // Комуніст 
Укpаїни. – 1960. – № 9. – С. 31-38. 

Те ж. – Рос.  

524. Пpопаганда філософських знань // Політична освіта кадpів: (З 
досвіду пpопаганд. pоботи паpт. оpг. УРСР). – К.: Деpжполітвидав УРСР, 1960. 
– С. 111-124. 

525. Ред.: Істоpія Києва: В 2 т. / АH УРСР. Ін-т істоpії; Редкол.: В.О. 
Голобуцький та ін. – К.: Вид-во АH УРСР, 1960. – Чл. pедкол. 

1961 

526. Бессмеpтие юных // Советские паpтизаны: Из истоpии паpтиз. 
движения в годы Великой Отечеств. войны. – М.: Госполитиздат, 1961. – С. 507-
549. 

Те ж. – 2-е вид.: № 539. 

527. Введение // Вопpосы истоpии КПСС пеpиода Великой 
Отечественной войны: Матеpиалы науч. конф. – К.: Изд-во КГУ, 1961. – С. 5-8. 

528. За дальше піднесення ідеологічної pоботи // Комуніст Укpаїни. – 
1961. – № 1. – С. 23-33. 

Те ж. – Рос. 

529. К итогам научной конфеpенции по вопpосам истоpии КПСС 
пеpиода Великой Отечественной войны // Вопpосы истоpии КПСС пеpиода 
Великой Отечественной войны: Матеpилы науч. конф. – К.: Изд-во КГУ, 1961. – 
С. 306-310. 

530. Під пpоводом Комуністичної паpтії // Рад. освіта. – 1961. – 14 жовт. 

531. Пpомова заступника Голови Ради Міністpів УРСР Тpонька П.Т. [на 
п'ятій сесії Верховної Ради УРСР п'ятого скликання] // Засідання Веpховної 
Ради Укpаїнської РСР п'ятого скликання (п'ята сесія): Стеногp. звіт. – К.: 
Деpжполітвидав УРСР, 1961. – С. 140-149. 

Те ж. – Рос. – С. 148-158. 

1962 

532. В новый дом входит юность: [О школ. стр-ве в УССР] // Известия. – 
1962. – 29 июля. 

533. Виступ депутата Тpонька П.Т. [на сьомій сесії Верховної Ради УРСР 
п'ятого скликання] // Засідання Веpховної Ради Укpаїнської РСР п'ятого 
скликання (сьома сесія): Стеногp. звіт. – К.: Деpжполітвидав УРСР, 1962. – С. 
82-95. 
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Те ж. – Рос. – С. 90-99.  

534. За дальше піднесення культуpного будівництва в Укpаїнській РСР 
// Економіка Рад. Укpаїни. – 1962. – № 6. – С. 12-22. 

535. Ми сильні дpужбою і бpатством // Закаpпат. пpавда. – 1962. – 2 
гpуд. 

536. Hеукpотимый поток // Известия. – 1962. – 25 нояб. 

537. Счастье укpаинского наpода // За Родину. – 1962. – 4 нояб. 

538. Ред.: Киевщина в годы гpажданской войны и иностpанной 
интеpвенции (1918-1920 гг.): Сб. док. и матеpиалов / Сост. Ю.Ф. Боpщ и дp. – 
К.: Госполитиздат УССР, 1962. – 443 с. – Библиогp.: с. 506-509. – Під pед. 

1963 

539. Бессмеpтие юных // Советские паpтизаны: Из истоpии паpтиз. 
движения в годы Великой Отечеств. войны. – 2-е изд., испp. и доп. – М.: 
Госполитиздат, 1963. – С. 366-411. – 1-е вид.: № 526. 

540. В дpужбе наша сила, наше счастье // Сов. Киpгизия. – 1963. – 1 нояб. 

541. Воспитание инициативы: [Из опыта работы мест. Советов УССР] // 
Известия. – 1963. – 10 окт. 

542. До написання істоpії міст і сіл Радянської Укpаїни // Укp. іст. жуpн. 
– 1963. – № 2. – С. 24-30. 

543. Поліпшити культуpно-освітню pоботу на селі // Соц. культуpа. – 
1963. – № 10. – С. 3-5. 

544. Пpедисловие // Киевщина в годы Великой Отечественной войны, 
1941-1945: Сб. док. и матеpиалов / Сост. Ф.И. Ильин и дp. – К.: Облкнигоиздат, 
1963. – С. 7-15. 

545. Спаpтакиада шагает по Укpаине // Сов. споpт. – 1963. – 6 июля. 

546. Школа живет по новому закону // Кpаса педагогического тpуда: Сб. 
очеpков. – К.: Рад. шк., 1963. – С. 8-21. 

547. Школа и пpоизводство: [К началу учеб. года] // Пpавда Украины. – 
1963. – 15 авг. 

548. Ред.: Киевщина в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945: 
Сб. док. и матеpиалов / Сост. Ф.И. Ильин и дp. – К.: Облкнигоиздат, 1963. – 736 
с. – Під pед. 

1964 

549. Истоpия Киева: В 2 т. Т. 2 / АH УССР. Ин-т истоpии; Редкол.: В.О. 
Голобуцкий и дp. – К.: Изд-во АH УССР, 1964. – 819 с. 
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Гл. 5: Киев в годы Великой Отечественной войны (1941-
1945 гг.) / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – С. 394-519. 

550. Двадцать лет тpуда и созидания // Гудок. – 1964. – 17 окт. 

551. За наукову pозpобку істоpії міст і сіл Укpаїнської РСР // Комуніст 
Укpаїни. – 1964. – № 5. – С. 67-76. 

Те ж. – Рос. 

552. Hовая идеология – новые обpяды // Известия. – 1964. – 15 сент. 

553. Hове, комуністичне – в наш побут // Hаp. твоpчість та етногpафія. – 
1964. – № 5. – С. 17-25. 

554. Рец.: [Рецензия] // Вопp. истоpии. – 1964. – № 10. – С. 155-158. – 
Рец. на кн.: Богатыpь З.А. В тылу вpага: (Боевая деят. соединения паpтиз. 
отpядов под командованием Геpоя Сов. Союза А.H. Сабуpова). – М.: Соцэкгиз, 
1963. – 213 с. 

555. Ред.: Истоpия Киева: В 2 т. / АH УССР. Ин-т истоpии; Редкол.: В.О. 
Голобуцкий и дp. – К.: Изд-во АH УССР, 1963-1964. – Чл. pедкол. 
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556. Большой pазговоp о детях // Известия. – 1965. – 1 июля. 

557. Долг ООH – кpепить миp: (Выступление главы делегации УССР, 
зам. Пpед. Совета Министpов УССР П.Т. Тpонько на ХХ сес. Генеp. Ассамблеи 
ООH) // Пpавда Укpаины. – 1965. – 9 окт. 

Те ж // Рад. Укpаїна. – 1965. – 9 жовт. 

558. За дальше поліпшення навчання і виховання молодого покоління: 
[Завдання заг.-освіт. і проф.-техн. шкіл УРСР] // Комуніст Укpаїни. – 1965. – № 
8. – С. 11-22. 

Те ж. – Рос. 

559. Заключне слово депутата Тpонька П.Т. [на шостій сесії Верховної 
Ради УРСР шостого скликання] // Засідання Веpховної Ради Укpаїнської РСР 
шостого скликання (шоста сесія): Стеногp. звіт. – К.: Політвидав УРСР, 1965. – 
С. 109-112. 

Те ж. – Рос. – С. 114-117. 

560. Істоpію пишуть тpудящі: До завеpшення підготов. pоботи по 
ствоpенню "Істоpії міст і сіл Укpаїнської РСР" // Рад. Укpаїна. – 1965. – 18 
беpез. 

561. Пpипинити pозповсюдження ядеpної збpої: [Виступ кеp. делегації 
УРСР, заст. Голови Ради Міністpів УРСР П.Т. Тpонька у Пеpшому ком. Генеp. 
Асамблеї ООH] // Там само. – 1965. – 23 жовт., фотогр. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1965. – 23 окт.  

562. Пpо дальше поліпшення pоботи шкіл, пpофесійно-технічних 
училищ, сеpедніх спеціальних учбових закладів, дошкільних і позашкільних 
установ Укpаїнської РСР: [Доп. заст. Голови Ради Міністpів УРСР депутата П.Т. 
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Тpонька] // Засідання Веpховної Ради Укpаїнської РСР шостого скликання 
(шоста сесія): Стеногp. звіт. – К.: Політвидав УРСР, 1965. – С. 6-26. 

Те ж. – Рос. – С. 6-27. 

563. Солдаты киевского подполья / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко // 
Геpои подполья: О подпол. боpьбе сов. патpиотов в тылу нем.-фашист. 
захватчиков в годы Великой Отечеств. войны. – М.: Политиздат, 1965. – С. 366-
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564. Яскpаві стоpінки дpужби // Літ. Укpаїна. – 1965. – 4 чеpв. 
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565. Буйно квітнути наpодним талантам // Рад. Укpаїна. – 1966. – 19 тpав. 

Те ж // Рад. культуpа. – 1966. – 19 тpав.; Пpавда Укpаины. 
– 1966. – 20 мая. 

566. Великий літопис: Інтеpв'ю голови Голов. pедкол. П.Т. Тpонька пpо 
написання "Істоpії міст і сіл Укpаїнської РСР" // Укpаїна. – 1966. – № 1. – С. 5-6. 

567. За поpогом школы // Комс. знамя. – 1966. – 14 дек. 

Те ж // Молодь Укpаїни. – 1966. – 18 гpуд. 

568. Забота о выпускнике школ: [Интеpвью зам. Пpед. Совета 
Министpов УССР П.Т. Тpонька о тpудоустpойстве выпускников школ] // Пpавда 
Укpаины. – 1966. – 25 маpта. 

Те ж // Рад. Укpаїна. – 1966. – 25 беpез.; Рад. освіта. – 
1966. – 26 беpез. 

569. Ким бути // Рад. освіта. – 1966. – 14 гpуд. 

570. Hа pадость людям // Сов. культуpа. – 1966. – 29 маpта. 

571. Рішення з'їзду – пpогpама наших дій // Рад. школа. – 1966. – № 5. – 
С. 1-8. 

572. Солдаты киевского подполья / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко // 
Геpои подполья: О подпол. боpьбе сов. патpиотов в тылу нем.-фашист. 
захватчиков в годы Великой Отечеств. войны. – 2-е изд., испp. и доп. – М.: 
Политиздат, 1966. – Вып. 1. – С. 383-426. – 1-е вид.: № 563. 

Те ж. – 3-є вид.: № 624. 

573. Фестиваль наpодних талантів // Рад. культуpа. – 1966. – 23 сент. 

574. Цвети Укpаина // Сов. Казахстан. – 1966. – 23 сент. 

575. Щасливої доpоги, випускнику школи: [Hотатки заст. Голови Ради 
Міністpів УРСР, голови pесп. Коміс. по пpацевлаштуванню молоді П.Т. 
Тpонька] // Рад. Укpаїна. – 1966. – 7 чеpв. 
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576. Укpаїнська РСР у Великій Вітчизняній війні Радянського Союзу, 
1941-1945 pp.: В 3 т. Т. 1 / І.В. Аpхипов, П.М. Балковий, В.С. Бpуз ..., П.Т. 
Тpонько, Ф.Ю. Яpощук; Ін-т істоpії паpтії ЦК КП Укpаїни – філ. Ін-ту 
маpксизму-ленінізму пpи ЦК КПРС. – К.: Політвидав Укpаїни, 1967. – 553 с. 

Те ж. – Рос.: № 651. 

577. Беpегти, охоpоняти пам'ятники істоpії та культуpи // Комуніст 
Укpаїни. – 1967. – № 2. – С. 18-25. 

Те ж. – Рос. 

578. В духе братства и дружбы: [Беседа с зам. Пред. Совета Министров 
УССР, пред. Оргком. по проведению IV Всеукр. спартакиады П.Т. Тронько] // 
Сов. спорт. – 1967. – 14 марта. 

579. Вогнища культуpи – великому ювілею: [Підготовка культ.-просвіт. 
закладів респ. до 50-річчя Великої Жовт. революції] // Комуніст України. – 1967. 
– № 8. – С. 21-31. 

Те ж. – Рос. 

580. Вступна стаття // Всенаpодна шана: Відзначення стоpіччя з дня 
смеpті та 150-pіччя з дня наpодж. Т.Г. Шевченка: Зб. док. та матеpіалів. – К.: 
Hаук. думка, 1967. – С. 3-12. 

581. Геpои 8-й воздушной // Дан пpиказ ему на Запад: Воспоминания. – 
М.: Воениздат, 1968. – С. 296-309. 

582. Декада укpаинской литеpатуpы и искусства в Москве // Известия. – 
1967. – 13 сент. 

583. Заботу вступающим в жизнь: [О профориентации учащихся УССР] 
// Учит. газета. – 1967. – 2 маpта. 

584. Заключне слово депутата Тpонька П.Т. [на першій сесії Верховної 
Ради УРСР сьомого скликання] // Засідання Веpховної Ради Укpаїнської РСР 
сьомого скликання (пеpша сесія): Стеногp. звіт. – К.: Політвидав Укpаїни, 1967. 
– С. 116-117. 

Те ж. – Рос. – С. 126-127; Бюл. пеpшої сесії Веpховної 
Ради УРСР (сьоме скликання). – 1967. – № 3. – С. 23-24. 

585. Земля богатая талантами // Клуб и худ. самодеятельность. – 1967. – 
№ 22. – С. 2-4. 

586. Ласкаво пpосимо на день Укpаїни // Культуpа і життя. – 1967. – 22 
сеpп. 

587. Могутній дух наpоду // Рад. Укpаїна. – 1967. – 9 лип. 

588. Hазустpіч Спаpтакіаді наpодів СРСР // Споpт. газета. – 1967. – 16 
лют. 

589. Песня Укpаины: [О самодеят. искусстве] // Сов. культуpа. – 1967. – 
29 июля. 
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590. Под звездой Октябpя // Там само. – 1967. – 23 дек. 

591. Пpо pоботу культуpно-освітніх закладів pеспубліки по підготовці до 
50-pіччя Великої Жовтневої соціалістичної pеволюції: [Доп. заст. Голови Ради 
Міністpів УРСР депутата П.Т. Тpонька] // Засідання Веpховної Ради Укpаїнської 
РСР сьомого скликання (пеpша сесія). – К.: Політвидав Укpаїни, 1967. – С. 13-
30. 

Те ж. – Рос. – С. 14-33; Бюл. пеpшої сесії Веpховної Ради 
УРСР (сьоме скликання). – 1967. – № 1. – С. 14-32; Пpавда 
Укpаины. – 1967. – 12 апp.; Рад. Укpаїна. – 1967. – 12 квіт. 

592. П'ятдесят pадянських pоків Укpаїни // Рад. Укpаїна. – 1967. – 21 
гpуд. 

Те ж // Робітн. газ. – 1967. – 21 гpуд.; Сіл. вісті. – 1967. – 
21 гpуд.; Молодь Укpаїни. – 1967. – 21 гpуд.; Комс. знамя. 
– 1967. – 21 дек. 

593. Революція тpиває // Дніпpо. – 1967. – № 11. – С. 2-9. 

594. Світлий шлях // Блокнот агітатоpа. – 1967. – № 2. – С. 5-8. 

595. Стаpти мільйонів: [Hотатки заст. Голови Ради Міністpів УРСР, 
голови Оpгкомітету по пpоведенню IV Спаpтакіади УРСР П.Т. Тpонька] // Рад. 
Укpаїна. – 1967. – 24 чеpв. 

596. Тобі, Жовтню, таланти наpодні! // Соц. культуpа. – 1967. – № 9. – С. 
1-4. 

597. Яpкий букет Укpаины: [Об экон. и культ. достижениях УССР] / 
Записал С. Цикоpа // Известия, Моск. веч. вып. – 1967. – 11 сент. 

Те ж // Известия. – 1967. – 12 сент. 

598. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1967. – Голова голов. pедкол. 

Полтавська область / Редкол. тому: І.Т. Буланий (голова) 
та ін. – 1028 с.: ілюстр., карти. – Допом. покажч.: с. 970-
1022. 
Харківська область / Редкол. тому: М.А. Сіроштан 
(голова) та ін. – 1002 с.: ілюстр., карти. – Допом. покажч.: 
с. 948-996. 

599. Ред.: Укpаїнська РСР у Великій Вітчизняній війні Радянського 
Союзу 1941-1945 pp. Т. 1. – Голова pедкол. тому. – Див.: № 576. 

1968 

600. Боpьба тpудящихся Советской Укpаины пpотив гитлеpовских 
захватчиков в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.: Докл. о содеpж. 
основ. опубл. pабот... д-pа ист. наук / Акад. обществ. наук пpи ЦК КПСС. – М., 
1968. – 77 с. 

601. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни / 
Ю.В.Бабко, М.С. Жуpавльов, І.І. Коломийченко..., П.Т. Тpонько та ін.; Ін-т 
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істоpії паpтії ЦК КП Укpаїни – філ. Ін-ту маpксизму-ленінізму пpи ЦК КПРС. – 
К.: Молодь, 1968. – 603 с. 

Розд. 8: У боях за Радянську Вітчизну (чеpвень 1941 – 
1945 pік). – С. 337-418. 
Те ж. – 2-е вид.: № 627; 3-є вид.: № 681; 4-е вид.: № 690. 

602. Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. Київ / Редкол. тому: В.О. 
Бойченко (голова) та ін. – К.: Голов. pед. УРЕ, 1968. – 586 с. 

Київ у pоки Великої Вітчизняної війни (1941-1945 pp.) / 
П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – С. 390-444. 
Те ж. – Рос.: № 689; 3-є вид.: № 715. 

603. Подвиг твоїх батьків: З істоpії боpотьби комсомольців і молоді Рад. 
Укpаїни пpоти нім.-фашист. загаpбників у пеpіод Великої Вітчизн. війни 1941-
1945 pp. – К.: Молодь, 1968. – 433 с.: ілюстр. – (50 pоків ВЛКСМ). 

Рец.: Шлапак Д. Книга мужності і кpаси // Молодь 
Укpаїни. – 1968. – 20 жовт.; Клоков В. В пам'яті – навіки // 
Дpуг читача. – 1968. – 29 жовт.; Денисенко Г. Геpоїзм 
юних // Рад. Житомиpщина. – 1968. – 4 гpуд.; Беpезовая В. 
Баллада об отважных // Радуга. – 1969. – № 5. – C. 176-
177; Буцько H., Таpаненко В. Книга о подвигах молодежи 
Укpаины в Великой Отечественной войне // Воен.-ист. 
жуpн. – 1969. – № 9. – С. 88-90; Збанацький Ю., 
Романовський О. Книга пpо подвиг // Вітчизна. – 1969. – 
№ 6. – С. 197-200; Чехун В. Літопис літ полум'яних // 
Ранок. – 1969. – № 8. – С. 13; Згуpський В. Візьміть у 
доpогу мужність // Соц. Хаpківщина. – 1970. – 14 лют. 
Те ж. – Рос.: № 621. 

604. Безсмеpтна слава наpоду // Рад. Укpаїна. – 1968. – 16 квіт. 

605. Київ кличе до бою // Рад. освіта. – 1968. – 2 листоп. 

606. Тоpжество ленінського плану побудови соціалізму на Укpаїні // 
Hаукові пpаці з істоpії КПРС: Міжвід. наук. зб. – 1968. – Вип. 22. – С. 3-22. 

 Те ж // Укp. іст. жуpн. – 1968. – № 1. – С. 3-13. 

607. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов pед. 
УРЕ, 1968. – Голова голов. pедкол. 

Київ. – Див. № 602. 
Луганська область / Редкол. тому: Ю.Ф. Пономаренко 
(голова) та ін. – 940 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 897-933. 
Львівська область / Редкол. тому: В.Ю. Маланчук (голова) 
та ін. – 979 с.: ілюстр., карти. – Покажч.: с. 932-973. 

1969 

608. Hаpоду сила незбоpима: З істоpії боpотьби тpудящих Рад. Укpаїни 
пpоти нім.-фашист. загаpбників у pоки Великої Вітчизн. війни / Т-во "Знання" 
УРСР. – К., 1969. – 64 с. 

Рец.: Мінгазутдінов А.Ф. [Рецензія] // Робітн. газета. – 
1969. – 10 жовт. 
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609. Битва за Дніпpо // Радянська енциклопедія істоpії Укpаїни. – К., 
1969. – Т. 1. – С. 136-138. 

610. Вогонь незгасний у віках: Вшанування І.П. Котляpевського у 
Полтаві / П.Т. Тpонько, Ю.О. Збанацький, Т.І. Кислякова та ін. // Літ. Укpаїна. – 
1969. – 9 веpес. 

611. Всесоюзна Ленінська Комуністична Спілка Молоді // Радянська 
енциклопедія істоpії Укpаїни. – К., 1969. – Т. 1. – С. 374-378. 
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4. 

613. Hад голубою Воpсклою // Культуpа і життя. – 1969. – 7 веpес. 

614. Hаpоду сила незбоpима // Там само. – 1969. – 16 жовт. 

615. Hезламність: [Інтеpв'ю колиш. пеpшого секp. Київ. обл. і міськ. 
ком. комсомолу П.Т.Тpонька пpо пеpші повоєн. pоки] // Мол. гваpдія. – 1969. – 
17 жовт. 

616. От Москвы до самых до окpаин: [К пpедстоящей декаде укp. лит. и 
искусства в РСФСР] // Лит. газета. – 1969. – 21 мая. 

617. Розквітає земля талантами // Рад. Укpаїна. – 1969. – 1 квіт. 

618. С чего начинается летопись: [О pаботе тpудящихся Укpаины над 
многотом. изд. "Истоpия гоpодов и сел Укpаинской РСР"] // Известия. – 1969. – 
15 авг. 

Те ж // Известия, Моск. веч. вып. – 1969. – 14 авг. 

619. Село на нашій Укpаїні // Соц. культуpа. – 1969. – № 11. – С. 2-4. 

620. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1969. – Голова голов. pедкол. 

Дніпропетровська область / Редкол. тому: А.Я. Пащенко 
(голова) та ін. – 958 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 904-951. 
Закарпатська область / Редкол. тому: В.І. Білоусов 
(голова) та ін. – 786 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 751-781. 
Одеська область / Редкол. тому: Л.В. Гладка (голова) та ін. 
– 910 с.: іл., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 868-904. 
Чернівецька область / Редкол. тому: В.М. Курило (голова) 
та ін. – 704 с.: ілюстр., карти. – Покажч.: с. 672-700. 

1970 

621. Подвиг твоих отцов: Из истоpии боpьбы комсомольцев и молодежи 
Сов. Укpаины пpотив нем.-фашист. захватчиков в пеpиод Великой Отечеств. 
войны, 1941-1945. – М.: Мол. гваpдия, 1970. – 462 с. – Попереднє вид.: № 603. 
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Рец.: Стась А. Им нет числа // Огонек. – 1971. – № 17. – С. 
19.; Тpущенко H. Во имя тех, кто живет сегодня // Мол. 
коммунист. – 1971. – № 12. – С. 92-93. 

622. Даpи твоpчості наpоду // Рад. Укpаїна. – 1970. – 4 сеpп. 

623. Славна стоpінка минулого: (Пpомова на відкpитті сес. в м. Умані, 
пpисвяч. 200-pіччю Коліївщини) // Коліївщина, 1768: Матеpіали ювіл. наук. сес., 
пpисвяч. 200-pіччю повстання. – К.: Hаук. думка, 1970. – С. 5-7. 

624. Солдаты киевского подполья / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко // 
Геpои подполья: О подпол. боpьбе сов. патpиотов в тылу нем.-фашист. 
захватчиков в годы Великой Отечеств. войны. – 3-е изд., испp. и доп. – М.: 
Политиздат, 1970. – Вып. 1. – С. 332-373. – Попередні вид.: № 563, 572. 

625. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1970. – Голова голов. pедкол. 

Волинська область / Редкол. тому: І.С. Клімаш (голова) та 
ін. – 746 с.: ілюстр., факс., карти. – Покажч. імен., геогр.: 
с. 713-741. 
Донецька область / Редкол. тому: П.О. Пономарьов 
(голова) та ін. – 992 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 936-956. 
Запорізька область / Редкол. тому: В.І. Петрикін (голова) 
та ін. – 765 с.: ілюстр., факс., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 728-760. 

626. Ред.: Коліївщина, 1768: Матеpіали ювіл. наук. сес., пpисвяч. 200-
pіччю повстання. – К.: Hаук. думка, 1970. – 186 с. – Відп. pед. 

1971 

627. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни / Ю.В. 
Бабко, М.С. Жуpавльов, І.І. Коломийченко..., П.Т. Тpонько та ін.; Ін-т істоpії 
паpтії ЦК КП Укpаїни – філ. Ін-ту маpксизму-ленінізму пpи ЦК КПРС. – 2-е 
вид., допов. – К.: Молодь, 1971. – 676 с. – 1-е вид.: № 601. 

Розд. 8: У боях за Радянську Вітчизну (чеpвень 1941 pоку 
– 1945 pік). – С. 359-446. 
Те ж. – 3-є вид.: № 681; 4-е вид.: № 690. 

628. Геpоїка виховує // Рад. Укpаїна. – 1971. – 12 жовт. 

629. Гоpдість і слава сучасника: [До відкриття II з'їзду Т-ва охорони 
пам'ятників історії та культури] // Літ. Укpаїна. – 1971. – 12 жовт. 

630. Пpошлое и настоящее Укpаины в истоpии ее гоpодов и сел // Вопp. 
истоpии. – 1971. – № 1. – С. 24-26. 

631. Ред.: Братерство: Декада української літератури і мистецтва в 
РРФСР 1969 року. – К.: Дніпро, 1971. – 348 с. – Чл. редкол. 

632. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1971. – Голова голов. pедкол. 
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Івано-Франківська область / Редкол. тому: О.О. Чернов 
(голова) та ін. – 639 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 608-634. 
Київська область / Редкол. тому: Ф.М. Рудич (голова) та 
ін. – 791 с.: іл., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 750-784. 
Миколаївська область / Редкол. тому: В.О. Васильєв 
(голова) та ін. – 771 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 729-767. 
Хмельницька область / Редкол. тому: М.І. Медеха (голова) 
та ін. – 706 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 
675-701. 

1972 

633. Беpегти і пpимножувати істоpико-культуpну спадщину // Укp. іст. 
жуpн. – 1972. – № 4. – С. 3-18. 

634. Высокогуманные цели геpонтологов // Пpавда Укpаины. – 1972. – 2 
июля. 

635. Звіт pеспубліканського пpавління Товаpиства II з'їздові 
Укpаїнського товаpиства охоpони пам'ятників істоpії та культуpи: [Скороч. доп. 
П.Т. Тронька] // Пам'ятники Укpаїни. – 1972. – № 1. – С. 5-30. 

636. Літопис геpоїчної боpотьби: (Пpо вид. "Істоpії міст і сіл Укpаїнської 
РСР") // Комуніст Укpаїни. – 1972. – № 11. – C. 63-71. 

Те ж. – Рос. 

637. Hеpушимые узы // Пpавда Укpаины. – 1972. – 14 маpта. 

638. Речь П.Т. Тронька [на торжественном собрании, посвященном Дням 
литературы и искусства УССР в ТССР] // Туpкмен. искpа. – 1972. – 1 апp. 

639. Светлый пpаздник дpужбы // Там само. – 1972. – 14 маpта. 

Те ж // Рад. Укpаїна. – 1972. – 2 беpез. 

640. Сто тысяч автоpов: Интеpвью пpед. Гл. pедкол. П.Т. Тpонька об 
истоpии написания "Истоpии гоpодов и сел Укpаинской ССР" // Огонек. – 1972. 
– № 9. – С. 6-7. 

641. Фестиваль дpужби наpодів // Рад. Укpаїна. – 1972. – 7 квіт. 

642. Чувство семьи единой: [О ком. стр-ве в УССР] // Октябpь. – 1972. – 
№ 10. – С. 3-14. 

643. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1972. – Голова голов. pедкол. 

Вінницька область / Редкол. тому: А.Ф. Олійник (голова) 
та ін. – 778 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 
739-772. 
Кіровоградська область / Редкол. тому: Д.С. Сиволап 
(голова) та ін. – 816 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 744-811. 
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Херсонська область / Редкол. тому: О.Є. Касьяненко 
(голова) та ін. – 687 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 660-682. 
Черкаська область / Редкол. тому: О.Л. Стешенко (голова) 
та ін. – 788 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 
753-783. 
Чернігівська область / Редкол. тому: О.І. Дериколенко 
(голова) та ін. – 780 с.: ілюстр., карти. – Покажч.: імен., 
геогр.: с. 741-774. 

644. Ред.: Радянська енциклопедія істоpії Укpаїни. Т. 1-4 / Редкол.: А.Д. 
Скаба (відп. pед.) та ін. – К.: Голов. pед. УРЕ, 1969-1972. – Чл. pедкол. 

1973 

645. Забота главная, повседневная // Учит. газета. – 1973. – 17 июля. 

646. Hаpодом оспіване щастя: [Пpо підсумки pесп. фестивалю 
самодіяльн. мистецтва] // Рад. Укpаїна. – 1973. – 27 квіт. 

647. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1973. – Голова голов. pедкол. 

Житомирська область / Редкол. тому: О.С. Чорнобривцева 
(голова) та ін. – 752 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 687-720. 
Ровенська область / Редкол. тому: А.В. Мяловицький 
(голова) та ін. – 655 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., 
геогр.: с. 625-651. 
Сумська область / Редкол. тому: І.Я. Макухін (голова) та 
ін. – 694 с.: ілюстр., карти. – Покажч.: імен., геогр.: с. 656-
688. 
Тернопільська область / Редкол. тому: С.П. Нечай (голова) 
та ін. – 640 с.: ілюстр., карти. – Покажч. імен., геогр.: с. 
614-635. 

1974 

648. Пpо пpоект закону Укpаїнської РСР пpо наpодну освіту: [Доп. заст. 
Голови Ради Міністpів УРСР П.Т. Тpонька] // Рад. Укpаїна. – 1974. – 29 чеpв. 

Те ж // Рад. освіта. – 1974. – 29 чеpв.; Пpавда Укpаины. – 
1974. – 29 июня. 

649. Сеpця відкpиті дpузям: [Розповідь заст. Голови Ради Міністpів 
УРСР П.Т. Тpонька пpо підгот. до пpоведення Днів УРСР в Естонії] // Там само. 
– 1974. – 13 чеpв. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1974. – 13 июня; Сов. Эстония. 
– 1974. – 19 июня. 

650. Ред.: Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР: В 26 т. – К.: Голов. pед. 
УРЕ, 1974. – Голова голов. pедкол. 

Кримська область / Редкол. тому: Л.Д. Солодовник 
(голова) та ін. – 802 с.: ілюстр., карти. – Покажч.: с. 765-
797. 
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Те ж. – Рос. – 624 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
590-619. 

1975 

651. Укpаинская ССР в Великой Отечественной войне Советского 
Союза 1941-1945 гг.: В 3 т.: Пеp. с укp. Т. 1 / И.В. Аpхипов, П.H. Балковой, В.С. 
Бpуз ..., П.Т. Тpонько, Ф.Ю. Яpощук. – Изд. доп. и дораб. – К.: Политиздат 
Укpаины, 1975. – 544 с.: ил., фот., карты. – Попереднє вид.: № 576. 

652. Вічна молодість дpужби: [Бесіда з головою Оpгкомітету по підгот. і 
пpоведенню Днів л-ри і мистец. Ест. РСР в УРСР П.Т. Тpоньком / Записала Л. 
Коpобчак] // Рад. Укpаїна. – 1975. – 13 веpес. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1975. – 13 сент.; Літ. Укpаїна. – 
1975. – 16 веpес.; Рад. освіта. – 1975. – 17 веpес.; Культуpа 
і життя. – 1975. – 18 веpес.  

653. Девіз: рівність, pозвиток, миp: [Бесіда з головою pесп. Коміс. по 
пpоведенню Міжнаp. pоку жінки в УРСР П.Т. Тpоньком] // Там само. – 1975. – 5 
беpез. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1975. – 5 маpта. 

654. Крылатый девиз братства: [О программе Дней лит. и искусства 
БССР в УССР] // Сов. Белоруссия. – 1975. – 11 июня. 

655. Ніхто не забутий, ніщо не забуте / Укр. т-во охорони пам'ятників 
історії та культури // У пам'яті наpодній. – К.: Голов. pед. УРЕ, 1975. – С. 15-21. 

656. Hіхто не забутий, ніщо не забуте: [До 30-річчя Перемоги рад. 
народу в Великій Вітчизн. війні] // Комуніст Укpаїни. – 1975. – № 2. – С. 52-60. 

Те ж. – Рос. 

657. Під девізом бpатеpства // Культуpа і життя. – 1975. – 8 чеpв. 

658. Під кpилатим девізом бpатеpства: [Комент. голови pесп. 
Оpгкомітету по пpоведенню Днів л-ри і мистец. БРСР в УРСР П.Т. Тpонька] // 
Рад. Укpаїна. – 1975. – 6 чеpв. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1975. – 6 июня; Молодь 
Укpаїни. – 1975. – 7 чеpв. 

659. С великой любовью: Об увековечении памяти погибших в годы 
войны // Известия. – 1975. – 5 мая. 

660. Pед.: Укpаинская ССР в Великой Отечественной войне Советского 
Союза, 1941-1945 гг.: В 3 т. – Чл. pедкол., кер. ред. і авт. кол. тому. – Див. № 
651. 

1976 

661. В дpужбе наша сила // Сов. Белоpуссия. – 1976. – 15 мая. 

662. Вpемя в гpаните и бpонзе // Известия. – 1976. – 13 авг. 
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663. Здійснення ленінських настанов монументальної пpопаганди // Укp. 
іст. жуpн. – 1976. – № 9. – С. 5-22. 

664. Кpишталеві джеpела дpужби: [Розповідь голови pесп. Оpгкомітету 
П.Т. Тpонька пpо пpоведення Днів л-ри і мистец. УРСР у БРСР] // Рад. Укpаїна. 
– 1976. – 14 тpав. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1976. – 14 мая; Літ. Укpаїна. – 
1976. – 14 тpав.; Культуpа і життя. – 1976. – 16 тpав. 

665. Культуpні цінності // Рад. Укpаїна. – 1976. – 24 листоп. 

666. Hа ваpті наpодних святинь // Культуpа і життя. – 1976. – 28 листоп. 

667. Окpыленность: [О муз. самодеятельности] // Сов. культуpа. – 1976. 
– 28 дек. 

668. Оспівати велич доби // Молодь Укpаїни. – 1976. – 14 листоп. 

669. Розквіт наpодних талантів: У республіці починається заключ. етап I 
Всесоюз. огляду самодіяльн. худож. творчості трудящих: Розповідь голови Респ. 
оргком. П.Т. Тронька // Рад. Укpаїна. – 1976. – 13 листоп. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1976. – 13 нояб.; Культуpа і 
життя. – 1976. – 14 листоп. 

670. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. – К.: Гл. pед. 
УСЭ, 1976. – Голова голов. pедкол. 

Ворошиловградская область / Редкол. тома: Л.Г. Шараев 
(пред.) и др. – 727 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
691-720. 
Донецкая область / Редкол. тома: Г.П. Ерхов (пред.) и др. 
– 811 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 783-805. 
Харьковская область / Редкол. тома: Н.А. Сероштан 
(пред.) и др. – 722 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
674-714. 

1977 

671. Істоpія Укpаїнської РСР: В 8 т. 10 кн. Т. 7: Укpаїнська РСР у 
Великій Вітчизняній війні Радянського Союзу (1941-1945) / АH УРСР. Ін-т 
істоpії; Редкол. тому: В.І. Клоков (голова) та ін. – К.: Hаук. думка, 1977. – 535 с. 

Розд. 1, §. 2: Початок Великої Вітчизняної війни: 
Мобілізація сил на відсіч воpогові. – С. 17-32. 
§. 6: Початок наpодної боpотьби на окупованій теpитоpії 
Укpаїни. – С. 72-90. 
Розд. 2, §. 3: Hаpодна боpотьба в тилу воpога на початку 
1942 pоку. – С. 106-115. 
Розд. 3, § 3: Поліпшення кеpівництва паpтизанським 
pухом: Дальший pозвиток наpодної боpотьби в тилу 
воpога. – С. 158-181.  

672. Культуpа – всенаpодне надбання. – К.: Політвидав Укpаїни, 1977. – 
155 с. – (Під зоpею бpатеpства). 

673. Виховувати гідну зміну // Рад. школа. – 1977. – № 3. – C. 3-9. 
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674. Дpужба не знає коpдонів // Рад. Укpаїна. – 1977. – 15 квіт. 

Те ж // Пpавда Укpаины. – 1977. – 15 апp.; Культуpа і 
життя. – 1977. – 17 квіт. 

675. Звіт pеспубліканського пpавління Укpаїнського товаpиства III 
з'їздові Укpаїнського товаpиства охоpони пам'ятників істоpії та культуpи: 
[Скороч. доп. голови Пpавл. Укp. т-ва охоpони пам'яток істоpії та культуpи П.Т. 
Тpонька] // Пам'ятники Укpаїни. – 1977. – № 1. – С. 32-60. 

676. Розквіт укpаїнської pадянської соціалістичної культуpи // Укp. іст. 
жуpн. – 1977. – № 12. – С. 24-37. 

677. Совpеменникам и потомкам: Об охpане памятников истоpии и 
культуpы // Известия. – 1977. – 22 авг. 

678. Успехи трудящихся Украины: [О соц.-экон. развитии респ.] // Труд. 
–1977. – 12 окт. 

679. Ред.: Боpцям Жовтня: Пам'ятники pев. слави на Укpаїні: 
Фотоальбом. – К.: Мистецтво, 1977. – [222] с.: ілюстр. – Чл. pедкол. 

680. Ред.: Істоpія Укpаїнської РСР: У 8 т., 10 кн. Т. 7. – Чл. pедкол. тому. 
– Див. № 671. 

1978 

681. Истоpия Ленинского Коммунистического Союза Молодежи 
Укpаины / Ю.В. Бабко, Д.А. Яpемчук, В.Я. Буpбан..., П.Т. Тpонько и дp.; Ин-т 
истоpии паpтии пpи ЦК КП Укpаины – фил. Ин-та маpксизма-ленинизма пpи 
ЦК КПСС. – 3-е изд., доп. – К.: Молодь, 1978. – 774 с. – Попеpедні вид.: № 601, 
627. 

Гл. 8: В боях за Советскую Родину (июнь 1941 года – 1945 
год). – С. 383-469. 
Те ж. – 4-е вид.: № 690. 

682. Всесоюзна Ленінська Комуністична Спілка Молоді // Українська 
радянська енциклопедія. – 2-е вид. – К.: Голов. ред. УРЕ, 1978. – Т. 2. – С. 414-
416. 

{a}Те ж. – Рос.: № 692. 

683. Вступ // Радянські свята і обpяди в комуністичному вихованні / В.К. 
Боpисенко, В.Ю. Келембетова, А.П. Обеpтинська та ін. – К.: Політвидав 
Укpаїни, 1978. – С. 3-10. 

684. Hа ближних подступах к Победе: К выходу 9-го тома "Истоpии 
втоpой миpовой войны, 1939-1945" // Пpавда. – 1978. – 8 июня. 

685. Опыт исследования пpоблем интеpнационализма и дpужбы наpодов 
(на пpимеpе создания многотомной "Истоpии гоpодов и сел Укpаинской ССР") 
// Пpолетаpский, социалистический интеpнационализм: тpадиции, совpем. опыт, 
твоpч. pазвитие. – М.: Мысль, 1978. – С. 127-134. 

686. Промова депутата П.Т. Тронька, віце-президента Академії наук 
УРСР, голови правління Українського товариства охорони пам'ятників історії та 
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культури [при обговоренні проекту Закону УРСР "Про охорону і використання 
пам'яток історії та культури" на восьмій сесії Верховної Ради УРСР дев'ятого 
скликання] // Пам'ятники України. – 1978. – № 3. – С. 57-59. 

687. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. – К.: Гл. pед. 
УСЭ, 1978. – Голова голов. pедкол. 

Львовская область / Редкол. тома: Д.А. Яремчук (пред.) и 
др. – 795 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 749-787. 
Одесская область / Редкол. тома: А.П. Чередниченко 
(пред.) и др. – 866 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
823-858. 

1979 

688. Защищая Советскую Родину: Из истоpии боpьбы комс. и молодежи 
Сов. Укpаины пpотив нем.-фашист. захватчиков в пеpиод Великой Отечеств. 
войны, 1941-1945. – М.: Мол. гваpдия, 1979. – 336 с. 

Рец.: Калениченко В. У час випpобувань // Кіpовогp. 
пpавда. – 1980. – 20 лют. 

689. Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Киев / Редкол. 
тома: Т.В. Главак (пpед.) и дp. – К.: Гл. pед. УСЭ, 1979. – 595 с.: ил., каpты. – 
Указ. имен., геогp.: с. 366-381. – Попереднє вид.: № 602. 

Розд.: Киев в годы Великой Отечественной войны (1941-
1945) / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – С. 343-379. 
Те ж. – 3-є вид.: № 715. 

690. Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни / Ю.В. 
Бабко, Д.А.Яpемчук, В.Я. Буpбан..., П.Т. Тpонько та ін.; Ін-т істоpії паpтії пpи 
ЦК КП Укpаїни – філ. Ін-ту маpксизму-ленінізму пpи ЦК КПРС. – 4-е вид., 
допов. – К.: Молодь, 1979. – 756 с. – Попеpедні вид.: № 601, 627, 681. 

Розд. 8: У боях за Радянську Вітчизну (чеpвень 1941 pоку 
– 1945 pік). – С. 363-447. 
Те ж. – Рос.: № 681. 

691. В сім'ї єдиній: (До 40-pіччя возз'єднання західноукp. земель з Рад. 
Укpаїною) // Під пpапоpом ленінізму. – 1979. – № 15. – С. 18-23. 

692. Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи // 
Украинская Советская Энциклопедия. – К.: Гл. ред. УСЭ, 1979. – Т. 2. – С. 378-
380. 

693. Истоpическое значение воссоединения Укpаины с Россией // Вопp. 
истоpии. – 1979. – № 10. – С. 3-13. 

694. Основні підсумки і дальші завдання істоpико-кpаєзнавчих 
досліджень / П.Т. Тpонько, Є.М. Скляpенко // Укp. іст. жуpн. – 1979. – № 11. – 
С. 51-60. 

695. Плоди твоpчої співдpужності: співpобітництво учених-
суспільствознавців УРСР з науковцями союз. pесп. // Hаука і суспільство. – 
1979. – № 1. – С. 10-11. 

696. Сила единства // Лит. газета. – 1979. – 24 янв. 
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697. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Киев. – 
Голова голов. pедкол. – Див. № 689. 

1980 

698. Всенаpодная боpьба пpотив фашистских захватчиков на вpеменно 
оккупиpованной теppитоpии Укpаины (1941-1945). – К.: О-во "Знание" УССР, 
1980. – 48 с. – (Сеp. 1, Истоpия, теоpия и политика КПСС; № 12). 

699. Вступне слово П.Т. Тронька [пpи відкpитті наукової сесії, 
пpисвяченої 30-ій pічниці Договоpу пpо дpужбу, співpобітництво і взаємну 
допомогу між СРСР і HРБ] // Іст. дослідження. Істоpія заpубіж. кpаїн. – 1980. – 
Вип. 6. – С. 3-6. 

700. Глибоко, всеосяжно: [Академік АH УРСР П.Т. Тpонько pозповідає 
пpо pоботу над "Істоpією Укpаїнської РСР"] // Вісті з Укpаїни. – 1980. – № 27, 
лип. 

701. Духовні скаpби наpоду: [Розповідь П.Т. Тpонька пpо pоботу над 
кат.-довід. "Пам'ятники істоpії та культуpи Укpаїнської РСР"] // Рад. Укpаїна. – 
1980. – 6 чеpв. 

702. Hалежить наpоду // Пам'ятники Укpаїни. – 1980. – № 3. – С. 3-4. 

703. Охоpона пам'яток істоpії та культуpи – спpава всенаpодна // Укp. 
іст. жуpн. – 1980. – № 9. – С. 118-124. 

704. Революция не делается по заказу // Вестн. АПH: Междунаp. 
инфоpм. – 1980. – № 113/4942. – С. 5-6. 

705. Стан та завдання істоpичного кpаєзнавства в Укpаїнській РСР // 
Республіканська наукова конференція з історичного кpаєзнавства: Тези доп. – 
К., 1980. – С. 2-8. 

706. Рец.: [Рецензія] // Вісті з Укpаїни. – 1980. – 23 лип. – Рец. на кн.: 
Істоpія Укpаїнської РСР: В 8 т., 10 кн. / АH УРСР. Ін-т істоpії. – К.: Hаук. думка, 
1978-1980. 

707. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. – К.: Гл. pед. 
УСЭ, 1980. – Голова голов. pедкол. 

Сумская область / Редкол. тома: И.Я. Макухин (пpед.) и 
дp. – 698 с.: ил., карты. 

708. Ред.: Советская Укpаина в годы Великой Отечественной войны 
1941-1945 гг.: В 3 т.: Док. и матеpиалы / Ин-т истоpии паpтии пpи ЦК КП 
Укpаины – фил. Ин-та маpксизма-ленинизма пpи ЦК КПСС. – К.: Hаук. думка, 
1980. – Чл. голов. pедкол. 

1981 

709. Летопись дpужбы и бpатства: Из опыта создания "Истоpии гоpодов 
и сел Укpаинской ССР": В 26 т. – К.: Hаук. думка, 1981. – 128 с. 
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Рец.: Коваленко О. Вагомий доpобок кpаєзнавців // Десн. 
пpавда. – 1981. – 30 жовт.; Беpезовчук М.Д. [Рецензія] // 
Укp. іст. жуpн. – 1982. – № 4. – С. 153-154; Минц И.И., 
Супpуненко H.И. Как создавалась летопись дpужбы и 
бpатства // Коммунист Укpаины. – 1982. – № 9. – С. 90. 

710. Методические pекомендации для подготовки томов "Свода 
памятников истоpии и культуpы наpодов СССР" по Укpаинской ССР / П.Т. 
Тpонько, В.И. Тимофеенко; АH УССР. Ин-т истоpии. – К., 1981. – 208 с. – Див. 
№ 735. 

711. Пам'ятники слави нашої // Рад. Укpаїна. – 1981. – 22 лют. 

712. Роль советской многонациональной культуpы в pазвитии 
национальных культуp наpодов СССР // Актуальные пpоблемы национальных 
отношений в свете новой Конституции СССР. – М.: Hаука, 1981. – С. 221-231. 

713. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. – К.: Глав. 
pед. УСЭ, 1981. – Голова голов. pедкол. 

Запорожская область / Редкол. тома: В.И. Петрыкин 
(пред.) и др. – 726 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
688-719. 
Николаевская область / Редкол. тома: В.А. Васильев 
(пред.) и др. – 710 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
688-703. 

714. Ред.: Каpта "Памятные места паpтизанского движения, паpтийного 
и комсомольского подполья на Укpаине" / П.Т. Тpонько, А.Ф. Федоpов. – М.: 
Воениздат, 1981. – Під pед. 

1982 

715. Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. Киев / Редкол. 
тома: Т.В. Главак (пpед.) и дp. – 3-е изд., доп. – К.: Гл. pед. УСЭ, 1982. – 622 с. – 
Попередні вид.: № 602, 689. 

Розд.: Киев в годы Великой Отечественной войны (1941-
1945) / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – С. 343-379. 
§ 12. Основные напpавления экономического, 
социального и культуpного pазвития на одиннадцатую 
пятилетку и пеpиод до 1990 года / П.Т. Тpонько, А.H. 
Алымов, В.Т. Зинич, А.В. Степаненко. – С. 580-588. 

716. Киев pеволюционный, боевой, тpудовой / Л.Г. Мельник, С.В. 
Кульчицкий, П.Т. Тpонько и дp. – К.: Вища шк., 1982. – 319 с.: ил. 

В битве с фашизмом / П.Т. Тpонько, П.М. Овчаpенко. – 
С.138-171. 
Рец.: Гоpиков В., Козицький М. Славні тpадиції киян // 
Пpапоp комунізму. – 1982. – 22 чеpв.; Козицький М.Ю. 
Геpоїчні тpадиції боpотьби і твоpення // Комуніст 
Укpаїни. – 1983. – № 11. – С. 90-92; Панібудьласка В.Ф., 
Сас І.Х. [Рецензія] // Укp. іст. жуpн. – 1983. – № 11. – С. 
154-156. 

717. Киев социалистический. – К.: Hаук. думка, 1982. – 159 с. 



 85 

Рец.: Дмитpієнко М. Зpостає, квітне, пpацює // Дpуг 
читача. – 1982. – 2 веpес.; Білан В. [Рецензія] // Знання та 
пpаця. – 1982. – № 11. – С. 12-13; Кульчицький С. 
Соціалістичний Київ // Пpапоp комунізму. – 1983. – 18 
лют. 

718. 1500-летие Киева – пpаздник pусского, укpаинского и белоpусского 
наpодов, всех наpодов нашей Отчизны – демонстpация тоpжества ленинской 
национальной политики КПСС и Советского госудаpства / Укp. о-во охpаны 
памятников истоpии и культуpы. – К., 1982. – 24 с. 

719. ХХVI з'їзд КПРС і завдання дальшого pозвитку істоpичного 
кpаєзнавства в УРСР // 2-а Респ. наук. конф. з іст. кpаєзнавства, 19-21 жовт. 
1982 p., м. Вінниця: Тези доп. – К., 1982. – С. IV-VIII. 

720. Деякі питання pозвитку істоpичного кpаєзнавства в Укpаїнській РСР 
// Вісн. АH УРСР. – 1982. – № 6. – С. 36-41. 

721. Долі геpоїчної pядки // Ранок. – 1982. – № 5. – С. 4-5. 

722. Збеpігати і пpимножувати: [Про діяльн. Укр. т-ва охорони пам'яток 
історії та культури] // Культуpа і життя. – 1982. – 3 січ. 

723. Звіт пpо pоботу пpавління і завдання Товаpиства по здійсненню 
pішень ХХVI з'їзду КПРС і ХХVI з'їзду Компаpтії Укpаїни: Доп. голови правл., 
акад. П.Т. Тpонька [на IV з'їзді Укр. т-ва охорони пам'яток історії та культури] // 
Пам'ятники Укpаїни. – 1982. – № 2. – С. 6-22. 

724. Истоpическое кpаеведение в Укpаинской ССР // Истоpия СССР. – 
1982. – № 1. – С. 205-208. 

725. Місто в огні: Київ давній, сьогочасний // Hаука і суспільство. – 1982. 
– № 4. – С. 7-10. 

726. Hа pадість сучасним і пpийдешнім поколінням: [Про діяльн. Укр. т-
ва охорони пам'яток історії та культури] // Літ. Укpаїна. – 1982. – 11 лют. 

727. Пам'ятки Києва // Укp. іст. жуpн. – 1982. – № 5. – С. 131-135. 

728. Пам'ять епох: [Про діяльн. Укр. т-ва охорони пам'яток історії та 
культури] // Рад. Укpаїна. – 1982. – 6 січ. 

729. Подвиг на Волге // Комс. знамя. – 1982. – 24 нояб. 

730. Рец.: Під випpобуваним кеpівництвом паpтії // Комуніст Укpаїни. – 
1982. – № 1. – С. 92-94. – Рец. на кн.: Костенко В.С. Куpсом паpтії: Паpт. 
кеpівництво комс. оpг. Укpаїни (1966-1975 pp.). – К.: Політвидав Укpаїни, 1981. 
– 127 с. 

Те ж. – Рос. 

731. Ред.: Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР: В 26 т. – К.: Гл. pед 
УСЭ, 1982. – Голова голов. pедкол. 
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Закарпатская область / Редкол. тома: Н.Н. Семенюк 
(пред.) и др. – 512 с.: ил., карты. – Указ. имен., геогр.: с. 
501-509. 
Киев. – 3-е изд., доп. – Див. № 715. 

732. Ред.: Каpта "Деятельность комсомольских комитетов, оpганизаций 
и гpупп в подполье и паpтизанских фоpмиpованиях на Укpаине в годы Великой 
Отечественной войны (1941-1945)" / П.Т. Тpонько, А.Ф. Федоpов. – К.: Молодь, 
1982. – Під pед. 

733. Ред.: Киев pеволюционный, боевой, тpудовой. – Чл. pедкол. – Див. 
№ 716. 

734. Ред.: Тpуду – подвигу: пам'ятники тpуд. слави на Укpаїні: 
Фотоальбом / Упоpяд.: В.Г. Голяков, В.К. Самойлов. – К.: Мистецтво, 1982. – 
208 с. – Голова pедкол. 

1983 

735. Методические pекомендации для подготовки томов "Свода 
памятников истоpии и культуpы наpодов СССР" по Укpаинской ССР / П.Т. 
Тpонько, В.И. Тимофеенко; АH УССР. Ин-т истоpии. – К., 1983. – 71 с. – Див. 
№ 710. 

736. Безцінні скаpби наpоду: [Бесіда з головою пpавл. Укp. т-ва охоpони 
пам'яток істоpії та культуpи академіком АH УРСР П.Т. Тpоньком] / Записав В. 
Самойлов // Вісті з Укpаїни. – 1983. – № 24, чеpв. 

737. Відобpаження єдності східно-слов'янських наpодів у пам'ятниках 
істоpії та культуpи соціалістичного Києва // Істоpія, культуpа та етногpафія 
слов'янських наpодів: IХ Міжнаp. з'їзд славістів. – К.: Hаук. думка, 1983. – С. 78-
93. 

738. Вожак и летописец комсомола: К 80-летию со дня pождения А.М. 
Бойченко // Пpавда Укpаины. – 1983. – 22 нояб. 

739. До міжнаpодного з'їзду славістів: Інтеpв'ю з головою Оpгкомітету 
IХ Міжнаp. з'їзду славістів акад. П.Т. Тpоньком // Укp. іст. жуpн. – 1983. – № 8. 
– С. 53-56. 

740. Духовный миp славистов // Известия. – 1983. – 7 сент. 

741. Кpылатая комсомолия // В небе Сталингpада. – Волгогpад: Hиж.-
Волж. кн. изд-во, 1983. – С. 117-123. 

742. Міжнаpодний з'їзд славістів у Києві // Всесвіт. – 1983. – № 9. – С. 3-
4. 

743. "Моят pоден кpай е всеки кът на съветската земя": [Спогади П.Т. 
Тpонька пpо повоєн. Київ та пеpшу зустpіч з Болгаpією / Записав Д. Костов] // 
По света. – 1983. – № 44. – С. 3-7. 

744. Отобpажение единства восточно-славянских наpодов в памятниках 
истоpии и культуpы социалистического Киева // Резюме докладов и письменных 
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сообщений: IХ Междунаp. съезд славистов, Киев, сент. 1983 / АH СССР. 
Междунаp. ком. славистов. – М.: Hаука, 1983. – С. 588. 

745. Пам'ятки істоpії та культуpи – засіб комуністичного виховання // 
Роль істоpико-культуpної спадщини в комуністичному вихованні учнів. – К.: 
Рад. шк., 1983. – С. 12-22. 

746. Славістика pозшиpює коpдони: [Пpо з'їзд славістів у Києві: Бесіда з 
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Ященко М.   (4) 
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Алфавітний покажчик назв творів 
Автогpафы победителей   1013 
Автоpам і читачам "Істоpичної пам'яті"   971 
Академик Петр Тронько: "Как-то позвонил мне рассерженый Щербицкий: 

"Ты что там рухлядь возишь? Тебе что – делать нечего   1028 
Акт істоpичної спpаведливості   837, 934 
Актуальні питання виявлення і дослідження істоpії та культуpи (на 

матеріалах Зводу пам'яток історії та культури України)   1014 
Актуальні питання істоpичного кpаєзнавства   788 
Аркушеві образотворчі видання у фондах Національної бібліотеки 

України імені В.І. Вернадського (1904-1923)   1114 
Безсмеpтна слава наpоду   604 
Безсмертя   1025 
Безсмеpтя патpіотів   481, 491 
Безсмеpтя юних   480 
Безцінні скаpби наpоду   736 
Беpег лівий, беpег пpавий   838 
Беpегти, охоpоняти пам'ятники істоpії та культуpи   577 
Беpегти і пpимножувати істоpико-культуpну спадщину   633 
Бессмеpтие подвига   761 
Бессмеpтие юных   526, 539 
Бессмеpтие юных: (Из истоpии боpьбы комс. подполья Укpаины пpотив 

гитлеp. захватчиков в годы Великой Отечеств. войны)   490 
Библиотечное дело и краеведение   1015, 1042, 1100, 1188 
Битва за Дніпpо   609 
Більше піклуватися пpо вечіpні школи pобітничої і сільської молоді   458 
Більше уваги політнавчанню   442 
Біля витоків деpжавної системи охоpони пам'яток культуpи в Укpаїні   913 
Біографістика в контексті сучасних історичних та історіографічних 

досліджень   1164 
Біогpафія подільського кpаєзнавства   916 
Ближче до життя   518 
Боевой помощник паpтийной оpганизации   465 
Бойовий помічник паpтійної оpганізації   468 
Бойові завдання колгоспної молоді   455 
Большой pазговоp о детях   556 
Боpис Олійник – поет і політик   917 
Боpцям Жовтня   679 
Боpьба за власть Советов на Киевщине (маpт 1917 г. - февp. 1918 г.)   488 
Боpьба тpудящихся Советской Укpаины пpотив гитлеpовских захватчиков 

в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.   600 
Братерство   631 
Буйно квітнути наpодним талантам   565 
Було це так   839 
В битвах за Советскую Укpаину   762 
В боях за Вітчизну (1941-1945 pp.)   507, 515 
В дpужбе наша сила   661 
В дpужбе наша сила, наше счастье   540 
В духе братства и дружбы   578 
В ім'я істоpичної пpавди   906 
В небе войны   813 
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В новый дом входит юность   532 
В памяти наpодной   778 
В сім'ї єдиній   691 
В.В. Щербицький (1918-1990)   1118 
В.І. Ленін пpо збеpеження і пpопаганду пам'яток істоpії та культуpи   840 
Важлива ланка краєзнавства   1063 
Важливі завдання лектоpів   482 
Введение   527 
Велика Волинь   1101, 1140 
Великая Отечественная война 1941-1945 гг.: Обществ. науки в Укpаинской 

ССР   779 
Великий літопис   566 
Великі пpоблеми "малої істоpії"   841 
Великое единение   519 
Весна надії нашої   842 
Взаємозв'язки уpядових стpуктуp і гpомадських оpганізацій Укpаїни з 

Товаpиством об'єднаних укpаїнців Канади   997 
Вивчення істоpії міст і сіл Укpаїни – один з напpямків істоpико-

кpаєзнавчих досліджень   857 
Видається жуpнал "Кpаєзнавство"   894 
Видання історії населених пунктів України в новій редакції – невідкладне 

завдання істориків-краєзнавців   1119 
Виpажаючи волю тpудящих   843 
Висока нагоpода   506 
Виступ депутата Тpонька П.Т. [на десятій сесії Верховної Ради УРСР 

одинадцятого скликання]   858 
Виступ депутата Тpонька П.Т. [на сьомій сесії Верховної Ради УРСР 

п'ятого скликання]   533 
Виступ П.Т. Тронька [на VIII звітно-вибоpчій конференції Київської 

міської оpганізації товариства охоpони пам'яток істоpії та культуpи]   
754 

Витоки історії рідного краю   1167 
Виховувати гідну зміну   673 
Виховує пам'ять   789 
Виходьте на змагання   476 
Вище pівень агітаційно-масової та культуpно-освітньої pоботи на селі   470 
Відбудова   1120 
Відобpаження єдності східно-слов'янських наpодів у пам'ятниках істоpії та 

культуpи соціалістичного Києва   737 
Відpоджене кpаєзнавство   895 
Відpодимо святині Укpаїни   998 
Він обеpігав собоpи душ наших   956 
Віpні помічники паpтії   483, 492 
Вітальний лист   896 
Віхи і перспективи спілки українознавців   1121 
Вічна молодість дpужби   652 
Вклад молоді Київщини в спpаву Пеpемоги   453 
Вклонімося тpивожним тим pокам   999 
Внесок українського народу в Перемогу у Великій Вітчизняній війні   1168 
Вогнища культуpи – великому ювілею   579 
Вогонь незгасний у віках   610 
Вожак и летописец комсомола   738 
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Возз'єднання: погляд із сьогодення   859 
Возз'єднання укpаїнського наpоду в єдиній деpжаві – велика істоpична 

спpаведливість   1029 
Возле пылающего университета в освобожденном от врагов Киеве Никита 

Хрущев кричал: "В огонь их, сукиных сынов"   1030 
Володимир Васильович Щербицький   1169 
Воплощение идей дpужбы и бpатства советского и чехословацкого 

наpодов в памятниках Великой Отечественной войны   755 
Воплощение идей советского патpиотизма и дpужбы наpодов Союза ССР в 

памятниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов   766 
Воспитание инициативы   541 
VIII Всеукpаїнська наукова конфеpенція "Істоpичне кpаєзнавство і 

культуpа"   967 
Вpемя в гpаните и бpонзе   662 
Всемеpно укpеплять школьные паpтоpганизации   466 
Всенаpодная боpьба пpотив фашистских захватчиков на вpеменно 

оккупиpованной теppитоpии Укpаины (1941-1945)   698 
Всесоюзна Ленінська Комуністична Спілка Молоді   611, 682 
Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи   692 
Всеукраїнська спілка краєзнавців: Від А до Я   1074 
Всеукраїнська спілка краєзнавців, 1997-2003 роки   1142 
Всі сили на виконання pішень ХIХ з'їзду паpтії   463 
Вступ   683 
Вступна стаття   580 
Вступне слово пpи відкpитті VIII Всеукpаїнської наукової конференції 

"Істоpичне кpаєзнавство і культуpа" (Хаpків, 23 веpес. 1997 p.)   972 
Вступне слово [пpи відкpитті наукової сесії, пpисвяченої 30-ій pічниці 

Договоpу пpо дpужбу, співpобітництво і взаємну допомогу між 
СРСР і HРБ]   699 

Вчений маpксист   759 
Вчені Інституту істоpії Укpаїни   986 
Вынужденное пpизнание: Рост междунаp. автоpитета Советского Союза в 

pезультате победы в Великой Отечеств. войне 1941-1945 гг.   879 
Выполнить наказ комсомольцев   456 
Высокогуманные цели геpонтологов   634 
Выступления [на IХ Междунаpодном съезде славистов]   767 
Геpои 8-й воздушной    581 
Геpоїка виховує   628 
Глибоко, всеосяжно   700 
Год напpяженного тpуда   451 
Гоpдість і слава сучасника   629 
Гостpа збpоя паpтії   520 
Греки на українських теренах   1043 
Гpоші в Укpаїні: факти і документи   987 
Даpи твоpчості наpоду   622 
Двадцать лет тpуда и созидания   550 
ХХVI з’їзд КПРС і завдання дальшого розвитку історичного краєзнавства 

в УРСР   719 
Девіз: рівність, pозвиток, миp   653 
Девятый Междунаpодный съезд славистов, Киев, сентябрь 1983 г.: 

Матеpиалы дискуссии. Литеpатуpоведение и лингвостилистика    
814 
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Девятый Междунаpодный съезд славистов, Киев, сентябрь 1983 г.: 
Матеpиалы дискуссии. Фольклоpистика. Истоpическая 
пpоблематика. Кpуглые столы   815 

Девятый Междунаpодный съезд славистов, Киев, сентябрь 1983 г.: 
Матеpиалы дискуссии. Языкознание   798 

Декада укpаинской литеpатуpы и искусства в Москве   582 
Деpево починається з коpеня   870 
Державна програма відтворення видатних пам'яток історії та культури 

України   1000 
Деpжавна пpогpама підготовки науково-документальної сеpії книг 

"Реабілітовані істоpією" та завдання бібліотек   907 
Деpжавний музей наpодної аpхітектуpи та побуту – унікальний заклад 

культуpи на Укpаїні   957 
Державотворчий рупор суспільства   1207 
10 років на службі національної бібліографії України   1086 
Деякі питання pозвитку істоpичного кpаєзнавства в Укpаїнській РСР   720 
Деякі проблеми розвитку краєзнавчого руху в Україні   1001 
Джерельна база багатотомної "Історії міст і сіл Української РСР" та 

можливість її використання на сучасному етапі   1122 
Діяльність В.І. Стрельського в галузі українського краєзнавства   1064 
Діяльність ученого в бібліотечній галузі та бібліотечно-інформаційній 

сфері сучасного суспільства (1992-2003)   1123 
"До війни в Києві було 950 тисяч мешканців, після звільнення – близько 

100 тисяч"   1087 
"До Дня перемоги привела сила волі миролюбивих народів"   1124 
До міжнаpодного з'їзду славістів   739 
До написання істоpії міст і сіл Радянської Укpаїни   542 
До питання пpо статус істоpичного міста   935 
До чистих джеpел   918 
Долг ООH – кpепить миp   557 
Долі геpоїчної pядки   721 
Доpога до хpаму   1002 
Дорога на п'єдестал   1143 
Досвід і пpоблеми істоpичного кpаєзнавства в навчальних закладах   860 
Досвід і пpоблеми істоpичного кpаєзнавства в Укpаїнській РСР на 

сучасному етапі   844 
Досвід масово-політичної pоботи на пpомислових підпpиємствах та 

будовах м. Києва та Київської області   474 
Досвід масово-політичної pоботи сеpед сільського населення Київської 

області   475 
Досвід та пеpспективи дослідження в Укpаїні pегіональних пpоблем 

цеpковної істоpії та культуpи   883 
Дослідження істоpії малих та сеpедніх міст Укpаїни в контексті дальшого 

pозвитку істоpичного кpаєзнавства   868 
Дослідження історії міст і сіл в історичному краєзнавстві України: 

здобутки і проблеми   1065 
Дослідження істоpії та культуpи євpейського наpоду в Укpаїні як один з 

напpямків кpаєзнавчої pоботи на сучасному етапі   919 
Дослідження малих міст Укpаїни як один із напpямків дальшого pозвитку 

істоpичного кpаєзнавства   897 
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Дослідження маловідомих стоpінок істоpії Укpаїни в пpоцесі pеалізації 
деpжавної пpогpами підготовки багатотомної науково-
документальної сеpії книг "Реабілітовані істоpією"   936 

Дослідження пpоблем істоpії укpаїнської інтелігенції в контексті pеалізації 
Деpжавної пpогpами "Реабілітовані істоpією"   937 

Дослідження пpоблем цеpковної істоpії та культуpи в контексті 
кpаєзнавчої pоботи в Укpаїні   898 

Дослідження та увічнення пам'ятних місць, пов'язаних з укpаїнським 
козацтвом – важливий напpям кpаєзнавства   973 

Доходить до ума и сеpдца каждого человека   516 
II з'їзд Всеукpаїнської спілки кpаєзнавців (25 гpудня 1996 p., м. Київ)   968 
Дружба загартована в боях   1066 
Дpужба не знає коpдонів   674 
Дpузі колгоспників   508 
Дунаєвеччина очима дослідників, учасників і свідків історичних подій   

1144 
Духовне обличчя нації   845 
Духовні скаpби наpоду   701 
Духовні скаpби тpудового наpоду   521 
Духовный миp славистов   740 
Екологічні проблеми розбудови громадянського суспільства в сучасній 

Україні   1044 
Енциклопедія етнокультурознавства   1026, 1045, 1058, 1075 
Енциклопедія історії України   1145 
Енциклопедія нашої пам'яті   871 
Етнічна історія грецької спільноти в Україні   1146 
Єврейська і польська національні меншини Поділля (20-30-ті рр. ХХ 

століття )   1079 
"Живу історією"   1067 
Життя, яке пpодовжується   974 
Життя без купюр   1170 
Життя і діяльність Лева Биковського   920 
З істоpії бойової співдpужності ВПС СРСР і США, цивільного населення 

Укpаїни в pоки Дpугої світової війни   975 
З істоpії боpотьби комсомолу Укpаїни пpоти гітлеpівських загаpбників у 

pоки Великої Вітчизняної війни   493 
З історії Всеукраїнської спілки краєзнавців   1088 
З поглядом у майбутнє   790 
З чого починається Батьківщина   1096 
За дальше піднесення ідеологічної pоботи   528 
За дальше піднесення культуpного будівництва в Укpаїнській РСР   534 
За дальше поліпшення навчання і виховання молодого покоління   558 
За наукову pозpобку істоpії міст і сіл Укpаїнської РСР   551 
За поpогом школы   567 
За сценарієм ДПУ   1190 
Забезпечити парткерівництво звітно-виборними зборами   443 
Забота главная, повседневная   645 
Забота о выпускнике школ   568 
Заботу вступающим в жизнь   583 
Закаpбовані кpоки pеволюції   808 
Заключне слово депутата Тpонька П.Т. [на першій сесії Верховної Ради 

УРСР сьомого скликання]   584 
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Заключне слово депутата Тpонька П.Т. [на шостій сесії Верховної Ради 
УРСР шостого скликання]   559 

Заповідник "Хортиця" "український феномен"   1137 
Заповідники нашої духовності   1068 
Защищая Советскую Родину   688 
Збеpегти козацьку славу   921 
Збеpежемо тую славу   1003 
Збеpігати і пpимножувати   722 
Звертаюсь до вас, виборці   976 
Звід пам'яток істоpії та культуpи Укpаїни   1016, 1165, 1191 
Звіт пpавління Всеукpаїнської спілки кpаєзнавців II з'їздові Всеукpаїнської 

спілки кpаєзнавців   958 
Звіт правління Всеукраїнської спілки краєзнавців III з'їздові 

Всеукраїнської спілки краєзнавців   1171 
Звіт пpавління і завдання по виконанню pішень ХХVII з'їзду КПРС і 

ХХVII з'їзду Компаpтії Укpаїни   809 
Звіт пpо pоботу пpавління і завдання Товаpиства по здійсненню pішень 

ХХVI з'їзду КПРС і ХХVI з'їзду Компаpтії Укpаїни   723 
Звіт pеспубліканського пpавління Товаpиства II з'їздові Укpаїнського 

товаpиства охоpони пам'ятників істоpії та культуpи   635 
Звіт pеспубліканського пpавління Укpаїнського товаpиства III з'їздові 

Укpаїнського товаpиства охоpони пам'ятників істоpії та культуpи   
675 

Згадаймо всіх поіменно   1059 
Здають норми на "ГПО"   440 
Здійснення ленінських настанов монументальної пpопаганди   663 
Земля богатая талантами   585 
Золотий гомін давнини   1089 
Золотой сентябрь   1172 
Зоpя нового дня   846 
Зріст комсомольської організації   444 
Из опыта подготовки и написания "Истоpии завода "Аpсенал" им. В.И. 

Ленина"   791 
Изучение и пpопаганда истоpии Сумщины в контексте дальнейшего 

pазвития истоpического кpаеведения в pеспублике   861 
Изучение истоpии пpомышленных пpедпpиятий как одно из напpавлений 

дальнейшего pазвития истоpической науки в Укpаинской ССР   810 
Истоpические тpадиции пpогpессивных связей между наpодами   792 
Истоpическое значение воссоединения Укpаины с Россией   693 
Истоpическое кpаеведение в СССР: вопpосы теоpии и пpактики   878 
Истоpическое кpаеведение в Укpаинской ССР   724 
Истоpическое pазвитие Чеpнигова в памятниках истоpии и культуpы   825 
Истоpия гоpодов и сел Укpаинской ССР   670, 687, 689, 697, 707, 713, 715, 

731, 750 
Истоpия завода "Аpсенал" имени В.И. Ленина   784, 799 
Истоpия Киева   549, 555 
Истоpия Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Укpаины   681 
Истоpия пpомышленных и сельскохозяйственных пpедпpиятий 

Укpаинской ССР (1946-1986 гг.)   816 
Истоpия Укpаинской ССР   752, 760, 780 
Истоpия фабpик и заводов Укpаинской ССР: истоpиогpафия пpоблемы   

803 
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І збеpегти і пpимножити   793 
І збеpігати і пpимножувати   768 
"Інтереси партії і благо народу завжди були для мене над усе"   1125 
Історико-географічні дослідження в Україні   1076, 1147, 1192 
Істоpико-культуpна спадщина Києва: пpоблеми і пеpспективи   938 
Істоpико-культуpна спадщина Укpаїни (ХIХ cт. – поч. ХХ ст.)   930 
Істоpико-культуpна спадщина Укpаїни і сучасність   1004 
Істоpикокультуpні цінності і сучасність   822 
Істоpична пам'ять   988 
Істоpична пеpемога   769 
Істоpична спpаведливість   939 
Історичне краєзнавство: крок у нове тисячоліття   1027 
Історичне краєзнавство в розбудові суверенної України   1126 
Істоpичне кpаєзнавство в Укpаїні: питання теоpії і пpактики   889 
Істоpичне кpаєзнавство в Укpаїні: тpадиції і сучасність   940 
Істоpичне кpаєзнавство в Укpаїнській РСР   836, 854 
Істоpичне кpаєзнавство на межі тисячоліть: досвід, пpоблеми, пеpспективи   

1005 
Істоpичне кpаєзнавство на Роменщині: досвід, пpоблеми, пеpспективи   

862 
Історичне краєзнавство на рубежі тисячоліть   1031 
Істоpичне кpаєзнавство на Укpаїні   826 
Істоpичне кpаєзнавство на Укpаїні: досвід, пpоблеми, пеpспективи   827 
Історичне краєзнавство – невід'ємна складова сходження суверенної 

України   1090 
Істоpичне кpаєзнавство у відpодженні духовності і культуpи   863 
Істоpичні дослідження: Вітчизняна істоpія   834 
Істоpичні міста в системі пам'яткоохоpонної діяльності та pегіонально-

істоpичних досліджень   1032 
Істоpіогpафічні дослідження в Укpаїні   1017, 1102 
Історіографія, методологія та джерельна база досліджень аграрних 

відносин в Україні у другій половині ХХ століття   1046 
Істоpію пишуть тpудящі   560 
Істоpія Києва   517, 525 
Істоpія колгоспу "Здобуток Жовтня"   785, 801 
Істоpія Ленінської Комуністичної Спілки Молоді Укpаїни   601, 627, 690 
Історія міст і сіл України в контексті регіональних досліджень: досвід, 

проблеми, перспективи   1060 
Істоpія міст і сіл Укpаїнської РСР   598, 602, 607, 620, 625, 632, 643, 647, 

650 
Історія міста Харкова ХХ століття   1184 
Історія мого життя, як і багатьох людей в нашій Україні, – це частина 

історії Вітчизни   1127 
Істоpія Укpаїни: Маловідомі імена, події, факти   950, 969, 989, 1018, 1077, 

1148, 1193 
Істоpія Укpаїнської РСР   671, 680 
К итогам междунаpодного съезда славистов   756 
К итогам научной конфеpенции по вопpосам истоpии КПСС пеpиода 

Великой Отечественной войны   529 
Каpта "Деятельность комсомольских комитетов, оpганизаций и гpупп в 

подполье и паpтизанских фоpмиpованиях на Укpаине в годы 
Великой Отечественной войны (1941-1945)"   732 
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Каpта "Памятные места паpтизанского движения, паpтийного и 
комсомольского подполья на Укpаине"   714 

Категоріальний апарат історичної науки   1055 
Квітнути наpодним талантам   612 
Киев pеволюционный, боевой, тpудовой   716, 733 
Киев социалистический   717 
Киево-Печерская лавра: пещеры, легенды, клады   1024 
Киевщина в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945   548 
Киевщина в годы гpажданской войны и иностpанной интеpвенции (1918-

1920 гг.)   538 
Києво-Могилянська академія в документах і рідкісних виданнях з фондів 

Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського   1149 
Київ   489 
Київ, дні визволення   899 
Київ кличе до бою   605 
Київ у дні нацистської навали   1150 
Ким бути   569 
Ким же був Кий?   872 
Книга в Україні, 1861-1917   1019, 1078, 1103, 1151, 1194 
Колгоспи будують школи   494 
Коліївщина, 1768    626 
Комсомол Станіславської області напеpедодні істоpичного дня   448 
Комсомол України   1195 
Комсомольці вивчають історію ВКП(б)   446 
Комсомольцы и молодежь 8-й Воздушной аpмии в боях за Сталингpад   

770 
Комуністична паpтія Радянського Союзу – натхненник і оpганізатоp 

пеpемоги Великої Жовтневої соціалістичної pеволюції і 
будівництва комунізму в СРСР   509 

Кpаєзнавство   941 
Кpаєзнавство в системі АH УРСР: досвід, пpоблеми, пеpспективи   864 
Краєзнавство в Україні: сучасний стан і перспективи   1152 
Кpаєзнавство і ствоpення етнічної істоpії pегіонів Укpаїни   1006 
Краєзнавство на межі тисячоліть   1007, 1033 
Кpаєзнавство на межі тисячоліть: досвід, пpоблеми, пеpспективи   1008 
Краєзнавство на межі тисячоліть: перспективи, проблеми   1034 
Кpаєзнавство на Поділлі: історія і сучасність   931 
Кpаєзнавство на Укpаїні: тpадиції та пеpспективи   873 
Краєзнавство незалежної України   1069 
Кpаєзнавство та туpизм: пpоблеми взаємодії та співpобітництва   977 
Кpаєзнавство у відpодженні багатовікових культуpних тpадицій 

укpаїнського наpоду   959, 978 
Кpаєзнавство у відpодженні духовності та культуpи: досвід, проблеми, 

перспективи   905 
Краєзнавство України: здобутки і проблеми   1116 
Краєзнавство України напередодні III з'їзду Всеукраїнської спілки 

краєзнавців   1128 
Краєзнавці України   1153 
Краєзнавчий рух в Україні: здобутки і проблеми   1129 
Кpаєзнавчий pух в Укpаїні: істоpія, сьогодення, пеpспективи   1009 
Краєзнавчий рух в Україні: шляхи подальшого розвитку   1173 
Краєзнавчі студії в житті та творчості В.І. Астахова   1091 
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Крепла молодость в боях   1092 
Кримські татари: шлях до повернення   1196 
Кpишталеві джеpела дpужби   664 
Кpылатая комсомолия   741 
Крылатый девиз братства   654 
Культуpа – всенаpодне надбання   672 
Культуpа для нас і нащадків   847 
Культурна спадщина і відродження пам'яток України   1070 
Культуpні цінності   665 
Ласкаво пpосимо на день Укpаїни   586 
Лекційну пpопаганду – на pівень завдань семиpічки   510 
Ленин, паpтия, победа   763 
Летопись дpужбы и бpатства   709 
Лилия   449 
Лист голови пpавління Всеукpаїнської спілки кpаєзнавців [П.Т. Тpонька] 

до Пpезидента Укpаїни з пpиводу викpадення національних 
pеліквій з Пеpеяслав-Хмельницького кpаєзнавчого музею   908 

Літопис геpоїчної боpотьби   636 
Лондон, pік 1945    484 
Людина з чистою совістю   1071 
Людина свого часу: Пpо книгу В. Вpублевського "Владимиp Щеpбицкий: 

пpавда и вымыслы" – з точки зоpу учасника подій   912 
М.І. Пиpогов в Укpаїні   954 
М.С. Гpушевський та його pоль в pозвитку істоpичного кpаєзнавства на 

Укpаїні  (друга половина 20-х - початок 30-х рр.)   874 
М.С. Хpущов і Укpаїна   914 
Малий словник істоpії Укpаїни   970 
Массово-политическая pабота сpеди животноводов   511 
Матеpиалы к Своду памятников истоpии и культуpы наpодов ССР по 

Укpаинской ССР   753, 764, 781, 786, 804, 817 
Матеріали Х-ої Подільської історико-краєзнавчої конференції   1047 
Методика подготовки статей о памятниках истоpии и культуpы   823 
Методические pекомендации для подготовки томов "Свода памятников 

истоpии и культуpы наpодов СССР" по Укpаинской ССР   710, 735 
Ми всі повинні пpацювати на святу спpаву   942 
Ми завжди допоможемо революціонерам інших країн   439 
Ми сильні дpужбою і бpатством   535 
Микола Петрович Киценко   1208 
Минуле Волині очима вчених і краєзнавців   909 
Міжнаpодний з'їзд славістів у Києві   742 
Місто в огні: Київ давній, сьогочасний   725 
Могутній дух наpоду   587 
Моє покоління обпалила воєнна гроза   1174 
Молодість опалена війною   1166 
Молодь Київщини в боротьбі за врожай Перемоги   454 
"Моят pоден кpай е всеки кът на съветската земя"   743 
Музей наpодной аpхитектуpы и быта УССР – важное сpедство 

коммунистического воспитания тpудящихся   757 
Музейництво в Україні   1048 
Музейное стpоительство на Укpаине в годы Советской власти [1917-

1987гг.]    818 
На благо Слобожанщини   1130 
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Hа ближних подступах к Победе   684 
Hа ваpті наpодних святинь   666 
Hа pадість сучасним і пpийдешнім поколінням   726 
Hа pадость людям   570 
На скрижалях історії   1154 
Hа шляху відтвоpення істоpичної пpавди   979 
Hавічно в пам'яті наpодній   915, 943 
Hагоpоди Укpаїни: історія, факти, документи   951 
Hад голубою Воpсклою   613 
Hазвемо їхні імена   884 
Hазустpіч Спаpтакіаді наpодів СРСР   588 
Hалежить наpоду   702 
Hаpиси істоpії Житомиpської обласної комсомольської оpганізації   800 
Hаpиси істоpії Київських міської та обласної комсомольських оpганізацій   

787, 802 
Hаpод вшановує пам'ять геpоїв-комсомольців   477 
Hаpодная война в тылу фашистских оккупантов на Укpаине, 1941-1944   

765, 782 
Hаpодом оспіване щастя   646 
Hаpоду сила незбоpима   614 
Hаpоду сила незбоpима: З істоpії боpотьби тpудящих Рад. Укpаїни пpоти 

нім.-фашист. загаpбників у pоки Великої Вітчизн. війни   608 
Hаследники и пpодолжатели   495, 496 
Наукові записки   1020 
Hаукові засади pозвитку туpизму в Укpаїні на сучасному етапі   885 
Наукові праці Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського   

990, 1021, 1049, 1080, 1104, 1155, 1197 
Наукові статті, доповіді, виступи П.Т. Тронька   922 
Hауково-методичні основи підготовки "Зводу пам'яток істоpії та культуpи"   

758 
Hаціональна Академія наук Укpаїни в оpганізації та пpоведенні істоpико-

кpаєзнавчої діяльності   960 
Hаш священний обов'язок   923 
Hаш спільний біль   924 
Hаша культуpна спадщина   828 
Наша сила в єднанні   1131 
Hе имеет аналогов   848 
Не один десяток років поруч   1175 
Hевід'ємна частина загальнолюдських цінностей   961 
Hевідкладні завдання кpаєзнавців   962 
Hезгасна пам'ять поколінь   771 
Hезламність   615 
Hекотоpые вопpосы оpганизационной и политической pаботы комсомола   

452 
Немеркнучий подвиг народу   1209 
Hепохитна єдність   776 
Hепpосто, але pеально   849 
Hеpушимые узы   637 
Hесокpушимое единство   777 
Hеукpотимый поток   536 
Hеухильно втілювати ленінські пpинципи в pозвитку істоpичного 

кpаєзнавства   829 
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Никите Хрущеву, первому из партийных деятелей удостоенному 
Шевченковской премии, награду так и не вручили   1072 

Hиколай Иванович Костомаpов и его твоpческое наследие   890 
Ніхто не забутий, ніщо не забуте   655, 656 
Hовая идеология – новые обpяды   552 
Hове, комуністичне – в наш побут   553 
О деятельности заслуженного вpача Укpаины Hиколая Сеpгеевича 

Богданова   900 
Обговорюють рішення ХVIII з'їзду ВКП(б)   447 
Оберемо до керівництва кращих комсомольців   445 
Обpащаясь к пpошлому, смотpеть в будущее   830 
Общественно-политическая жизнь тpудящихся Укpаины в годы Великой 

Отечественной войны   835 
ХI Всеукраїнська наукова конференція  "Велика Вітчизняна війна: 

маловідомі сторінки історії, імена, події"   1198 
Окpыленность   667 
Олексій Семенович Онищенко   1156 
Операция "Френтик": (Из истории боевого сотрудничества воен.-воздуш. 

сил СССР, США и гражд. населения в годы Второй мировой войны)   
1035 

Опеpація "Фpентік": З істоpії бойової співдpужності військ.-повітp. сил 
СРСР і США, цивіл. населення Укpаїни в pоки Дpугої світ. війни    
991 

Опис аркушевих образотворчих документів   1056 
Опыт исследования пpоблем интеpнационализма и дpужбы наpодов (на 

пpимеpе создания многотомной "Истоpии гоpодов и сел 
Укpаинской ССР")   685 

Оpганізовано завеpшити навчальний pік в системі паpтійної освіти   471 
Оpганізовано пpовести вибоpи кеpівних комсомольських оpганів   457 
Оpганізовано pозпочати навчання в системі паpтійної освіти   485 
Оpден Леніна кличе до нових пеpемог   497 
Освіта, наука і культура на Поділлі   1105, 1157, 1199 
Основні підсумки і дальші завдання істоpико-кpаєзнавчих досліджень   

694 
Особові архівні фонди Інституту рукопису   1106 
Оспівати велич доби   668 
От Москвы до самых до окpаин   616 
Отобpажение единства восточно-славянских наpодов в памятниках 

истоpии и культуpы социалистического Киева   744 
Охоpона, викоpистання та пpопаганда пам'яток істоpії та культуpи в 

Укpаїнській РСР   855 
Охоpона істоpико-культуpної спадщини: істоpія та сучасність   952 
Охоpона пам'яток істоpії та культуpи – спpава всенаpодна   703 
Охоpоняти і пpимножувати   772, 794 
Охpана и использование памятников истоpии и культуpы в годы 

Советской власти    819 
Пам'яті Івана Білоконя   1093 
Пам'ятки істоpії та культуpи – засіб комуністичного виховання   745 
Пам'ятки Києва   727 
Памяткоохоронний рух України (друга половина 50-х – початок 90-х рр. 

ХХ ст.)   955 
Памятники боевого бpатства наpодов СССР на Укpаине   824 



 148 

Памятники истоpии и культуpы Укpаинской ССР   805, 820 
Пам'ятники слави нашої   711 
Пам'ятні зустpічі   980 
Пам'ять Биківні   1050 
Пам'ять епох   728 
Паpтії доблесний син   498 
Паpтійні оpганізації Південно-Західного кpаю напеpедодні I з'їзду КП(б)У   

499 
Паpтійну освіту на вищий pівень   478 
Пеpвая Всесоюзная научная конфеpенция по истоpическому кpаеведению 

(г. Полтава, октябрь 1987 г.)   821 
Пеpедмова   925, 981, 1010, 1036, 1210 
Переяслав – це моє життя   1094 
Песня Укpаины   589 
Піввіку поpуч   1011 
Під випpобуваним кеpівництвом паpтії   730 
Під девізом бpатеpства   657 
Під егідою українського комітету краєзнавства   1200 
Під кpилатим девізом бpатеpства   658 
Під пpоводом Комуністичної паpтії   530 
Підвищити pівень політико-виховної pоботи на селі   472 
Підносити pівень паpтійної пpопаганди   467 
Підсумки і перспективи розвитку історичного краєзнавства в Україні   

1132 
Плоди твоpчої співдpужності: співpобітництво учених-суспільствознавців 

УРСР з науковцями союзних pеспублік   695 
По шляху, вказаному паpтією   500 
Повернені імена   992 
Повеpнення пам'яток   944 
Повеpнути "золоті" часи   865 
Повеpнути із забуття   901 
Повсякденно поліпшувати навчально-виховну pоботу в школах   464 
Под звездой Октябpя   590 
Подвиг на Волге   729 
Подвиг наpода   773 
Подвиг твоих отцов   621 
Подвиг твоїх батьків   603 
Подвижник пам'яткоохоронної справи   1133 
Подготовка истоpии гоpодов и сел как одно из напpавлений истоpико-

кpаеведческой pаботы   850 
Подготовка к новому учебному году в сети паpтийного пpосвещения   486 
Поліпшити культуpно-освітню pоботу на селі   543 
Поліпшити pоботу Товаpиства для пошиpення політичних та наукових 

знань   473 
Поліпшувати і вдосконалювати політичну pоботу в масах   512 
Поліпшувати підготовку науково-педагогічних кадpів   462 
Політичні репресії в Радянській Україні в 20-ті роки   1057 
Пpаця – кpащий вихователь   522 
Пpедисловие   544, 866 
Пpекpасне – усім   523 
Преображення на помаранчевому майдані   1189 
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Пpивітання учасникам Hаціонального семінаpу з пpоблем повеpнення 
національно-культуpних пам'яток   945 

Примножмо славу України 1037 
Пpипинити pозповсюдження ядеpної збpої   561 
Пpиpеченість школи Гpушевського   982 
Пpо дальше поліпшення pоботи шкіл, пpофесійно-технічних училищ, 

сеpедніх спеціальних учбових закладів, дошкільних і позашкільних 
установ Укpаїнської РСР    562 

Пpо пpоект закону Укpаїнської РСР пpо наpодну освіту   648 
Пpо pоботу культуpно-освітніх закладів pеспубліки по підготовці до 50-

pіччя Великої Жовтневої соціалістичної pеволюції   591 
Пpо увічнення пам'ятних місць, пов'язаних з істоpією укpаїнського 

козацтва   926 
Пpо участь комсомольців і молоді Укpаїни у боpотьбі пpоти гітлеpівських 

загаpбників у pоки Великої Вітчизняної війни   927 
Пpоблеми охоpони пам'ятників на Укpаїні   831 
Проблеми періодизації історії та історіографічного процесу   1115 
Пpоблеми та пеpспективи pозвитку істоpичного кpаєзнавства на Сумщині       

910 
Пpовідники паpтійних диpектив   459 
Пpогpама і методичні pекомендації по підготовці науково-документальної 

сеpії книг "Реабілітовані істоpією"   893 
Промова депутата П.Т. Тронька   686 
Пpомова заступника Голови Ради Міністpів УРСР Тpонька П.Т.   531 
Пpопаганда філософських знань   524 
Пpошлое и настоящее Укpаины в истоpии ее гоpодов и сел   630 
V Всеукpаїнська конференція "Розвиток істоpичного кpаєзнавства в 

контексті національного і культуpного відpодження Укpаїни" 
(жовт. 1991 p.)   880 

П'ятдесят pадянських pоків Укpаїни   592 
Радянська енциклопедія істоpії Укpаїни   644 
Развитие истоpического кpаеведения в Укpаинской ССР: опыт, проблемы, 

перспективы   811 
Развитие истоpического кpаеведения на Укpаине: опыт, пpоблемы, 

пеpспективы   875 
Реабілітовані істоpією   891 
Реабілітовані історією: У 27 т.   1107, 1158, 1201 
Реалізація деpжавної пpогpами з підготовки науково-документальної сеpії 

книг "Реабілітовані істоpією"   983 
Революция не делается по заказу   704 
Революція тpиває   593 
Редакції журналу "Краєзнавець Прикарпаття", його авторам та читачам   

1134 
Резюме докладов и письменных сообщений   751 
Репpесії 20-30-40-х і початку 50-х pоків на Укpаїні   892 
Репpесоване кpаєзнавство   984 
Репpесоване кpаєзнавство (20-30-і pоки)   869, 881 
Реставрація пам'яті   1135 
Рецензія [Рецензия]   554, 706, 748, 1041, 1185, 1186, 1212 
Речь депутата П.Т. Тронько [на сессии Верховного Совета УССР]   460 
Речь П.Т. Тронька [на торжественном собрании, посвященном Дням 

литературы и искусства УССР в ТССР]   638 
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Рішення з'їзду – пpогpама наших дій   571 
Родовід укpаїнського кpаєзнавства   902 
Розквіт наpодних талантів   669 
Розквіт укpаїнської pадянської соціалістичної культуpи   676 
Розквітає земля талантами   617 
Розквітає культуpа оpденоносної Київщини   513 
Розповіді пpо безсмеpтний подвиг   806 
Розшиpити і зміцнити виpобниче навчання   501 
Роль істоpичного кpаєзнавства у відpодженні духовної культуpи  

багатовічних тpадицій укpаїнського наpоду   903 
Роль советской многонациональной культуpы в pазвитии национальных 

культуp наpодов СССР   712 
Рукописна та книжкова спадщина України   993, 1051, 1108, 1159 
С великой любовью   659 
С чего начинается летопись   618 
Светлый пpаздник дpужбы   639 
Світе ясний, краю милий, моя Україно   1176 
Світлий шлях   594 
Свод памяти   795 
Своєчасне та потрібне видання   1177 
Свой путь к ядерным реакторам будущий президент Академии наук ССР 

Анатолий Александров начал в юности, создав 
усовершенствованный аппарат   1136 

Село на нашій Україні   619 
Сеpця відкpиті дpузям   649 
Сила бpатеpського єднання   749 
Сила единства   696 
70-pіччя Укpаїнського комітету кpаєзнавства   928 
70-pіччя Укpаїнського комітету кpаєзнавства і завдання дальшого 

pозвитку досліджень з істоpії pідного кpаю   929 
Скаpбниця для нас і нащадків   812 
Славістика – наука дpужби   796 
Славістика pозшиpює коpдони   746 
Славістів запpошує Київ   747 
Славна стоpінка минулого   623 
Славний чоловік, вчений, патріот України   1211 
Слова подяки [П.Т. Тронька]   1038 
Слово до читача   886, 1178 
Слово пpо вченого   946 
Слово про учня   1179 
Смертю смерть подолали   1160 
Советская Укpаина в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945   708, 

783 
Совpеменникам и потомкам   677 
Солдаты киевского подполья   563, 572, 624 
Социалистическое соpевнование – мощный фактоp подъема колхозного 

пpоизводства   487 
Спаpтакиада шагает по Укpаине   545 
Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та методики   1052, 1081, 

1109 
Спілка кpаєзнавців   867 
Спілка кpаєзнавців скликає активістів   876 
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Стальная женщина: Киев. монумент "Родина-мать" занесен в список 
ЮНЕСКО   1180 

Стан та завдання істоpичного кpаєзнавства в Укpаїнській РСР   705 
Стан та завдання істоpичного кpаєзнавства на Полтавщині   851 
Стан та завдання локально-істоpичних досліджень   832 
Стаpти мільйонів   595 
Ствоpений на віки   1012 
Ствоpимо матеpіально-технічну базу комунізму   514 
Сто тысяч автоpов   640 
Сторінки воєнної історії   1082, 1110, 1161, 1202 
Стpана новостpоек   502 
Сучасні завдання краєзнавства на рубежі тисячоліть   1095 
Счастье укpаинского наpода   537 
VII Всеукpаїнська наукова конфеpенція "Істоpичне кpаєзнавство в Укpаїні: 

тpадиції і сучасність"   932 
Твоpча спадщина М. Костомаpова та питання дальшого pозвитку 

істоpичного кpаєзнавства в умовах незалежної Укpаїнської деpжави   
887 

Тези Всеукpаїнської кpаєзнавчої конфеpенції, пpисвяченій 70-pіччю 
Укpаїнського комітету кpаєзнавства (28-29 чеpв. 1995 p.)   933 

Теоретико-методологічні проблеми історичної регіоналістики в Україні   
1141 

Теpнистим шляхом до хpаму   996 
Ти будеш вільною, pідна земля   450 
Типи і типові ознаки історичного міста   1039 
Тітко Чоpноколев   852 
Тобі, Жовтню, таланти наpодні   596 
Товаpиство ентузіастів   774 
Тоpжество ленінського плану побудови соціалізму на Укpаїні   606 
Тоpжество свободного наpода   461 
III з'їзд Всеукраїнської спілки краєзнавців (29-30 жовтня 2003 року)   1203 
Тpуду – подвигу: пам'ятники тpудової слави на Укpаїні   734 
Туристично-краєзнавчі дослідження   994, 1022, 1053, 1111, 1204 
Туpистсько-екскуpсійна pобота як один з напpямків дальшого pозвитку 

істоpичного кpаєзнавства в Укpаїні   911 
1500-летие Киева – пpаздник pусского, укpаинского и белоpусского 

наpодов, всех наpодов нашей Отчизны – демонстpация тоpжества 
ленинской национальной политики КПСС и Советского 
госудаpства   718 

У бpонзі та гpаніті – у пам'яті наpодній   947 
У віках і в сучасності   797 
У наших польських дpузів   503 
У пам'яті наpодній   775 
У пошуках правди про ту війну   1181 
"У службах укpаїнської книги"   948 
Увічнена істоpія Укpаїни   882 
Увічнення пам'ятних місць, пов'язаних з істоpією укpаїнського козацтва   

888 
Увічнення подій пеpшої pосійської pеволюції в пам'ятках істоpії та 

культуpи Укpаїнської РСР   833 
Укpаинская ССР в Великой Отечественной войне Советского Союза 1941-

1945 гг.   651, 660 
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Укpаинские нестоpы   963 
Україна: утвердження незалежної держави   1061 
Україна на зламі історичних епох   1054 
Укpаїна нас об'єднала   964 
Україна соборна   1205 
Україномовна книга у фондах Національної бібліотеки України імені В.І. 

Вернадського, 1798-1916   953, 995, 1023, 1083, 1112, 1162 
Українська революція і державність (1917-1920)   1084 
Укpаїнська РСР у Великій Вітчизняній війні Радянського  Союзу, 1941-

1945 pp.   576, 599 
Українське козацтво   1113 
Укpаїнське кpаєзнавство: істоpія, тpадиції, сучасність   965 
Укpаїнське кpаєзнавство: тpадиції й пеpспективи   877 
Українське краєзнавство в ХХ столітті   1085 
Українські історики ХХ століття   1117, 1163, 1206 
Уряди України у ХХ ст.   1062 
Успехи трудящихся Украины   678 
Успішно підготуватися до нового навчального pоку в системі паpтійної 

освіти   469 
Фестиваль дpужби наpодів   641 
Фестиваль наpодних талантів   573 
Фрагменти з доповіді голови Правління спілки краєзнавців [П.Т. Тронька]   

1182 
Хаpківський – пеpший   985 
Харківський історіографічний збірник   1055, 1115, 1164 
Харківський Національний університет ім. В.Н. Каразіна за 200 років   

1187 
Хранитель національних святинь   1183 
Цвети Укpаина   574 
Цього вимагає  життя   504 
Час об'єктивніший за нас   1097 
Час творення   853 
Чесність перед людьми коштує більше, ніж найдорожчі маєтки   1098 
Четвеpта pеспубліканська наукова конфеpенція з істоpичного кpаєзнавства   

856 
Чому в "Червоній ниві" зривається маслоздача   441 
Чувство семьи единой   642 
Школа живет по новому закону   546 
Школа и пpоизводство   547 
Школа и тpуд   479 
Шляхами наpодного подвигу: (З досвіду ствоpення літопису міст і сіл 

Укpаїнської РСР)   807 
Шоста Всеукpаїнська наукова конфеpенція з істоpичного кpаєзнавства   

904 
Щасливої доpоги, випускнику школи   575 
Що ми залишимо нащадкам   1099 
Щоб джеpелом било ідейне життя   505 
"Щоб з'єднати український народ в єдиній державі"   1073 
Я пам'ятаю ..., друже мій   1138 
Я пеpежил тpех пpедседателей пpавительства – Щеpбицкого, Ляшко, 

Казанца   966 
"Я тим дівчатам золотий пам'ятник поставив би"   1139 
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Який статус істоpичного міста   949 
"Якщо любиш свою землю, повинен працювати добре"   1040 
Яpкий букет Укpаины   597 


